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Ε
πειδή είμαστε στο τελευταίο κατοστάρι,
πρέπει να λέμε τα πράγματα με το όνομά
τους και να μην κρυβόμαστε πίσω από το
δάχτυλό μας. Η «φιλοσοφική» συζήτηση

περί κυβέρνησης ηττημένων και περί «κυβέρνησης
Φρανκενστάιν» πρέπει να συγκεκριμενοποιηθεί. Για
πόσο μπορεί να κρύβεται ο κ. Τσίπρας; Σίγουρα όχι
για πολύ... «Μπορείς να κοροϊδεύεις πολλούς για λίγο
καιρό, λίγους για πολύ καιρό, αλλά όχι όλους όλο τον
καιρό».

Η κυβέρνηση ηττημένων με Ανδρουλάκη και Βα-
ρουφάκη είναι ο διακαής πόθος του προέδρου του
ΣΥΡΙΖΑ. Αν δεν το έχετε καταλάβει, θέλει να κυβερ-
νήσει με έναν ευρωβουλευτή-ταξιδιώτη των Βρυξελ-
λών, τον Νίκο Ανδρουλάκη, και με έναν συγγραφέα
επιστημονικής φαντασίας, τον Γιάνη Βαρουφάκη. Και

με υπουργούς πολιτικούς όπως ο Παύλος Πολάκης ή
ο Χρήστος Σπίρτζης και τα υπόλοιπα παιδιά που θα
μας επιβάλουν τη δημοκρατία ή με το καλό ή με το
άγριο, που θα διώξουν όλους τους δικαστές και θα
φέρουν άλλους, που θα κρατικοποιήσουν όλες τις
επιχειρήσεις κοινής ωφέλειας και τις τράπεζες και
μετά προφανώς θα μας πληρώνουν με IOUs!

Τα ξεχάσατε αυτά; Είναι οι άνθρωποι που μας έλε-
γαν ότι θα εξέδιδαν τα ΙΟUs, «παράλληλα» κουπόνια
σε χαρτί (ή έναν κωδικό με SMS, όπως έλεγε τότε ο
Γιάνης), τα οποία σκόπευαν καταρχάς να μοιράσουν
στους δημοσίους υπαλλήλους (αντί μισθού) και
στους συνταξιούχους (αντί σύνταξης)... χωρίς ασφα-
λή στοιχεία, χωρίς εξασφάλιση της αξίας τους...

Είναι οι άνθρωποι που ήθελαν να δημιουργήσουν
νόμισμα με λογική blockchain σε επίπεδο χώρας.

Κάτι σαν κρυπτονόμισμα. Θα πηγαίναμε δηλαδή στον
φούρνο της γειτονιάς ή στον μπακάλη και για να πά-
ρουμε το «ΟΚ» ότι είναι αληθής ο κωδικός του νομί-
σματος θα περιμέναμε περίπου 7 μέρες. Απίστευτα
πράγματα.

Είναι οι άνθρωποι που έκλεισαν τις τράπεζες και
ξεροσταλιάζαμε στις ουρές των ΑΤΜs για να βγάλου-
με 60 ευρώ τη μέρα!

Προσέξτε. Τώρα έρχονται ξανά οι ίδιοι άνθρωποι να
μας πουν ότι θα κάνουν ακριβώς τα ίδια και όχι κάτι
διαφορετικό. Αυτό είναι το χειρότερο όλων και το πιο
επικίνδυνο ομολογουμένως. Θα κάνουν ακριβώς τα
ίδια πράγματα που έκαναν και το 2015 και μας ζητούν
να τους ξαναψηφίσουμε. Τα συμπεράσματα δικά σας,
όπως βεβαίως και η επιλογή... 
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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Η κυβέρνηση 
ηττημένων 
με Ανδρουλάκη 
και Βαρουφάκη είναι 
ο διακαής πόθος 
του προέδρου 
του ΣΥΡΙΖΑ
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«ΜΕ Ή ΧΩΡΙΣ ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΕ»

Με το βλέμμα στον φράχτη στον Έβρο, ο
υπουργός Προστασίας του Πολίτη, Τάκης Θεο-
δωρικάκος, εξέπεμψε το μήνυμα ότι αποτελεί
ξεκάθαρη απόφαση του πρωθυπουργού να
ολοκληρωθεί η κατασκευή του, κατά μήκος των
140 χιλιομέτρων των ελληνοτουρκικών συνό-
ρων. Υπενθύμισε, δε, ότι ήδη έχουν κατα-
σκευασθεί 37,5 χιλιόμετρα και σήμερα, παρου-
σία του Κυριάκου Μητσοτάκη, θα υπογραφεί η
σύμβαση για την κατασκευή επιπλέον 35 χιλιο-
μέτρων, με κόστος 100 εκατομμυρίων ευρώ, τα
οποία έχει προβλεφθεί να καλυφθούν από τον
τακτικό προϋπολογισμό της χώρας μας. Το
2022, ανέφερε, αποτράπηκε η παράνομη είσο-
δος 265.000 μεταναστών στον Έβρο.

«Θέλουμε τον φράχτη, γιατί είναι το πιο απο-
τελεσματικό μέσο προστασίας των συνόρων
από την παράνομη εισβολή των παράνομων με-
ταναστών. Εάν ο ΣΥΡΙΖΑ υιοθετεί τη στάση του
κ. Παπαδημούλη, παίρνει μια απαράδεκτη, κα-

τά τη γνώμη μου, θέση σε ένα πολύ κρίσιμο θέ-
μα ασφάλειας και είναι σταθερός στη λογική
του ότι στη θάλασσα δεν υπάρχουν σύνορα, αλ-
λά και στη στεριά που υπάρχουν τα αφήνουμε
ξέφραγο αμπέλι… Αυτή ήταν η πολιτική του
ΣΥΡΙΖΑ. Θα έπρεπε να έχει διδαχθεί και να
διορθώσει τα λάθη του», τόνισε (ΣΚΑΪ) ο κ. Θεο-
δωρικάκος.

Όπως αναφέρουν στελέχη της κυβέρνησης,
μετά την επιτυχία της χώρας μας να εξασφαλί-
σει την υποστήριξη και τη χρηματοδότηση της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε μέτρα επιτήρησης
στον φράχτη στον Έβρο, ο ευρωβουλευτής του
ΣΥΡΙΖΑ κατέθεσε τροπολογία στο Ευρωπαϊκό
Κοινοβούλιο, με την οποία ζητεί να μη χρημα-
τοδοτεί η ΕΕ την κατασκευή φραχτών στα εξω-
τερικά της σύνορα. «Η πρόθεση του ΣΥΡΙΖΑ εί-
ναι σαφέστατη, έχει εκδηλωθεί άλλωστε και
από τις απόψεις άλλων στελεχών του -όπως
του κ. Τζανακόπουλου που δηλώνει ότι ο φρά-

χτης παραβιάζει τη διεθνή νομιμότητα-, να
επανέλθει στη χώρα η κατάσταση χάους στο
Μεταναστευτικό και να μας γυρίσουν πίσω
στην αλήστου μνήμης εποχή των ανοιχτών συ-
νόρων στη στεριά, στην εποχή του “δεν υπάρ-
χουν σύνορα στη θάλασσα” και των μετανα-
στών που κατά εκατοντάδες χιλιάδες “λιάζον-
ταν” στην επικράτειά μας. Αυτά και άλλα παρό-
μοια -σαν τα σχέδια για την εκ νέου φορολογι-
κή εξόντωση των πολιτών που αποκάλυψε ο κ.
Δραγασάκης- εννοούν όταν λένε για “προ-
οδευτική διακυβέρνηση”. Ο ΣΥΡΙΖΑ πασχίζει
να αλλάξει ταχύτητα στην Ελλάδα, βάζοντας την
όπισθεν», σχολιάζουν «γαλάζιοι» παράγοντες.
«Η πρόθεση της αντιπολίτευσης είναι σαφέ-
στατη: να επανέλθει η χώρα σε ό,τι αφορά το
Μεταναστευτικό και το Προσφυγικό στην κατά-
σταση χάους που ζούσαμε επί των ημερών
τους», σημείωσε ο κ. Οικονόμου, στην αίθουσα
της ενημέρωσης των δημοσιογράφων.

Μ
ε τη χώρα να βαδίζει τα πρώτα
μέτρα μιας μαραθώνιας προ-
εκλογικής περιόδου, μετά και
την οριοθέτηση του χρόνου

της κάλπης της απλής αναλογικής για την
21η Μαΐου, κυβέρνηση και Νέα Δημοκρα-
τία ανοίγουν τον… στρατηγικό διασκελι-
σμό τους, με εκπεφρασμένο στόχο την κα-
τάκτηση της αυτοδυναμίας.

Ο πρωθυπουργός, που προετοιμάζεται ήδη
για τον επόμενο κύκλο των περιοδειών του στην
περιφέρεια, βρέθηκε το απόγευμα της Τετάρτης
και νωρίς χθες το πρωί… εντός της Αττικής. Και
στις ομιλίες του σε Γλυφάδα και Γέρακα κράτη-
σε στην πρώτη γραμμή τις λέξεις-κλειδιά της
«σταθερότητας» και των «ισχυρών κυβερνήσε-
ων», αποτυπώνοντας με τον τρόπο αυτό και τα
κομβικά αφηγήματα του «γαλάζιου» οικοσυ-
στήματος στον δρόμο προς την 21η Μαΐου. Σε
χρόνο παράλληλο, η Ηρώδου Αττικού 19 ανα-
δεικνύει την ατζέντα της καθημερινότητας, αλ-
λά και τις μεταρρυθμίσεις που προώθησε την
τελευταία τετραετία, με τη διαχείριση του Μετα-
ναστευτικού να καταλαμβάνει, εδώ και δύο ει-
κοσιτετράωρα, βασική θέση στις δημόσιες το-
ποθετήσεις. Και στο πλαίσιο αυτό, εντάσσεται
και η σημερινή παρουσία του Κυριάκου Μητσο-
τάκη στον Έβρο.

Επίσκεψη μηνυμάτων και συμβολισμού
Νωρίς σήμερα το πρωί, ο πρωθυπουργός θα

υπογράψει την επέκταση του έργου του φράχτη
«που θωράκισε τον Έβρο και την πατρίδα μας
από τις παράνομες μεταναστευτικές εισβολές»,
όπως ανέφερε χθες.

Η επίσκεψη έχει έναν ιδιαίτερα ισχυρό συμ-
βολισμό για την πολιτική που ακολούθησε η κυ-
βέρνηση αυτή την τετραετία στο Μεταναστευτι-
κό και την προστασία των συνόρων. «Θέλω να
θυμίσω με αυτή την ευκαιρία ποιοι είναι αυτοί οι
οποίοι στήριξαν αυτή την προσπάθεια και ποιοι
μέχρι και σήμερα βρίσκονται απέναντι στη δύ-
σκολη προσπάθεια που κάνει η χώρα μας να
ασφαλίσει τα σύνορά της. Ο ευρωβουλευτής του
ΣΥΡΙΖΑ στήριξε τροπολογία, με την οποία ζητά
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να μη χρηματο-
δοτήσει τον φράχτη του Έβρου. Να το ακούσετε
όλοι, δεν χρειάζονται αποδοκιμασίες. Χρειάζε-
ται απλά κρίση και σωστή επιλογή για την επό-
μενη μέρα. Και σε όλους αυτούς, εντός και
εκτός Ελλάδας, που μας είπαν, η Ευρώπη δεν
χρηματοδοτεί τέτοια έργα, τους απαντώ λέγον-
τάς τους δύο πράγματα: Πρώτον, ως αποτέλε-
σμα και της ελληνικής παρέμβασης η Ευρώπη
αλλάζει τη στάση της και αναγνωρίζει πια τη ση-
μασία που αποδίδεται σε ευρωπαϊκό επίπεδο
στην ανάγκη προστασίας των εξωτερικών συνό-
ρων. Όμως και σε όλους όσοι αγωνίζονται σή-
μερα, φορώντας το κομματικό τους καπέλο και
τις κομματικές τους παρωπίδες, να υπονομεύ-
σουν το έργο αυτής της κυβέρνησης, τους απαν-
τώ ξεκάθαρα: Με ή χωρίς ευρωπαϊκά λεφτά, ο
φράχτης στον Έβρο θα τελειώσει», επεσήμανε,
στρέφοντας τα βέλη του εναντίον της αξιωματι-
κής αντιπολίτευσης.

Επίθεση Θεοδωρικάκου σε ΣΥΡΙΖΑ και Παπαδημούλη… 

Θωρακίζει τη χώρα ο Μητσοτάκης

dgatsios0@gmail.com

Γράφει ο

Δημήτρης Γκάτσιος

Βάζει την προσωπική του «σφραγίδα» ο πρωθυπουργός
και υπογράφει σήμερα την επέκταση του φράχτη 

στον Έβρο κατά 35 επιπλέον χιλιόμετρα
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Α
διανόητο... Μπλόκο στη χρηματοδότηση της επέ-
κτασης του φράχτη στον Έβρο για τον «έλεγχο
της μετανάστευσης» έστησε ο ΣΥΡΙΖΑ, από κοι-

νού με την ευρωομάδα της Αριστεράς, με τροπολογία που
εισηγήθηκε στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ο Δημήτρης Πα-

παδημούλης. Ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙ-
ΖΑ εισηγήθηκε να σταματήσει η χρηματο-
δότηση φραχτών στα ελληνικά (και ευρω-
παϊκά σύνορα).

Σύμφωνα με την τροπολογία, «η αρμόδια
για τον προϋπολογισμό αρχή της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης αντιτίθεται σθεναρά στη χρήση
οποιασδήποτε ενωσιακής χρηματοδότησης
για την κατασκευή φραχτών ή τειχών στα

εξωτερικά σύνορα της Ένωσης και αναμένει ότι η Επιτροπή
θα συνεχίσει να αρνείται οποιαδήποτε τέτοια χρηματοδότηση
τώρα και στο μέλλον».

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του ΣΥΡΙΖΑ και της ευρωο-
μάδας της Αριστεράς, «πρόκειται για ξεκάθαρη θέση κατά
της προσπάθειας ορισμένων ευρωπαϊκών κυβερνήσεων,
συμπεριλαμβανομένων της Ελλάδας, της Ιταλίας και της Αυ-
στρίας», ενώ σημειώνει ακόμη πως «είναι μια συμβιβαστική
τροπολογία που υπερψηφίστηκε από την Αριστερά, τους Σο-
σιαλιστές, τους Πράσινους και το Renew Europe στην Επι-
τροπή Προϋπολογισμών (BUDG)». Η τροπολογία υπερψηφί-
στηκε με μεγάλη πλειοψηφία, 28 υπέρ, 2 κατά, 2 αποχή και
μάλιστα και από αρκετούς ευρωβουλευτές του Ευρωπαϊκού
Λαϊκού Κόμματος και περιλαμβάνεται στην έκθεση για τις
κατευθυντήριες γραμμές για τον προϋπολογισμό του 2024.

Αντίδραση από την κυβέρνηση
Ότι ο ΣΥΡΙΖΑ επιθυμεί «να επανέλθει η χώρα σε ό,τι αφορά

το Μεταναστευτικό και το Προσφυγικό στην κατάσταση χά-
ους που ζούσαμε επί των ημερών τους» ανέφερε ο κυβερνη-
τικός εκπρόσωπος Γιάννης Οικονόμου σχολιάζοντας την τρο-

πολογία που πέρασε στην Επιτροπή του Ευρωκοινοβουλίου.
Σημείωσε χαρακτηριστικά πως πρόκειται για «συνέχεια της
διατύπωσης του κ. Τζανακόπουλου ότι ο φράχτης στον Έβρο
είναι παράνομος. Η πρόθεση της αντιπολίτευσης είναι σαφέ-
στατη, να επανέλθει η χώρα σε ό,τι αφορά το Μεταναστευτικό
και το Προσφυγικό στην κατάσταση χάους που ζούσαμε επί
των ημερών τους».

Σε ανακοίνωσή του ο κυβερνητικός εκπρόσωπος ανα-
φέρει συγκεκριμένα: «Μετά την επιτυχία της χώρας μας
να εξασφαλίσει την υποστήριξη και τη χρηματοδότηση της
ΕΕ σε μέτρα επιτήρησης στον φράχτη στον Έβρο, ο κ. Πα-
παδημούλης κατέθεσε τροπολογία στο Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο με την οποία ζητά να μη χρηματοδοτεί η ΕΕ την κα-

τασκευή φραχτών στα εξωτερικά της σύνορα. Η πρόθεση
του ΣΥΡΙΖΑ είναι σαφέστατη, έχει εκδηλωθεί άλλωστε και
από τις απόψεις άλλων στελεχών του, όπως του κ. Τζανα-
κόπουλου: να επανέλθει η κατάσταση χάους στο Μετανα-
στευτικό και να μας γυρίσουν πίσω στην αλήστου μνήμης
εποχή των ανοιχτών συνόρων στη στεριά, του “δεν υπάρ-
χουν σύνορα στη θάλασσα” και των μεταναστών που κατά
εκατοντάδες χιλιάδες “λιάζονταν” στην επικράτειά μας.
Αυτά και άλλα παρόμοια -σαν τα σχέδια για την εκ νέου
φορολογική εξόντωση των πολιτών που αποκάλυψε ο κ.
Δραγασάκης- εννοούν όταν λένε για “προοδευτική διακυ-
βέρνηση”. Ο ΣΥΡΙΖΑ πασχίζει να αλλάξει ταχύτητα στην
Ελλάδα βάζοντας την όπισθεν».

Απαντώντας στον κυβερνητικό εκπρόσωπο, ο ευρωβου-
λευτής του ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρης Παπαδημούλης μίλησε για αν-
τιΣΥΡΙΖΑ προπαγάνδα, ισχυριζόμενος πως η τροπολογία εί-
ναι πλέον επίσημη θέση του Ευρωκοινοβουλίου, καθώς και
πως περιλαμβάνεται σε έκθεση που ψήφισε και το... μισό Ευ-
ρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα, η πολιτική ομάδα δηλαδή στην οποία
συμμετέχει η Νέα Δημοκρατία.

Το θέμα του φράχτη στον Έβρο συζητήθηκε την Τετάρτη και
στην τακτική συνεδρίαση του Κυβερνητικού Συμβουλίου Ασφα-
λείας, στην οποία προήδρευσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης. Σήμερα
μάλιστα ο πρωθυπουργός θα μεταβεί στον Έβρο, όπου θα παρα-
στεί στην υπογραφή της σύμβασης για την έναρξη κατασκευής
του νέου φράχτη μήκους 35 χιλιομέτρων από τους Ψαθάδες Δι-
δυμοτείχου έως την Κορνοφωλιά Σουφλίου, που αναμένεται να
ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του 2023.

Το σχέδιο της σύμβασης του αμυντικού έργου εγκρίθηκε
τον περασμένο μήνα από το Ελεγκτικό Συνέδριο. Όσο για
τους πόρους με τους οποίους θα κατασκευαστεί μετά το
μπλόκο στη χρηματοδότηση του έργου; Ο πρωθυπουργός
Κυριάκος Μητσοτάκης κατά τη διάρκεια περιοδείας του την
Πέμπτη στον Γέρακα το ξεκαθάρισε: «Ο φράχτης στον Έβρο
θα τελειώσει με ή χωρίς ευρωπαϊκά κονδύλια».

Ο Παπαδημούλης και η ευρωομάδα 
της Αριστεράς μπλόκαραν 

με τροπολογία στο Ευρωκοινοβούλιο 
τη χρηματοδότηση της ενίσχυσης 

της ασφάλειας των χερσαίων 
συνόρων μας στη Θράκη

Ο ΣΥΡΙΖΑ θα ρίξει 
και τον φράχτη στον  Έβρο

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com
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Α
ν μη τι άλλο, στο ζήτημα των συ-
νόρων και της προστασίας τους
ο ΣΥΡΙΖΑ έχει αποδείξει συνέ-

πεια. Από τον καιρό που ο Αλέξης Τσί-
πρας αρνούνταν πως υπάρχουν σύνορα
στη θάλασσα, ο ΣΥΡΙΖΑ έχει αποδείξει
ότι η πολιτική των ανοιχτών συνόρων
αποτελεί ταυτοτικό ζήτημα για τον ίδιο.
Τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ πανηγυρίζουν
αυτές τις μέρες για το μπλόκο που έβαλε
η τροπολογία -την εισηγήθηκε ο Δημή-
τρης Παπαδημούλης στη Ευρωβουλή-
στη χρηματοδότηση της επέκτασης του
φράχτη στον Έβρο και κανείς δεν... έπε-
σε από τα σύννεφα με τη συγκεκριμένη
συμπεριφορά.

Ο Δημήτρης Τζανακόπουλος άλλωστε
είχε προϊδεάσει στις 22 Ιανουαρίου με
τον εξωφρενικό ισχυρισμό πως ο φρά-
χτης στον Έβρο «παραβιάζει τη διεθνή
νομιμότητα». Όπως μάλιστα είχε αναφέ-
ρει τότε, «ο φράχτης είναι κατασκευα-
σμένος στα ελληνικά σύνορα και συνε-
πώς αν κάποιος βρεθεί εκεί θα είναι σε
ελληνικό έδαφος και δικαιούται να κατα-
θέσει αίτημα ασύλου». Και συνέχιζε:
«Είναι υποκρισία και παραβιάζει ο φρά-
χτης τη διεθνή νομιμότητα. Το Προσφυ-
γικό δεν λύνεται με φράχτες».

Σε περσινή αντιπαράθεσή της με τον
υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου
Νότη Μηταράκη στο Open, η Έφη
Αχτσιόγλου είχε δηλώσει την «ανοιχτή
διαφωνία του ΣΥΡΙΖΑ με την επέκταση
του φράχτη στον Έβρο», επέκταση που
ήδη είχε προαναγγείλει η κυβέρνηση.

«Ανοιχτά σύνορα»
Μόλις χθες, την ώρα που ο ΣΥΡΙΖΑ

μαζί με την ευρωομάδα της Αριστεράς
μπλόκαρε τη χρηματοδότηση του έρ-
γου, δύο κορυφαία στελέχη του μιλού-
σαν όχι μόνο κατά της επέκτασης του
φράχτη αλλά και υπέρ των ανοι-
χτών συνόρων. Ερωτώμενος σχε-
τικά με την αλλαγή στη μετανα-
στευτική πολιτική που θα υπάρξει
σε περίπτωση σχηματισμού της
περίφημης «προοδευτικής κυβέρ-
νησης», ο Νίκος Φίλης ανέφερε: «Θα
εφαρμοστεί το Διεθνές Δίκαιο. Αυτό
σημαίνει ότι βεβαίως θα πρέπει να δια-
σφαλίζεις τα σύνορά σου, αλλά με τη
δυνατότητα όποιος έρχεται ικέτης στα
σύνορα να μπορεί να εξετάζεται η πε-
ρίπτωσή του και όχι να γίνονται επανα-
προωθήσεις με κόστος ζωών», απάν-
τησε αρχικά ο Νίκος Φίλης. Όταν πάν-
τως ρωτήθηκε αν ο ΣΥΡΙΖΑ πρόκειται
να γκρεμίσει τον φράχτη, ο βουλευτής
του ΣΥΡΙΖΑ απάντησε πως «τον φράχτη

τον ρίξαμε; Κυβερνήσαμε πέντε χρό-
νια, τον ρίξαμε τον φράχτη; Εμείς κυ-
βερνήσαμε, δεν τον ρίξαμε τον φρά-
χτη. Δεν ξέρω τι γίνεται με τα σχέδια».

Τη θέση -προσωπική, όπως σημεί-
ωσε- που έχει εκφράσει και στο παρελ-
θόν επανέφερε ο Δημήτρης Βίτσας φι-
λοξενούμενος σε πάνελ του Action 24:
«Δεν είναι λύση ο φράχτης, να υπάρχει
δίοδος για όσους ζητούν άσυλο». Αξίζει
πάντως να σημειωθεί ότι όταν ο ΣΥΡΙΖΑ

είχε την ευκαιρία -την περίοδο δηλαδή
που ήταν κυβέρνηση- δεν έκανε κάτι για
τον φράχτη, παρά το γεγονός πως υπήρ-
χε πίεση εσωκομματικά. Ο Γιάννης Μου-
ζάλας, τότε υπουργός Μεταναστευτικής
Πολιτικής, απαντώντας για το αν η κυ-
βέρνηση επρόκειτο να γκρεμίσει τον
φράχτη είπε: «Υπάρχουν τεχνικά ζητή-
ματα που σε αυτήν τη φάση δεν καθι-
στούν πρόσφορη την ιδέα να ανοίξει ο
Έβρος».

«Ξηλώστε τον»
Αντίθετα, η Νεολαία του κόμματος,

μέλη της οποίας διατηρούσαν πάντα
στενότατες επαφές με στελέχη ΜΚΟ,
ζητούσε «να ξηλωθεί τώρα ο φράχτης
στον Έβρο» και καλούσε την κυβέρνηση

του ΣΥΡΙΖΑ «να υιοθετήσει άμεσα τις
προτάσεις των διεθνών οργανι-

σμών και να προχωρήσει στη δη-
μιουργία ασφαλών και νόμιμων
διόδων για τους πρόσφυγες στον
Έβρο και σε άλλα σημεία». Και το

Τμήμα Δικαιωμάτων του κόμματος
πάντως καλούσε σε πορείες τονίζον-

τας την ανάγκη δημιουργίας ασφαλών
και νόμιμων διόδων στον Έβρο και σε
άλλα σημεία. 

Είναι να απορεί πάντως κανείς πώς με
τόση... ευαισθησία από τμήματα, νεολαί-
ους και γηραιότερους στον ΣΥΡΙΖΑ κα-
τάντησε η κυβέρνησή τους να διαχειρί-
ζεται αποθήκες ψυχών όπως η Μόρια,
που έκανε την Αμυγδαλέζα -την οποία ο
ΣΥΡΙΖΑ κατακεραύνωνε- να μοιάζει με
πολυτελές ξενοδοχείο. 

Θέλουν την Ελλάδα...
ξέφραγο αμπέλι 

Η μόνη συνέπεια που διαχρονικά επιδεικνύει
ο ΣΥΡΙΖΑ αφορά στην ελεύθερη είσοδο 
των λαθρομεταναστών στη χώρα μας



Η
αποκάλυψη της «P» για το ηθικό και
πολιτικό ζήτημα της τουριστικής
εκμετάλλευσης της βίλας Ραγκού-
ση έχει δημιουργήσει τεράστιο σά-

λο στο πολιτικό σκηνικό και η ΝΔ επανήλθε
χθες στο θέμα με νέα γραπτή ανακοίνωση, με
την οποία θέτει αρκετά καυτά ερωτήματα προς
τον βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ. «Όσο συνεχίζουν ο
ΣΥΡΙΖΑ και ο κ. Ραγκούσης να πετάνε υποκρι-
τικά την μπάλα στην εξέδρα για την υπόθεση
της βίλας του, που χρηματοδοτήθηκε από τον
Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας, ώστε να την
εκμεταλλεύεται τουριστικά, τόσο θα συνεχί-
ζουμε να επαναλαμβάνουμε επιτακτικά τα
ακόλουθα αμείλικτα ερωτήματα», σημειώνει η
Πειραιώς.

Το κυβερνών κόμμα παραθέτει μία σειρά
σκληρών ερωτημάτων προς τον κ. Ραγκούση
αναφορικά με το ακίνητο, το δάνειο που πήρε -
η πρώην σύζυγός του ως τρίτεκνη, όπως δή-
λωσε ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ- από τον Οργα-
νισμό Εργατικής Κατοικίας αλλά και τα ποσά
που εισπράττει από την αξιοποίησή του:
� Στη δανειακή σύμβαση που αφορά το ακί-
νητο αυτό φαίνεται ότι το ακίνητο είναι 200
τετραγωνικά. Είναι τουλάχιστον αστείο ο Ορ-
γανισμός Εργατικής Κατοικίας να χρηματο-
δοτεί πρώτη κατοικία 200 τετραγωνικών με
πισίνα σε νησί του Αιγαίου. Από την άλλη, αν
ανατρέξει κανείς στις διαφημίσεις του συγ-
κεκριμένου ακινήτου στις διάφορες πλατ-
φόρμες, δηλώνεται ότι είναι 450 τμ. Πώς από
200 τμ το υπερπολυτελές ακίνητο έγινε 450
τμ; Έγινε κάποιου είδους νομιμοποίηση; Πό-
τε και με ποιες διατάξεις;
�Το δάνειο του Οργανισμού Εργατικής Κατοι-
κίας, για κοινωνικούς λόγους, ήταν 145.000
ευρώ και ο ίδιος έχει δηλώσει πως το αποπλή-
ρωσε άμεσα. Πόσο παραπάνω κόστισε η εν λό-
γω επένδυση των 450 τμ με την πισίνα και πώς
πληρώθηκε; Καλύπτονται αυτά τα ποσά από το
πόθεν έσχες του κ. Ραγκούση;
�Ο κ. Ραγκούσης στην ανακοίνωσή του δήλω-
σε ότι από το 2014 το εν λόγω ακίνητο τους χει-
μερινούς μήνες αποτελεί τη μόνιμη οικογενει-
ακή κατοικία, ενώ τους τουριστικούς μήνες το
νοικιάζει για βιοποριστικούς λόγους. Δηλώ-
νονται κανονικά στην εφορία τα ποσά αυτά;
�Για πόσες εβδομάδες κατ’ έτος νοικιάζει την
εν λόγω βίλα; Αν συγκρίνει κανείς τις μέσες τι-
μές ενοικίασης που εμφανίζονται στις πλατ-

φόρμες όπου είναι καταχωρημένη η βίλα, με
τα εισοδήματα που δηλώνει στο πόθεν έσχες
του, πρέπει να τη νοικιάζει κατά μέσο όρο για
μία εβδομάδα τον χρόνο. Βέβαια, αν μπει κα-
νείς σήμερα στις εν λόγω πλατφόρμες, θα δει
ότι είναι ήδη «κλεισμένη» η βίλα Ραγκούση για
35 μέρες φέτος το καλοκαίρι.
�Πόσα πραγματικά εισπράττει από την αξιο-
ποίηση του συγκεκριμένου ακινήτου και γιατί
τη διαφημίζει με 13 διαφορετικά ονόματα σε
διάφορες πλατφόρμες; 
�Πού και πώς εμφανίζονται τα εν λόγω έσοδα
στο πόθεν έσχες του;
�Είναι διατεθειμένος ο κ. Ραγκούσης να δώ-
σει στη δημοσιότητα τις καρτέλες και τα παρα-
στατικά από τις πλατφόρμες μέσω των οποίων
νοικιάζει τη βίλα του ώστε να συγκριθούν με
αυτά που δηλώνει στα πόθεν έσχες του;
�Πόσο νόμιμο και ηθικό είναι να αξιοποιεί ο
κ. Ραγκούσης πόρους που προορίζονται για
αδύναμους συμπολίτες μας προκειμένου να
χτίσει βίλα με πισίνα, την οποία εκμεταλ-
λεύεται οικονομικά ως υπερπολυτελές του-
ριστικό κατάλυμα; 
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Σφοδρή επίθεση 
της ΝΔ σε Ραγκούση 

Αξίζει να σημειώσουμε ότι ο Γιάννης Ραγκούσης επέλεξε μέ-
σω εξώδικου τον δρόμο των απειλών περί μηνύσεων και αγω-
γών κατά της εφημερίδας και των δημοσιογράφων της, επιχει-
ρώντας να ακυρώσει συνολικά το ίδιο το δημοσιογραφικό λει-
τούργημα, το οποίο οφείλει να θέτει ερωτήματα και να ελέγχει
την εξουσία και τα δημόσια πρόσωπα με γνώμονα το δημόσιο
συμφέρον. Του υπενθυμίζουμε, δε, ότι δημόσιο είναι το συμφέ-
ρον όταν υποκείμενό του είναι ο λαός. Όχι οι πολιτικοί ή οι βου-

λευτές και γενικότερα τα δημόσια πρόσωπα. Κινούμενος στη
στρατηγική «πετάω την μπάλα στην εξέδρα» ο κ. Ραγκούσης ζη-
τεί με εξώδικο να προβούμε σε συγγνώμη προς το πρόσωπό του
και να δηλώσουμε ότι δεν υπάρχει κανένα νομικό, πολιτικό ή
ηθικό θέμα ως προς την κατοικία του. Νομικό δεν θέσαμε ποτέ.
Πολιτικό και ηθικό υπάρχει και θα υπάρχει όσο ο κ. Ραγκούσης
δεν δίνει καθαρές απαντήσεις στον ελληνικό λαό, κάτι που
οφείλει ως δημόσιο πρόσωπο. Το καταπληκτικότερο όλων είναι

ότι μας ζητεί να δηλώσουμε ότι «εξυπηρετούμε πολιτικές σκο-
πιμότητες». Θα έχει μπερδευτεί προφανώς ο κ. Ραγκούσης. Λά-
θος πόρτα χτύπησε. Αν νομίζει ότι με τέτοιες πρακτικές μπορεί
να κάμψει την πεμπτουσία της δημοσιογραφίας και της πολιτι-
κής κριτικής, πλανάται πλάνην οικτράν. Εμείς ούτε δικάζουμε,
ούτε καταδικάζουμε, ούτε όμως υποκύπτουμε σε εκβιαστικά
διλήμματα υπογράφοντας «δηλώσεις μετανοίας» και αποκήρυ-
ξης της δουλειάς και του λειτουργήματός μας. 

Τα πόθεν έσχες 
του κ. Ραγκούση

Όπως φαίνεται από τη δή-
λωση περιουσιακής κατά-
στασης του Γιάννη Ραγκού-
ση, δηλώνει ετησίως 11.463
ευρώ που αντιστοιχούν σε
ενοίκια έξι ημερών για τη βί-
λα του στην Πάρο. Τα συμπε-
ράσματα δικά σας.

Το εξώδικο στην «Political» και μια οφειλόμενη απάντηση

Το κυβερνών κόμμα ρωτά τον βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ πόσα 
εισπράττει και γιατί διαφημίζει τη βίλα με 13 ονόματα
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Είχα την εντύπωση ότι ο Αλέξης Τσίπρας απέχει από

τη Βουλή «διότι δεν ήθελε να νομιμοποιήσει την κυ-

βέρνηση», απόφαση που είχε λάβει κατά την περίοδο

που συζητείτο το θέμα των υποκλοπών. Εντέλει, ο

πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ήρθε στη Βουλή, επέκρινε τον

Μητσοτάκη για τα Τέμπη, αλλά, όπως έμαθα, θα ψη-

φίσει τροπολογίες νομοσχεδίων που είναι στη Βου-

λή, οι οποίες αφορούν τις αποζημιώσεις και τη στήρι-

ξη των οικογενειών για τα Τέμπη. Αυτό του έλειπε... 

Μετράνε 
και τον Βενιζέλο... 
Μου λένε ότι στις δημοσκοπήσεις που

γίνονται αυτή την περίοδο υπάρχει ξε-

χωριστό ερώτημα για την προτίμηση του

κόσμου σχετικά με πρωθυπουργό κοι-

νής αποδοχής τον Βαγγέλη

Βενιζέλο. Εκτιμώ ότι οι

μετρήσεις δεν θα δεί-

ξουν κύμα στήριξης

στο πρόσωπό του, διότι

μπορεί ο πρώην πρό-

εδρος του ΠΑΣΟΚ να

έχει κάποιες συμπάθειες

σε όλους τους πολιτικούς χώρους, αλλά

στη ΝΔ -μετά και την εμμονική συμπε-

ριφορά που έχει δείξει απέναντι στον

Μητσοτάκη- δεν έχει καμία. Εκτός αν

κάποια δημοσκοπική εταιρεία θέλει να

παίξει «παιχνίδια» για χάρη του ΠΑΣΟΚ.

Εκεί κρατάω έναν αστερίσκο. 

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Πάει για πρωτιά ο Αβραμόπουλος
Επιβεβαιώθηκα σε όλα που έγραφα για τον Αβραμόπου-

λο και την προειλημμένη κάθοδό του στην Ηλεία. Ο πρώην
επίτροπος είχε ειδοποιήσει εδώ και αρκετό και-
ρό τούς πυρήνες του στην Ηλεία ότι θα είναι
υποψήφιος. Μέχρι την τελευταία στιγμή
κάποιοι δεν τον πίστευαν. Όπως, πχ, ο
Βασίλης Κοντογιαννόπουλος, ο οποίος
μόλις το έμαθε, έφυγε από τα ψηφοδέλ-
τια και καλά «λόγω Τεμπών». Τώρα πώς
διαμορφώνεται το σκηνικό; Είναι απίθανο
να μην είναι πρώτος βουλευτής ο Αβραμόπου-
λος. Μετά θα είναι πολύ κοντά η Διονυσία Αυγερινοπούλου,
που είναι δυνατή, και στην τρίτη θέση ο Ανδρέας Νικολακό-
πουλος. Ο Νίκος Καλάκος, παρόλο που είναι δραστήριος
και εμφανίζεται παντού σε κάθε εκδήλωση, έχασε το μο-
μέντουμ του 2019. 

Πρώτοι στην καινοτομία
«H Ελλάδα κατέκτησε την πρώτη θέση καταγράφοντας

τη μεγαλύτερη ποσοστιαία μεταβολή στον Συνολικό Δεί-
κτη Καινοτομίας μεταξύ 2015 και 2022 ανάμεσα
στα 27 κράτη-μέλη της ΕΕ», τόνισε ο Χρί-
στος Δήμας. Ο υφυπουργός Ανάπτυξης
και Επενδύσεων μίλησε στο 25ο Global
Startup Workshop, το συνέδριο που
διοργανώνει το Τεχνολογικό Ινστιτούτο
της Μασαχουσέτης (MIT) και φέρνει,
όπως επισημαίνεται στη σχετική ανακοί-
νωση, στην Ελλάδα την παγκοσμίου φήμης τε-
χνογνωσία στην τεχνολογία και τη νεοφυή επιχειρηματι-
κότητα. Θυμίζω ότι σήμερα ο Κυριάκος Πιερρακάκης θα
μιλήσει στο Μέγαρο Μουσικής για τις νεοφυείς επιχειρή-
σεις στο MIT Global Startup Workshop.

Οι γραφικοί υπερασπιστές 
Βγήκαν κάποιοι γραφικοί να αμφισβητήσουν την υπόθεση

της τρομοκρατικής οργάνωσης των δύο Πακιστανών που
προετοίμαζαν επικείμενη τρομοκρατική επίθεση στο κέντρο
της Αθήνας με υποψήφια δεκάδες θύματα. Και το υποστήρι-
ξαν διότι είδαν φωτογραφίες των Πακιστανών να μαζεύουν
ελιές σε χωράφια, δήθεν ότι ήταν φιλήσυχοι μεροκαματιά-
ρηδες. Ναι, και ο Δημήτρης Κουφοντίνας ως μελισσοκόμος
παρουσιαζόταν στον έξω κόσμο, αλλά ήταν ο οργανωτής της
17 Νοέμβρη. Τελικά στενοχώρησε πολλούς που η ΕΛΑΣ και
η ΕΥΠ εξάρθρωσαν τους τρομοκράτες προτού έχουμε αθώα
θύματα. Θα ήταν χαρούμενοι αν συνέβαινε αυτή η επίθεση... 

Ο Μπάιντεν, ο Μητσοτάκης 
και η αξιολόγηση 
της S&P στις 21/4

Πάντως, μην απο-
κλείετε τίποτα για το
επόμενο διάστημα.
Μου έλεγε καλός
γνώστης των διεθνών
οικονομικών ότι «Μη-
τσοτάκη» προτιμάει
και ο Μπάιντεν στις
ΗΠΑ, για αυτό υπάρ-
χει ισχυρό ενδεχόμε-
νο να δείξουν την προ-
τίμησή τους προς το
πρόσωπο του πρωθυπουργού μέσω του αμερικανικού οί-
κου αξιολόγησης Standard & Poor’s, που θα αποφανθεί
στις 21 Απριλίου αν πρέπει να αναβαθμίσει σε investment
grade την ελληνική οικονομία από ΒΒ+ που την έχει μέχρι
σήμερα. Καταλαβαίνετε ότι αν αυτό γίνει 21/4, έναν μήνα
δηλαδή πριν από τις εκλογές, η θετική του επίδραση θα
έχει συνέπεια και στο εκλογικό σώμα, γιατί θα είναι μια
σαφής αναγνώριση της καλής πορείας της οικονομίας. 

Η
ασφάλεια των συνόρων και της χώρας
αποτελεί όπλο στη φαρέτρα του
πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσο-

τάκη στον δρόμο προς τις εκλογές. Πληρο-
φορίες θέλουν το Μαξίμου να δίνει ιδιαίτε-
ρη βάση στην αξιοποίηση της συστηματι-
κής δουλειάς που έγινε επί 19 μήνες από τον
υπουργό Προστασίας του Πολίτη Τάκη Θεοδω-
ρικάκο. Άλλωστε, η ασφάλεια είναι ένα από τα θέματα
στα οποία η κυβέρνηση της ΝΔ δεν μπορεί καν να συγ-
κριθεί με την εποχή ΣΥΡΙΖΑ: τώρα επεκτείνεται ο φρά-

χτης, τότε δεν υπήρχαν (!) σύνορα στη θάλασσα,
ούτε καν στη στεριά. Τώρα απετράπη η είσο-

δος στη χώρα από τον Έβρο -μόνο για το
2022- άνω των 265.000 μεταναστών. Επί
ΣΥΡΙΖΑ έτρεχαν οι χιλιάδες ανεξέλεγκτες
ΜΚΟ να βάλουν μέσα στη χώρα όσους πιο

πολλούς παράνομους μετανάστες μπορού-
σαν, με το αζημίωτο φυσικά. Καλή δουλειά, Τά-

κη Θεοδωρικάκο. Μπράβο και για την αποτροπή του
τρομοκρατικού χτυπήματος στην καρδιά της Αθήνας.
Γιατί τα καλά να λέγονται.

Όπλο στη φαρέτρα 
του Κυριάκου η ασφάλεια
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Κ. Χατζηδάκης: «Τρέξτε»
τώρα τις αιτήσεις 
για παραγραφή 
οφειλών στον ΕΦΚΑ
Να «τρέξουν» άμεσα οι αιτήσεις για την παραγρα-
φή μη βεβαιωμένων οφειλών πέραν της δεκαε-
τίας ζήτησε ο υπουργός Εργασίας Κωστής Χατζη-
δάκης από τα αρμόδια υπηρεσιακά στελέχη του
ΕΦΚΑ. Χθες πραγματοποιήθηκε ευρεία σύσκε-
ψη, υπό την προεδρία του υπουργού, ώστε να ολο-
κληρωθούν οι διαδικασίες για την εξέταση των αι-
τήσεων από τους πολίτες και να δοθεί τέλος σε ένα
ζήτημα που ταλανίζει χιλιάδες επιτηδευματίες,
ελεύθερους επαγγελματίες και αγρότες. Τις τε-
λευταίες ημέρες, οι αιτήσεις που συγκεντρώθη-
καν αυξήθηκαν εντυπωσιακά, κάτι που σήμανε
συναγερμό στο υπουργείο, προκειμένου να ξεκα-
θαρίσει το ζήτημα μια και έξω. Πριν από το Πάσχα
θα ολοκληρωθεί η εκπαίδευση υπαλλήλων σε
όλες τις τοπικές διευθύνσεις του ΕΦΚΑ, ενώ θα
σταλεί και νέα οδηγία, με αυστηρή επισήμανση να
μην καθυστερούν οι υπάλληλοι τα σχετικά αιτή-
ματα παραγραφής από τους ενδιαφερόμενους.

Αμετανόητοι…
φορομπήχτες
Εκεί στον ΣΥΡΙΖΑ δεν έχουν βάλει καν μυαλό με-
τά το «μαύρισμα» που έφαγαν το 2019 και ήταν
αποτέλεσμα (μεταξύ πολλών άλλων) της υπερ-
φορολόγησης και της μείωσης εισοδημάτων και
συντάξεων. Έτσι, βγή-
κε προχθές ο βουλευ-
τής του Γιάννης Δραγα-
σάκης και ανακοίνωσε
ότι, αν γίνει κυβέρνηση
ο ΣΥΡΙΖΑ (φτου φτου),
θα επαναφέρει την
προηγούμενη φορολο-
γική κλίμακα για τις
γονικές παροχές και θα φορολογήσει με υψηλό-
τερα ποσοστά τα μερίσματα των εταιρειών. Ο συγ-
κεκριμένος βουλευτής, ο οποίος είναι και οικο-
νομολόγος, δεν μπορεί να αντιληφθεί ότι με τέ-
τοιου είδους παρεμβάσεις θα επιφέρουν πλήγμα
στην επιχειρηματικότητα και συνεπώς θα το πλη-
ρώσει ο προϋπολογισμός με μειωμένα έσοδα. Οι
άνθρωποι είναι επικίνδυνοι, καθώς παραμένουν
δογματικά προσκολλημένοι σε μοντέλα φορομ-
πηχτικής πολιτικής, τα οποία οδηγούν στην οπι-
σθοδρόμηση. Είναι στο χέρι των ψηφοφόρων να
ακυρώσουν με την ψήφο τους τα σχέδια αυτών
των αμετανόητων… φορομπηχτών.

Πολύ κοντά για 
την Περιφέρεια 
Βορείου Αιγαίου 
η Μαριάνθη Καφετζή
Η Μαριάνθη Καφετζή-Ραυτοπούλου είναι στέ-
λεχος της ΝΔ με μακρά πορεία στην πολιτική
και στις τελευταίες βουλευτικές εκλογές ήταν
υποψήφια στον Βόρειο Τομέα της Αθήνας, ενώ
παλαιότερα είχε συμμετάσχει στις περιφερει-
ακές εκλογές στο ψηφοδέλτιο του Γιώργου
Κουμουτσάκου στην Περιφέρεια Αττικής. Σύμ-
φωνα με πληροφορίες μας, η κ. Καφετζή-Ραυ-
τοπούλου έχει βάλει πλώρη για την Περιφέρεια
Βορείου Αιγαίου και σύντομα αναμένεται να
υπάρξουν και επίσημες ανακοινώσεις μαζί με
την επίσημη στήριξη της Νέας Δημοκρατίας.
Αυτό τον καιρό η κ. Καφετζή πραγματοποιεί
επαφές και σύντομα θα επισκεφτεί τη Λήμνο
για να ανακοινώσει περισσότερα στοιχεία και
ονόματα προσώπων, τα οποία θα πλαισιώσουν
το ψηφοδέλτιό της. Θυμίζω ότι η «γαλάζια» πο-
λιτικός έχει καταγωγή από τη Λήμνο και τη Χίο.

Κύπριοι φοιτητές
στο Λονδίνο
αποδοκίμασαν 
τον Τατάρ 
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Πάει αυτός… 
Την παραίτησή του
κατέθεσε στην Απο-
κεντρωμένη Διοίκη-
ση Μακεδονίας-
Θράκης ο δήμαρχος
Ιάσμου Οντέρ Μου-
μίν. Πρόκειται για
τον δήμαρχο που με
τη φιλοερντογανική
στάση του είχε ξεση-
κώσει θύελλα αντι-
δράσεων. Σύμφωνα με πληροφορίες της εφη-
μερίδας «Χρόνος», ο Οντέρ Μουμίν επικαλέ-
στηκε λόγους υγείας, υποβάλλοντας έγγραφη
παραίτηση. Επί της ουσίας, δεν ασκούσε τα
καθήκοντά του τους τελευταίους μήνες, απου-
σιάζοντας από το Δημαρχείο, τα Δημοτικά
Συμβούλια, αλλά ακόμη και από την πρόσφατη
εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου.

Θα το ρισκάρουμε;
Την Τετάρτη η Ελλάδα βγήκε στις αγορές και με την άντληση του

ποσού των 2,5 δισ. ευρώ μέσω του πενταετούς ομολόγου σχεδόν
ολοκλήρωσε το φετινό δανειακό πρόγραμμα. Έχουμε μαζέψει τα 6
από τα 7 δισ. ευρώ της φετινής χρονιάς και πρέπει να υπογραμμι-
στεί ότι οι περιορισμένες δανειακές ανάγκες είναι αποτέλεσμα του
νοικοκυρέματος στα δημόσια οικονομικά και της δυναμικής που
έχει η ελληνική οικονομία. Φαντάζει ως αδιανόητο το ενδεχόμενο
να ανακοπεί αυτή η θετική πορεία στις προσεχείς εκλογές, αλλά
όλα εξαρτώνται από την ψήφο των πολιτών. Τι λέτε; Είμαστε σε θέση
να ρισκάρουμε την επιστροφή μας στην περίοδο του ΣΥΡΙΖΑ-
ΑΝΕΛικού εφιάλτη, που προκάλεσε στη χώρα ζημία άνω των 200
δισ. ευρώ; Το ερώτημα είναι ρητορικό, αλλά δεν είναι καθόλου αυ-
τονόητη η απάντηση, όταν αυτή εξαρτάται από το επίπεδο… εγκε-
φαλικής λειτουργίας του εκλογικού σώματος!

Ο
ι Ελληνοκύπριοι προκάλεσαν… άγχος και…
οργή στους Τούρκους που πήγαν στο Λονδίνο.
Ο λόγος για τον υπουργό Εξωτερικών της

Τουρκίας Μεβλούτ Τσαβούσογλου, ο οποίος στην
πρώτη του αντίδραση μετά τις αποδοκιμασίες των Ελ-
λήνων φοιτητών εναντίον του κατοχικού ηγέτη Ερσίν
Τατάρ σημείωσε: «Οι Ελληνοκύπριοι που δεν μπορού-
σαν να χωνέψουν την αυξημένη παρουσία της (παρά-
νομης) “ΤΔΒΚ”, ειδικά τα μέλη των παρατηρητών της,
άρχισαν να γίνονται επιθετικοί».

Οι φοιτητές πραγματοποίησαν συγκέντρωση με ελ-
ληνικές και κυπριακές σημαίες, καθώς και με συνθή-
ματα όπως «Μόρφου, Βαρώσι, Κερύνεια, Καραβάς,
αυτά είναι δικά μας και όχι του Τατάρ» και «Out of
Cyprus Turkish troops», με αφορμή την παρουσία του
Ερσίν Τατάρ στο Πανεπιστήμιο King’s College. Τα
τουρκοκυπριακά ΜΜΕ ανάφεραν χθες πως ο Τούρκος
επικεφαλής χαρακτήρισε τη δράση των φοιτητών ως
ένδειξη της «νοοτροπίας των Ελληνοκυπρίων, οι οποί-
οι δεν μπορούν να ανεχθούν καν να ακουστεί η φωνή
του τουρκοκυπριακού λαού».



Κανονικά 
ο Καραμανλής
υποψήφιος 
στις Σέρρες

Για να ξέρετε, η υποψηφιότητα του
πρώην υπουργού Μεταφορών και Υπο-
δομών, Κώστα Αχ. Καραμανλή, έχει κλει-
δώσει για τον νομό Σερρών, με τον ίδιο να
λέει πως, μετά την τραγωδία των Τεμπών,
θα κριθεί από τους ψηφοφόρους του. Οι
πληροφορίες αναφέρουν ότι όλο αυτό το
διάστημα βρίσκεται σε ανοιχτή γραμμή
με το Μέγαρο Μαξίμου και οι ανακοινώ-
σεις εκτιμάται ότι θα γίνουν μέσα στο
επόμενο χρονικό διάστημα.

ΠΠερί «γαλάζιων»
ψηφοδελτίων

Ολοκληρώνονται και αυτά όπως μα-
θαίνω… Στο «γαλάζιο» ψηφοδέλτιο
Επικρατείας θα βρίσκεται ο νυν υπουρ-
γός Πολιτικής Προστασίας και Κλιματι-
κής Κρίσης Χρήστος Στυλιανίδης, ο
οποίος δεν αποκλείεται να αναλάβει
την έδρα για τους απόδημους Έλληνες.
Στην Ηλεία θα είναι υποψήφιος ο Δημή-
τρης Αβραμόπουλος, ενώ εκτός ψηφο-
δελτίων τέθηκαν οι Μαρία Σπυράκη,
Σοφία Νικολάου και Θέμης Χειμάρας.
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σήμερα ο υπουργός
και ο αναπληρωτής
υπουργός Ανάπτυ-
ξης και Επενδύσε-
ων, Άδωνις Γεωρ-
γιάδης και Νίκος
Παπαθανάσης αντί-
στοιχα. Θα συνο-
δεύονται από τον
πρόεδρο και CEO της Onex Group Πάνο Ξενοκώστα, θα κάνουν αυτοψία στη Δε-
ξαμενή Νο 1, η οποία, μετά τη βύθισή της τον Σεπτέμβριο του 2018 και εντατικές
εργασίες 6 εβδομάδων, ανελκύστηκε και ξεκινούν εφεξής οι διαδικασίες απο-
κατάστασής της. Επιπρόσθετα, θα κάνουν αυτοψία στη Δεξαμενή Νο 2, στην
οποία επίσης διενεργούνται εργασίες αποκατάστασης και συντήρησης. Οι επι-
κεφαλής του υπουργείου θα έχουν συνεργασία με τον κ. Ξενοκώστα και στελέχη
της Onex Group καθώς και τους εργαζόμενους για τα πεπραγμένα του πρώτου
τριμήνου ενδιάμεσης επαναλειτουργίας και αποκατάστασης υπό τη χρηματοδό-
τηση και καθοδήγηση του νέου ιδιοκτήτη. Η επαναλειτουργία των… πεθαμένων
ναυπηγείων είναι μια μεγάλη επιτυχία της κυβέρνησης. Θα τα… άνοιγε και ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ, αλλά δεν πρόλαβε!

Ασφαλής πόλη 
η Αθήνα 

Ο Κώστας Μπακογιάννης πήγε στο
εστιατόριο που θα γινόταν στόχος τρομο-
κρατών και καλά έκανε, για να δείξει ότι η
Αθήνα μας είναι ασφαλής πόλη. «Η Αθήνα
είναι μια πόλη ασφαλής, μια πόλη ανοιχτή,
μια πόλη φιλόξενη. Χθες, στο εστιατόριο
Gostijo για να εκφράσω την έμπρακτη
συμπαράστασή μου και να στείλουμε όλοι
μαζί ένα ξεκάθαρο μήνυμα ενάντια στη μι-
σαλλοδοξία, στη βία, στον αντισημιτισμό,
στο μίσος», έγραψε στα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης.

Τραγούδια του Κόκοτα στη δεξίωση του Μπάιντεν 
Ο πρόεδρος των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν παρέθεσε την
Τετάρτη 29 Μαρτίου δεξίωση στον Λευκό Οίκο για
την αναγνώριση της Ημέρας της Ελληνικής Ανεξαρ-
τησίας. Σε μια διακήρυξη που υπέγραψε την περα-
σμένη Παρασκευή, ο Μπάιντεν χαρακτήρισε την
ημέρα γιορτή της δημοκρατίας για την Ελλάδα και τις
ΗΠΑ. Την παράσταση έκλεψαν όμως η σύζυγος του
Τομ Χανκς, Ρίτα Γουίλσον, που τραγούδησε… Κόκο-
τα στη δεξίωση, όπως και τα αστεία του Αμερικανού
προέδρου για την ελληνική του «καταγωγή», αλλά

και την ελληνική ταυτότητα του Χανκς. «Συμπληρώ-
θηκαν 202 χρόνια φιλίας μεταξύ της σύγχρονης Ελ-
ληνικής Δημοκρατίας και των ΗΠΑ», τόνισε ο Αμερι-
κανός πρόεδρος. «Σήμερα, τιμούμε τον ηρωισμό των
Ελλήνων επαναστατών που πολέμησαν για την ανε-
ξαρτησία τους πριν από περισσότερους από δύο αι-
ώνες και γιορτάζουμε την ιερή ιδέα που πάντα συνέ-
δεε τα μεγάλα έθνη μας: ότι “εμείς οι άνθρωποι”
έχουμε τη δύναμη να διαμορφώσουμε τη μοίρα
μας», δήλωσε ο Μπάιντεν.

Ο Άδωνις πάει… ναυπηγείο!
Συνέντευξη
Κουτσούμπα στη…
Ναταλία Γερμανού

Στην πρωινή εκπομπή της Ναταλίας Γερμα-
νού στον Alpha θα εμφανιστεί το πρωί του
Σαββάτου ο γγ της ΚΕ του ΚΚΕ Δημήτρης

Κουτσούμπας, ο οποίος
φαίνεται πια ότι δεν φο-
βάται την έκθεση όσο τα
πρώτα χρόνια στο «τι-
μόνι» του ΚΚΕ. Ο γραμ-
ματέας, αφού έγινε ο
«εκλεκτός» του Luben,
χαρίζοντάς τους ατάκες
σε κάθε ευκαιρία, έγινε

ξανά viral με τα γαλλικά του μιλώντας στους
απεργούς στο Παρίσι. Όπως άλλωστε υπο-
στήριζε και το ίνδαλμά του, ο Λένιν, οι κομ-
μουνιστές πρέπει να παρεμβαίνουν παντού.
Από τα συνδικάτα μέχρι τις… καπνιστικές λέ-
σχες. Για τη Ναταλία δεν είχε πει κάτι.
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«Καθαρές κουβέντες» 
για το Μεταναστευτικό

O
ι Έλληνες έχουμε υπάρξει και πρόσφυ-
γες και μετανάστες. Στις στοές του Βελ-
γίου, στα εργοστάσια της Γερμανίας,

στον Νέο Κόσμο. Αλλά και στην ίδια μας την πα-
τρίδα. Το έχουμε ζήσει στο πετσί μας. Νιώθουμε. 

Τα τελευταία χρόνια, η Ελλάδα από χώρα προ-
έλευσης έχει γίνει χώρα υποδοχής προσφύγων
και μεταναστών. Παράλληλα με το περίφημο brain
drain, τη φυγή των «μυαλών» στο εξωτερικό. 

Οι νέοι μας σπουδάζουν στα καλύτερα ευρω-
παϊκά και αμερικανικά πανεπιστήμια, δου-
λεύουν ως γιατροί στα νοσοκομεία του Ηνωμέ-
νου Βασιλείου, διαπρέπουν σχεδόν σε κάθε επι-
στημονικό πεδίο. 

Την ίδια ώρα, οι μεταναστευτικές ροές στο Αι-
γαίο και τον Έβρο προσθέτουν στην Ελλάδα (και
στην προεκλογική ατζέντα) ένα θέμα για το οποίο
απαιτούνται καθαρές κουβέντες.

Από το νησί Έλις των αρχών του προηγούμενου
αιώνα και ακόμη πιο πίσω, μέχρι τα
τρένα για τον σταθμό του Μονάχου
και τις σύγχρονες ροές από την
Αφρική και την Ασία προς την Ευρώ-
πη, μία είναι η ουσία, που μπορεί να
αποτρέψει μία πραγματικότητα από
το να εξελιχθεί από ζήτημα σε πρό-
βλημα: οι κανόνες. Οι οποίοι περι-
λαμβάνουν το πότε, το ποιοι, το γιατί,
το πού, το πόσοι και το πώς. 

Κανόνες σημαίνουν νόμιμη μετα-
νάστευση. Χωρίς γιουρούσια στον Έβρο και βάρ-
κες του θανάτου στο Αιγαίο. Χωρίς εργαλειοποί-
ηση των μεταναστών και μετατροπή τους σε
ασύμμετρη απειλή για την Ελλάδα και την Ευρώ-
πη. Χωρίς δουλεμπορικά κυκλώματα και ύποπτες
ΜΚΟ με αμφισβητούμενες επιδιώξεις. 

Χωρίς «ναι μεν αλλά» από τα κόμματα. Υπάρ-
χουν σύνορα στη θάλασσα; Πρέπει να γίνει ο φρά-
χτης στον Έβρο; Είναι υποχρεωμένη η Ελλάδα να
δέχεται κάθε ξένο υπήκοο που της χτυπά την
πόρτα; 

Το θέμα είναι πολύ σημαντικό για να χωριστού-
με σε «δικαιωματιστές» και ρατσιστές, που σε
ορισμένες περιπτώσεις είναι οι δύο όψεις του
ίδιου νομίσματος. Όπως ακριβώς δύο είναι και
οι πλευρές που θα πρέπει να συνυπάρξουν.
Η περίφημη ενσωμάτωση δεν είναι δικαίωμα

του μετανάστη και υποχρέωση του Έλληνα. Η
σχέση (πρέπει να) είναι αμφίδρομη. Πόσω

μάλλον, όταν κάποιοι δεν ενδιαφέρονται
για ενσωμάτωση αλλά για μεταφορά του

τρόπου ζωής από τον οποίο απέδρα-
σαν στη νέα τους χώρα! Δεν έχει λογι-
κή αυτό. 

«Υπάρχουν συγκεκριμένες ευθύνες για την τρα-
γωδία στα #Τέμπη - Δεν φταίνε όλοι αόριστα και
κανείς συγκεκριμένα». Κύριε πρόεδρε, συμφω-
νούμε απολύτως μαζί σας. Αλλά θα μας επιτρέψε-
τε να θέσουμε μερικά ζητηματάκια συνέπειας λό-
γων και έργων στο σήμερα και συνέχειας, δηλαδή
διαχρονικής συνέπειας λόγων και έργων. Προσο-
χή: δεν συγκρίνουμε περιστατικά (το έχουμε γρά-
ψει: η κάθε τραγωδία είναι μοναδική, δεν συμψη-
φίζεται, δεν συγκρίνεται), αλλά πολιτικές συμπε-
ριφορές. Θα θέλαμε, λοιπόν, να σας θυμίσουμε ότι

το 2018 έφταιγαν γενικά οι αέρηδες και τα στενά
σοκάκια, η άναρχη δόμηση. Και ότι όσο και αν
έψαχναν οι υπουργοί σας δεν έβρισκαν κανένα
λάθος που να είχαν κάνει. Θυμάστε, κύριε πρό-
εδρε, τις δορυφορικές πηγές με το σχέδιο των
εμπρηστών; Ας έρθουμε, όμως, στο σήμερα. Κατά
τη γνώμη σας, κύριε πρόεδρε, πού είναι οι συγκε-
κριμένες ευθύνες; Ποιοι φταίνε, ποιοι όχι και σε τι;
Θυμηθείτε, όμως, τι είχατε πει για τις ευθύνες το
2018, κύριε πρόεδρε. Για να μη σας τα δείχνουν
μετά σε βιντεάκια. 

Καλημέρα σας, κύριε πρόεδρε!

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Από το «καλάθι των νονών», πολίτες και πολιτικοί στον… κουβά των εκλογών!

�Ο Νίκος Φίλης ζήτησε να εξετάζεται το αίτημα
κάθε ενός ξένου που θα φτάνει στα σύνορά

μας. Δεν διευκρίνισε, όμως, πού θα μένει μέχρι να
υπάρξει απάντηση. Η Όλγα Γεροβασίλη υποστήριξε
ότι ο φράχτης στον Έβρο γκριζάρει ελληνικά εδάφη,
χωρίς να τοποθετηθεί αν είναι υπέρ ή κατά της ύπαρ-
ξής του. Και ο Δημήτρης Παπαδημούλης μπλοκάρισε
την ευρωπαϊκή χρηματοδότηση για την επέκτασή του.
Η στήλη έχει μία απορία: διευκολύνουν ή δυσχεραί-
νουν την εκλογική προσπάθεια του Αλέξη Τσίπρα αυ-
τές οι πρωτοβουλίες; Ρωτάμε γιατί μάλλον κάποιοι
στον ΣΥΡΙΖΑ έχουν στο μυαλό τους το γνωστό «με
έναν σμπάρο δυο τρυγόνια».

••••••••••••

� «Last dance» (ο τελευταίος χορός)! Με αυτές τις δύο
λέξεις στα αγγλικά, εμπνευσμένες από το ντοκιμαντέρ

για τον Μάικλ Τζόρνταν, ο Νίκος Ανδρουλάκης αποχαιρέ-
τησε την Ευρωβουλή. Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ ανέβασε
στους προσωπικούς του λογαριασμούς την τελευταία του
ομιλία ως ευρωβουλευτής μια ομιλία με έντονο ελληνικό

άρωμα, καθώς εντάσσεται στην προεκλογική περίοδο που

έχει ξεκινήσει. 

••••••••••••

� Ετοιμαστείτε για έκτακτα φαινόμενα! Τις ερχόμενες

ημέρες θα «βρέξει» δημοσκοπήσεις, καθώς κάθε

εταιρεία που σέβεται τον εαυτό της τρέχει μερικές ταυ-

τόχρονα. Άλλες για κόμματα, άλλες για υποψήφιους

βουλευτές και άλλες για δημοτικούς άρχοντες και επί-

δοξους περιφερειάρχες. Μάλλον οι τελευταίοι αγνόη-

σαν τη συμβουλή της στήλης προ ολίγων εβδομάδων.

Κυρίες και κύριοι, μη στριμώχνεστε!

••••••••••••

� Για το επόμενο θέμα αντιγράφουμε την ανάρτηση του

Μάνου Βουλαρίνου: «Όπως συνήθως συμβαίνει με

τους σύγχρονους αγωνιστές, οι καθηγητές της δραματικής

σχολής του Εθνικού Θεάτρου (οι οποίοι αν θυμάστε παραι-

τήθηκαν εν μέσω επικολυρικών εγκωμίων) αποδεικνύουν

ότι δεν είναι τίποτα κορόιδα και επιστρέφουν στη δουλειά».

Επαναστατική γυμναστική και τα κεφάλια μέσα. 
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Καληνύχτα 
Βρυξέλλες, 
καλημέρα Λαμία

Στο μεταξύ, την τελευταία του πα-

ρέμβαση στο Ευρωπαϊκό Κοινο-

βούλιο ως ευρωβουλευτή του ΠΑ-

ΣΟΚ πραγματοποίησε χθες ο Νίκος

Ανδρουλάκης εξαπολύοντας βολές

κριτικής κατά της ελληνικής κυ-

βέρνησης με φόντο τη στάση της

στην υπόθεση των υποκλοπών. «Με

θλίβει που η τελευταία μου παρέμ-

βαση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο

γίνεται με θέμα το κράτος δικαίου

στην Ελλάδα», είπε αρχικά ο κ. Αν-

δρουλάκης, για να ανεβάσει στη

συνέχεια τους τόνους: «Όπως και η

προκλητική στάση της κυβέρνηση

της Νέας Δημοκρατίας, που απέ-

φυγε να συναντήσει την Επιτροπή

Ατομικών Ελευθεριών, προσβάλ-

λοντας πρώτα και πάνω απ’ όλα τον

ελληνικό λαό». Ο πρόεδρος του

ΠΑΣΟΚ, ο οποίος πλέον ετοιμάζεται

να αφοσιωθεί ολοκληρωτικά στην

εκλογική μάχη, δεσμεύτηκε, όπως

είπε, ότι θα αγωνιστεί «ώστε οι πα-

ράνομες υποκλοπές, η καταπάτηση

των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, οι

επιθέσεις στις ανεξάρτητες αρχές

και η εργαλειοποίηση της δικαιο-

σύνης να αποτελέσουν σύντομα μια

κακή ανάμνηση. Πιστεύω ότι το

κράτος δικαίου είναι η πρώτη και

κύρια προϋπόθεση για την ευημε-

ρία των πολιτών».

Κλείνοντας και εμφανώς συγκι-

νημένος αποχαιρέτησε τους συνα-

δέλφους του ευρωβουλευτές και

τους ευχαρίστησε για τη συνεργα-

σία που είχαν «για μια Ένωση αλ-

ληλεγγύης και προοπτικής. Για μια

δημοκρατική και αυτοδύναμη Ευ-

ρώπη που βρίσκεται στην πρωτο-

πορία της προστασίας των ανθρω-

πίνων δικαιωμάτων και του περι-

βάλλοντος» και κατέληξε λέγοντας

πως «έχουμε όλοι χρέος να αγωνι-

στούμε για την Ευρώπη των λαών

ώστε να προσπεράσουμε κάθε εμ-

πόδιο ισχυρών οικονομικών και γε-

ωπολιτικών συμφερόντων, που θέ-

λουν την Ευρώπη αδύναμη και δια-

χειρίσιμη». Από σήμερα ο κ. Αν-

δρουλάκης ξεκινά νέο κύκλο πε-

ριοδειών στην περιφέρεια. Πρώτος

σταθμός είναι η Λαμία, ενώ ακο-

λουθούν οι Σέρρες, Πάτρα και

Αγρίνιο.

Η ενίσχυση της δημόσιας εικόνας του ΠΑΣΟΚ και των δημοσκοπι-
κών ποσοστών του κόμματος είναι δύο από τους στόχους που έχει
βάλει για το επόμενο διάστημα ο πολιτικός σχεδιασμός της Χαριλά-
ου Τρικούπη. Σε καθαρά πολιτικό επίπεδο δεν αναμένονται διαφο-
ροποιήσεις. Θα συνεχιστούν με αμείωτη ένταση ο διμέτωπος και κυ-
ρίως η δριμεία κριτική προς τη ΝΔ, καθώς η έγερση των αντιδεξιών
ανακλαστικών θεωρούν ότι δρα συσπειρωτικά. Αναφορικά δε με τις
δεξαμενές άντλησης ψηφοφόρων, η στόχευση αφορά το να πείσουν
ότι αποτελούν έναν εναλλακτικό πόλο με προοπτική τόσο τους κεν-
τρώους δυσαρεστημένους από τη ΝΔ όσο και αυτούς που εγκαταλείπουν
τον ΣΥΡΙΖΑ και προσανατολίζονται προς την αποχή. Κυρίως όμως επικεν-
τρώνουν την προσοχή τους στους νέους ψηφοφόρους που, σύμφωνα με τις
ποιοτικές αναλύσεις των κομματικών επιτελείων, έχουν γυρίσει την πλάτη

στο πολιτικό σύστημα. Θεωρούν ότι το πλεονέκτημά τους είναι αφε-
νός η μεγάλη ανανέωση που έχει γίνει στο ΠΑΣΟΚ τόσο ηλικιακά όσο
και σε πρόσωπα, αφετέρου η μεγάλη διαφορά τους με τον ΣΥΡΙΖΑ
που ακολουθεί μια ισοπεδωτική λογική. Στο πλαίσιο αυτό αναζητούν
τρόπους προσέγγισης και επικοινωνίας με τους νέους προκειμένου
να μιλήσουν τη γλώσσα τους εκφράζοντας τον θυμό τους μέσω ενός
διαδρόμου με ρεαλιστικές προτάσεις που μπορεί να οδηγήσουν σε
πραγματική αλλαγή. Η αρχή έγινε με την πρώτη ψηφιακή τους καμ-
πάνια στα social media. Με κεντρικό σύνθημα «Κάνε τον θυμό από-

φαση αλλαγής» και κύριους παραλήπτες τους νέους και τις αγωνίες τους για
πολλές και καλές θέσεις εργασίας, αξιοκρατία, δικαιοσύνη και ασφάλεια.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το σύνολο των νέων που θα προσέλθουν για πρώ-
τη φορά στις κάλπες ανέρχεται σε 438.595 άτομα. 

Συνεχίζει τον... διμέτωπο κατά ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Δ
εν γνωρίζουμε ποιος παράγοντας
ή σύμβουλος του έβαλε την ιδέα
του «πρωθυπουργίσιμου», αλλά
του πήρε περίπου 16 μήνες από

την εκλογή του στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ για να
μας αποκαλύψει ότι είναι απελπιστικά διαθέ-
σιμος για να αναλάβει πρωθυπουργός της Ελ-
λάδας! Ποιος; Ο Νικόλας ο κραταιός, που από
τον Δεκέμβριο του 2021 που ανέλαβε πρό-
εδρος του ΠΑΣΟΚ αρνήθηκε να εγκαταλείψει
τις οικονομικές απολαβές των ευρωβουλευ-
τών, βάζοντας σε δεύτερη μοίρα το ίδιο του το
κόμμα αλλά και το ελληνικό Κοινοβούλιο.
Έβαλε σε μια ζυγαριά από τη μία τις απολαβές
των 20.000 ευρώ και από την άλλη την παρου-
σία του ως πολιτικού αρχηγού στη Βουλή των
Ελλήνων και διάλεξε το πρώτο.

Παρ’ όλα αυτά, κάποιοι πίστεψαν στον Νίκο
και για αυτό οι πρώτες δημοσκοπήσεις μετά
την εκλογή του έδιναν το ΠΑΣΟΚ μια ανάσα
πίσω από τον ΣΥΡΙΖΑ και τον Αλέξη Τσίπρα.

Έφτασαν δηλαδή να δουν ποσοστά που ξεπερ-
νούσαν και το 17%!

Αρχηγός ημιαπασχόλησης
Ποσοστά που όμως ξεφούσκωσαν αμέσως

και έφτασαν σήμερα σε μονοψήφια δημοσκο-
πικά νούμερα, αφού τα «πράσινα» στελέχη δια-
πίστωσαν ότι ο Νίκος Ανδρουλάκης είναι πολι-
τικός αρχηγός ημιαπασχόλησης. Ο άνθρωπος
είναι σχεδόν περαστικός από την Ελλάδα, αφού
τις περισσότερες μέρες του χρόνου βρίσκεται
σε ταξίδια στο εξωτερικό, ενώ στα μεγάλα γε-
γονότα που ταλανίζουν τη χώρα είναι κυριολε-
κτικά απών! Στελέχη και ψηφοφόροι της Χαρι-
λάου Τρικούπη κατάλαβαν ότι ο Νίκος δεν έχει
τη στόφα ηγέτη. Αφήστε δε ότι η προσπάθεια
αυτοθυματοποίησής του με την υπόθεση των
υποκλοπών απογοήτευσε ακόμη περισσότε-

ρους ψηφοφόρους του Κινήματος. Οι θεωρίες
συνωμοσιολογίας που άρχισε να αναπτύσσει
αλλά και η πλήρης στοίχισή του πίσω από τον
Αλέξη Τσίπρα έδειξαν ότι ο άνθρωπος δεν το
’χει... Η απογοήτευση στον χώρο του ΠΑΣΟΚ
ήταν ακόμη μεγαλύτερη όταν ο Ανδρουλάκης
άρχισε τη θολοκουλτούρα περί κυβερνήσεων
συνεργασίας με πρωθυπουργό που θα υπεδεί-
κνυε ο ίδιος μετά τα αποτελέσματα της κάλπης.
Εκεί άπαντες σιγουρεύτηκαν ότι κάτι τρέχει με
τη συναισθηματική νοημοσύνη του Νικόλα.
Πού να ’ξεραν ότι πίσω από τα ονόματα των
«αγνώστων Χ δυνάμει πρωθυπουργών», που ο
ίδιος διέρρεε στην πολιτική πιάτσα, έκρυβε τη
δική του λαχτάρα για την πρωθυπουργία. Φτά-
σαμε λοιπόν κοντά στο Πάσχα του 2023 για να
μας πει «είμαι κι εγώ εδώ!». Πρωθυπουργός-
έκπληξη λοιπόν… κάτι σαν πασχαλινό αυγό
που το ανοίγεις και βγαίνει από μέσα ο Νικό-
λας. Και σε τιμή ευκαιρίας. Αν τον βάλει και στο
«καλάθι των νονών» ο Άδωνις, σωθήκαμε!

«Είμαι κι εγώ εδώ!»

Ν Ι Κ Ο Σ  Α Ν Δ Ρ Ο Υ Λ Α Κ ΗΣ

Πρωθυπουργός-έκπληξη
σε πασχαλινή έκδοση
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Τ
ην ώρα που οι ενδεχόμενες μετε-
κλογικές συνεργασίες βρίσκονται
στο επίκεντρο της πολιτικής αντιπα-
ράθεσης, με την αξιωματική αντιπο-

λίτευση να επιμένει στη δυνατότητα συγκρό-
τησης κυβέρνησης συνεργασίας το βράδυ
της 21ης Μαΐου και το ΠΑΣΟΚ διά στόματος
Νίκου Ανδρουλάκη να θέτει όρους, αρνούμε-
νο τους κυρίους Μητσοτάκη και Τσίπρα για τη
θέση του πρωθυπουργού, η κυβέρνηση επα-
ναφέρει με εμφατικό τρόπο το ενδεχόμενο ο
ΣΥΡΙΖΑ να επιδιώξει τελικά ακόμη και τη
συγκρότηση «κυβέρνησης ηττημένων», παρά
τις περί του αντιθέτου δηλώσεις και κυρίως
τη θέση του Αλέξη Τσίπρα ότι θα επιχειρούσε
να συγκροτήσει συγκυβέρνηση μόνο αν ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ ήταν πρώτο κόμμα στις εκλογές.

Έξι μήνες μετά τη ΔΕΘ, όταν έκανε για

πρώτη φορά λόγο για τον κίνδυνο δημιουρ-
γίας μιας πολιτικής τερατογένεσης, ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης επαναφέρει στον προεκλο-
γικό του λόγο αυτό τον όρο, δηλαδή την πιθα-
νότητα να βρεθούν σε μια κυβέρνηση συνερ-
γασίας οι Αλέξης Τσίπρας, Νίκος Ανδρουλά-
κης και Γιάνης Βαρουφάκης. «Είχα μιλήσει
τον Σεπτέμβριο του περασμένου έτους από τη
Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης για το ενδεχό-
μενο μιας πολιτικής τερατογένεσης. Μιας
“κυβέρνησης ηττημένων” υπό τον κύριο Τσί-
πρα, τον κύριο Ανδρουλάκη και τον κύριο Βα-
ρουφάκη. Το φαντάζεστε;», είπε, μιλώντας σε
πολίτες, τονίζοντας πως θα πρέπει να γνωρί-
ζουν ότι «παρά τα όσα λέει ο κ. Τσίπρας, μα-
θηματικά το ενδεχόμενο αυτό υπάρχει».

Η κάλπη είναι μία
Με στόχο να συσπειρώσει στο υψηλότερο

δυνατό σημείο τους ψηφοφόρους της Νέας
Δημοκρατίας, ο Κυριάκος Μητσοτάκης
φέρνει σε πρώτο πλάνο το διακύβευμα της
εκλογικής αναμέτρησης της 21ης Μαΐου και
παρά το γεγονός ότι ο ίδιος ουσιαστικά προ-
ανήγγειλε δεύτερες εκλογές έως τις αρχές
Ιουλίου, επιμένει ότι η κάλπη είναι μία.
«Ακούω πολλές κουβέντες για πρώτη κάλ-
πη, δεύτερη κάλπη. Μία είναι η εκλογή, 21η
Μαΐου ψηφίζουμε για την Ελλάδα που μας
αξίζει. Και αυτή είναι η κάλπη που θα στεί-
λει τελικά το ισχυρό μήνυμα για το ποιος θα
κυβερνήσει αυτήν τη χώρα, ποια κυβέρνη-
ση και ποιος υποψήφιος πρωθυπουργός»,
τόνισε δείχνοντας παράλληλα τη σημασία
του εκλογικού αποτελέσματος. Ένα αποτέ-
λεσμα που ουσιαστικά, όπως σημειώνουν
στο κυβερνητικό επιτελείο, θα δείξει «ποι-
ος» θα κυβερνήσει, με τη δεύτερη εκλογική

αναμέτρηση να πιστοποιεί το «πώς» η χώρα
θα κυβερνηθεί.

Η «προοδευτική» σιωπή
Στο στόχαστρο της κυβέρνησης μπαίνει η

αξιωματική αντιπολίτευση και για το γεγονός
ότι έως σήμερα δεν έχει αποκαλύψει ποιοι θα
μπορούσαν να ήταν οι κυβερνητικοί της εταί-
ροι σε ενδεχόμενη συγκυβέρνηση. «Άλλοι
πρέπει να δώσουν εξηγήσεις για το πώς αντι-
λαμβάνονται την “προοδευτική” διακυβέρνη-

ση που φαντάζονται ότι μπορεί να προκύψει
την 22α Μαΐου. Την απάντηση θα την πάρουν
στις κάλπες. Αλλά αυτοί που ισχυρίζονται ότι
μπορεί να προκύψει στις 22 Μαΐου οφείλουν
να εξηγήσουν με ποιους θα συνεργαστούν»,
είπε χαρακτηριστικά ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης, με τα κυβερνητικά στελέχη να βάζουν
στο κάδρο το ενδεχόμενο να βρεθεί εκ νέου
στην κυβέρνηση, για παράδειγμα, ο Γιάνης
Βαρουφάκης, παραπέμποντας στο στη διακυ-
βέρνηση ΣΥΡΙΖΑ το πρώτο εξάμηνο του 2015.

Εφικτός στόχος
Στο κυβερνητικό στρατόπεδο εξακολουθούν

να θεωρούν ότι η αυτοδυναμία, που αποτελεί
μονόδρομο αυτή την ώρα για τη Νέα Δημοκρα-
τία, αποτελεί έναν στόχο εφικτό για τη «γαλά-
ζια» παράταξη αλλά και κομβικό για τη χώρα.
Για τον λόγο αυτό ο πρωθυπουργός επισημαίνει
τη σύνδεση που υπάρχει με τις προοπτικές της
ελληνικής οικονομίας, όπως την ανάκτηση της
επενδυτικής βαθμίδας, και τονίζει την ανάγκη
σταθερότητας την επομένη των εκλογών. «Για
να κλείσουμε τελείως την πόρτα σε ασταθείς
κυβερνήσεις που θα οδηγήσουν τη χώρα πίσω,
υπάρχει μόνο ένας δρόμος: όλοι στην κάλπη.
Ισχυρή Νέα Δημοκρατία. Η Νέα Δημοκρατία η
μεγάλη νικήτρια των εκλογών της 21ης Μαΐου.
Και μετά όλα θα βρουν τον δρόμο τους», σημεί-
ωσε χαρακτηριστικά, κρούοντας εμμέσως τον
κώδωνα του κινδύνου για την αποχή στην πρώ-
τη εκλογική αναμέτρηση. 

Στις περιοδείες του και την επαφή του με
τους πολίτες ο Κυριάκος Μητσοτάκης θέτει
το δίλημμα και καλεί τους πολίτες να πάρουν
θέση, σημειώνοντας ότι «καθαρές λύσεις θα
δώσει ο ελληνικός λαός στην κάλπη της 21ης
Μαΐου», ενώ παραπέμπει στο 2019, επιση-
μαίνοντας ότι στην προηγούμενη εκλογική
αναμέτρηση επιτεύχθηκε η διεύρυνση της
Νέας Δημοκρατίας, στόχος που παραμένει
και για την επικείμενη αναμέτρηση. «Φέραμε
κοντά μας συμπολίτες μας που δεν μας είχαν
ψηφίσει στο παρελθόν. Το ίδιο θα κάνουμε
και τώρα», είναι το μήνυμα που στέλνει.

Η απειλή «τερατογένεσης» φέρνει 
την αυτοδυναμία πιο κοντά...

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης σηκώνει το θέμα της «κυβέρνησης
ηττημένων», ποντάροντας στη συσπείρωση των ψηφοφόρων 

της ΝΔ για την αποτροπή των βλέψεων του Αλέξη Τσίπρα

kostastsitounas@gmail.com

Γράφει ο
Κώστας Τσιτούνας

Η αλήθεια περί «κυβέρνησης Φρανκενστάιν»
Το σενάριο που διακινούν ο Αλέξης Τσίπρας και ο Νίκος Ανδρουλάκης για συγκυβέρνηση ΣΥ-

ΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ και λοιπών δυνάμεων, επί της ουσίας του ΜέΡΑ25 του Γ. Βαρουφάκη, χρειάζεται
ένα μεγάλο θαύμα για να συμβεί. Το κρίσιμο ερώτημα λοιπόν είναι τι ποσοστά πρέπει να πιάσουν
ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και ΜέΡΑ25.

Αν και δεν το λέει κανείς από τους τρεις, για να συμβεί αυτό θα πρέπει να ισχύσουν δύο προ-
ϋποθέσεις: ή να είναι ο ΣΥΡΙΖΑ πρώτο κόμμα ή τα ηττημένα κόμματα να συγκεντρώσουν άνω του
45% -έως 47%- για να μπορεί να πραγματοποιηθεί και ο πόθος Ανδρουλάκη για πρωθυπουργία.
Δηλαδή, χρειάζεται οπωσδήποτε να μπει στην επόμενη Βουλή ο κ. Βαρουφάκης και ΣΥΡΙΖΑ και
ΠΑΣΟΚ να πάρουν μαζί περίπου από 42% έως 44% στην πρώτη κάλπη. Η κυβέρνηση αυτή, την
οποία η ΝΔ χαρακτηρίζει «Φρανκενστάιν», εκ των πραγμάτων θα είναι και πολύ ασταθής, αφού
δεν αναμένεται να έχει πάνω από 151, το πολύ 152 βουλευτές. 



Λ
ίγες μέρες μετά την ανακοίνωση του
Νίκου Δένδια ότι θα στηρίξει την
τουρκική υποψηφιότητα για τη θέση
του γενικού γραμματέα στον Διεθνή

Ναυτιλιακό Οργανισμό, υπάρχουν εκτιμήσεις
από διπλωματικούς παράγοντες μήπως
ήταν λάθος αυτή η κίνηση. Πληροφορίες
αναφέρουν ότι η Ελλάδα δεν χρειαζόταν
την ψήφο της Τουρκίας για να εκλεγεί ως
μη μόνιμο μέλος του Συμβουλίου Ασφα-
λείας του ΟΗΕ τη διετία 2025-26, αφού ο
Νίκος Δένδιας είχε ούτως ή αλλιώς κατα-
φέρει να εξασφαλίσει τις απαιτούμενες
ψήφους, κυρίως με τη στήριξη των χω-
ρών της Αφρικής αλλά και επειδή οι ευρωπαϊκές
υποψήφιες χώρες είναι δύο και οι θέσεις που
ζητά ο ΟΗΕ από την Ευρώπη είναι ακριβώς δύο.
Αντιθέτως, η Τουρκία χρειάζεται απεγνωσμένα
την ψήφο της Ελλάδας, καθώς ο Τούρκος υπο-
ψήφιος έχει απέναντί του υποψηφίους από δυ-
νατές χώρες και σημαντικούς συμμάχους της
Ελλάδας.

Δυσαρέσκεια
Επιπλέον η Λευκωσία είναι δυσαρεστημένη

από την Αθήνα πολύ περισσότερο που έρχεται
αντιμέτωπη με ένα δεύτερο τουρκικό εμπάργκο
στα πλοία υπό κυπριακή σημαία. Σύμφωνα με
την υφυπουργό Ναυτιλίας Μαρίνα Χατζημανώ-
λη, πέραν του εμπάργκο ελλιμενισμού στα
τουρκικά λιμάνια, τα πλοία υπό κυπριακή ση-
μαία παρεμποδίζονται από τη μεταφορά σιτη-
ρών ή άλλων προϊόντων από την Ουκρανία, στο
πλαίσιο του Black Sea Grain Initiative.

«Η πτυχή Black Sea Grain Initiative είναι άμε-
σα συνυφασμένη με το τουρκικό εμπάργκο και
είναι για την Κύπρο και ένα δεύτερο εμπάργκο,

αφού τα πλοία που φέρουν τη σημαία της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας, ενός κράτους-μέλους
της ΕΕ, ή τα οποία τυγχάνουν διαχείρισης από
την Κύπρο εμποδίζονται από την Τουρκία να εμ-
πλακούν στη θαλάσσια μεταφορά σιτηρών ή άλ-

λων αγαθών, στο πλαίσιο του Black Sea
Trading Initiative», ανέφερε η κυρία Χα-
τζημανώλη τόσο μιλώντας ενώπιον της
Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Μεταφο-
ρών όσο και στις δηλώσεις της μετά τη
συνάντηση. Σημείωσε μάλιστα ότι η απα-

γόρευση δεν αφορά μόνο τα πλοία υπό
κυπριακή σημαία αλλά επεκτείνεται και
στα πλοία που τυγχάνουν διαχείρισης

από την Κύπρο.

Καμία στήριξη
Η κυρία Χατζημανώλη τόνισε επίσης ότι η Κύ-

προς δεν πρόκειται να στηρίξει μια τουρκική
υποψηφιότητα για τη θέση του γενικού γραμμα-
τέα του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού, κα-
θώς η Άγκυρα εμποδίζει τον ελλιμενισμό των
πλοίων υπό κυπριακή σημαία στα τουρκικά λι-
μάνια. Παράλληλα, η Κύπρια αξιωματούχος εί-
πε ότι λόγω των τελευταίων διεθνών εξελίξεων
και των κυρώσεων κατά της Ρωσίας μετά την ει-
σβολή της στην Ουκρανία και των επακόλουθων
διαγραφών πλοίων ο κυπριακός στόλος «δυ-
στυχώς έχει μειωθεί σημαντικά». Μιλώντας
ενώπιον της Επιτροπής, η κυρία Χατζημανώλη
ανέφερε ότι από τα 1.752 που ήταν εγγεγραμμέ-
να στο κυπριακό νηολόγιο με χωρητικότητα 25
εκατ. τόνους τον Ιούλιο του 2021, ο στόλος μει-
ώθηκε σε 1.663 χωρητικότητας 22 εκατ. τόνων.
Κατόπιν αυτού, αναμένουμε με ενδιαφέρον τη
συνάντηση του Νίκου Δένδια με τον Κύπριο
ομόλογό του στη Λευκωσία. 
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Στη Λευκωσία ο Δένδιας...Στη Λευκωσία ο Δένδιας...

Δεύτερο τουρκικό εμπάργκο 
στα υπό κυπριακή σημαία πλοία
Δεύτερο τουρκικό εμπάργκο 
στα υπό κυπριακή σημαία πλοία

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη
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Η «Political» στο εργοστάσιο κατασκευής 
των «αόρατων» μαχητικών 5ης γενιάς

Πριν από τις εκλογές 
«κλειδώνουν» τα F-35

O
λα δείχνουν ότι η επίσημη απάντηση
της αμερικανικής κυβέρνησης στο
ελληνικό αίτημα για την προμήθεια
μίας συν μία Μοίρας, δηλαδή 20+20,

των «αόρατων» αεροσκαφών 5ης γενιάς F-35
βρίσκεται στο τελικό στάδιο επεξεργασίας από
τις αρμόδιες Αρχές των ΗΠΑ και είναι θέμα χρό-
νου η αποστολή της στην Ελλάδα. Η «Political»
βρέθηκε τις εγκαταστάσεις της Lockheed Mar-
tin στο Φορτ Γουόρθ του Τέξας, στη γραμμή πα-
ραγωγής μαχητικών αεροσκαφών F-35.

Το εργοστάσιο κατασκευής μαχητικών αερο-
σκαφών της Lockheed Martin στο Τέξας, με

υπόστεγο το μήκος του οποίου
ξεπερνά τα 1.700 μέτρα, με
15.000 εργαζόμενους που καλύ-
πτουν όλο το 24ωρο, ασταμάτητα
επτά ημέρες την εβδομάδα, θε-
ωρείται το μεγαλύτερο και πιο

παραγωγικό στον κόσμο. Η τερά-
στια βιομηχανική εγκατάσταση
λειτουργεί από τον Β’ Παγκόσμιο

Πόλεμο, το 1942. Αυτή τη στιγμή, βρίσκονται υπό
κατασκευή και συναρμολόγηση 200 F-35.

Ανώτατα στελέχη της κατασκευάστριας εται-
ρείας αναφέρουν ότι η επίσημη απάντηση των
ΗΠΑ για την πώληση F-35 στην Ελλάδα μέσω
του προγράμματος Foreign Military Sales (FMS)
θα φτάσει στην Αθήνα πριν από τις εκλογές της
21ης Μαΐου. Μόλις το αμερικανικό Κογκρέσο
εγκρίνει την πώληση, η απαντητική επιστολή θα
σταλεί στην Αθήνα. Στη συνέχεια θα ξεκινήσουν
εκ νέου επαφές μεταξύ των δύο πλευρών για το
κόστος του προγράμματος, όπως και για το χρο-
νοδιάγραμμα των παραδόσεων. Αν όλα πάνε κατ’
ευχήν, οι Αμερικανοί σύμφωνα με πληροφορίες
θα εισηγούνται οι παραδόσεις να ξεκινήσουν το
2028 με πιθανότατα τα δυο πρώτα ζεύγη. Το
«πράσινο φως» του Κογκρέσου θεωρείται δεδο-
μένο, καθώς η Επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσε-
ων, με πρόεδρο τον φιλέλληνα γερουσιαστή
Ρόμπερτ Μενέντεζ, έχει δηλώσει υπέρ της πώ-
λησης των υπερσύγχρονων μαχητικών 5ης γε-
νιάς στην Ελλάδα. 

H ελληνική διαμόρφωση
Το ελληνικό F-35 που θα ενταχθεί στο αερο-

πορικό οπλοστάσιο θα είναι στην πιο εξελιγμένη
έκδοση που υπάρχει, την TR3 - Block 4. Όπως
αναφέρει ο αντιπρόεδρος της Lockheed, Martin
JR McDonald, τα ελληνικά F-35 θα έχουν τη δυ-
νατότητα μεταφοράς 6 πυραύλων αέρος-αέρος,
από 4 που είναι σήμερα, και μελλοντικά των πα-
νίσχυρων πυραύλων Meteor, που διαθέτουν ήδη
οι ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις. Η έκδοση
Block 4 έχει ακόμη πιο εξελιγμένο λογισμικό,
νέα μονάδα μνήμης, νεότερη πανοραμική οθόνη
πολλαπλών χρήσεων και εντολών, ισχυρά συ-
στήματα ηλεκτρονικού πολέμου, αναβαθμισμέ-
νους αισθητήρες και τον έως τώρα πιο εξελιγμέ-
νο υπολογιστή μάχης. Η πλέον αναβαθμισμένη
έκδοση του μαχητικού, που θα αποκτήσει η Ελ-
λάδα, δοκιμάστηκε για πρώτη φορά πάνω από

την έρημο Μοχάβε στην Καλιφόρνια μόλις πριν
από δύο μήνες, στις 6 Ιανουαρίου 2023. 

Υψηλές διαθεσιμότητες
Το F-35 διαθέτει ένα από τα πιο εξελιγμένα δί-

κτυα υποστήριξης, ώστε να εξασφαλίζονται
υψηλές διαθεσιμότητες, καθώς το δίκτυο ενι-
σχύεται όσο μεγαλώνει η οικογένεια των χρη-
στών. Αυτή τη στιγμή 17 χώρες βρίσκονται στο
κλειστό κλαμπ των F-35 και σύμφωνα με τους
υπολογισμούς της εταιρείας, έως το 2030, στην
Ευρώπη θα επιχειρούν περισσότερα από 550
«Αστραπές».

Απόλυτη κυριαρχία στο Αιγαίο
Το μόνο σίγουρο είναι ότι η Πολεμική Αεροπο-

ρία με το F-35 θα μπει σε νέα αεροπορική πραγ-
ματικότητα. Η έκδοση Block 4 εστιάζει στον ηλε-
κτρονικό πόλεμο και για τους Αμερικανούς απο-
τελεί το πιο σημαντικό κομμάτι, καθώς θα κρίνει
τα επόμενα χρόνια τόσο την επιβιωσιμότητα των
μαχητικών όσο και την καταστρεπτική τους ικα-
νότητα. Όποιος κυριαρχήσει στη μάχη στο ηλε-
κτρομαγνητικό φάσμα θα είναι και ο νικητής επί
του πεδίου, δηλώνουν αξιωματικοί της USAF και
εκεί επικεντρώνεται η αναβάθμιση του F-35 σε
διαμόρφωση Block 4. Τόσο η Αεροπορία των
ΗΠΑ όσο και οι κατασκευαστές της Lockheed
Martin δεν αποδεσμεύουν τα πλήρη χαρακτηρι-
στικά του αναβαθμισμένου μαχητικού, τα οποία
παραμένουν απόρρητα. Ωστόσο, οι εκπρόσωποι
της κατασκευάστριας εταιρείας Lockheed Mar-
tin διαβεβαιώνουν ότι «χάρη στην αιχμή της τε-
χνολογίας που ενσωματώνει το “αόρατο” μαχη-
τικό, τους αισθητήρες και την ικανότητα να δια-
χειρίζεται τεράστιο όγκο πληροφοριών, συνθέ-
τοντας μια λεπτομερή εικόνα του πεδίου επιχει-
ρήσεων, θα λειτουργεί ως πολλαπλασιαστής
ισχύος για τις Ένοπλες Δυνάμεις, αυξάνοντας
τις επιχειρησιακές δυνατότητες των αναβαθμι-
σμένων F-16 Viper και των Rafale. Το αεροσκά-
φος επικοινωνεί με άλλα F-35 καθώς και με άλ-
λα αντικείμενα του πεδίου μάχης στον αέρα, στη
θάλασσα, στην ξηρά, στο διάστημα και πλέον
στον κυβερνοχώρο. Αντιλαμβάνεται το περιβάλ-
λον απειλών και όταν καθοδηγεί άλλες δυνά-
μεις, καταλαβαίνει τι δυνατότητες υπάρχουν σε
σχέση με την απειλή και οργανώνει τον τρόπο
που θα την εξουδετερώσει. Οι πληροφορίες που
θα έχει το F-35 θα μεταφέρονται στο F-16 και οι
πληροφορίες του F-16 θα μεταφέρονται στο 
F-35. Και στη συνέχεια το F-35 θα συνθέτει την
τακτική εικόνα με όλες αυτές τις πληροφορίες».
Αυτά είναι μεταξύ άλλων τα στοιχεία που δίνουν
στον χρήστη την απόλυτη κυριαρχία.

ΤΕΞΑΣ - 
ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 

Γεωργία 
Γαραντζιώτη
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Η
Τουρκία επιχειρεί να οικοδομήσει γέφυρες με μια
σειρά από χώρες με τις οποίες τις είχε γκρεμίσει
όλα τα προηγούμενα χρόνια. Προτεραιότητα έχει η

Αίγυπτος, η ηγέτιδα του αραβικού κόσμου, και από κοντά το
Ισραήλ και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. Ταυτόχρονα, η
Τουρκία επιχειρεί να επαναπροσεγγίσει τη Δύση και, ιδίως,
τις Ηνωμένες Πολιτείες. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η
πρόσφατη επίθεση φιλίας προς την Ελλάδα, έπειτα από αρ-
κετά χρόνια μεγάλης έντασης στις ελληνοτουρκικές σχέ-
σεις, με ευθύνη της Άγκυρας.

Η τουρκική εξωτερική πολιτική είναι προσωπική
υπόθεση του προέδρου Ερντογάν, όπως και κάθε
άλλη δημόσια πολιτική στη σημερινή Τουρκία. Η πα-
λιά γραφειοκρατία του υπουργείου Εξωτερικών
έχει παραμεριστεί και η τουρκική εξωτερική πολιτι-
κή χαράσσεται αποκλειστικά στο προεδρικό μέγαρο
από τον ίδιο τον Ερντογάν, συνεπικουρούμενο από
λιγοστούς συμβούλους του. Άρα, τόσο η προηγού-
μενη ένταση όσο και η σημερινή επίθεση φιλίας εί-
ναι προσωπική επιλογή του ίδιου του Ερντογάν.

Τούτου δοθέντος ανακύπτει το αυτονόητο ερώτη-
μα «γιατί;». Γιατί ο Ερντογάν επέλεξε αυτή την επα-
ναπροσέγγιση και πόσο βάθος αυτή έχει; Θα ήταν
αφελές να ισχυριστεί κανείς ότι ο Ερντογάν άλλαξε
κοσμοθεωρία και, αίφνης, έγινε δυτικόφιλος με ό,τι
αυτό συνεπάγεται για την πολιτική συμπεριφορά
του, όχι μόνο στο εξωτερικό αλλά και στο εσωτερικό της
ίδιας της Τουρκίας. Πρόκειται, προφανώς, για αλλαγή τακτι-
κής και πολύ λιγότερο ουσίας. 

Η εύκολη απάντηση στην ερώτηση είναι ότι ο Ερντογάν
πιέζεται οικονομικά και χρειάζεται τη χρηματοδότηση της
Δύσης, τόσο για να τιθασεύσει τον πληθωρισμό και τα ελ-
λείμματα όσο και για την ανοικοδόμηση της σεισμόπληκτης
περιοχής στα νοτιοανατολικά της Τουρκίας. Επιπλέον, η προ-
ηγούμενη στρατηγική της αντιπαράθεσης με τη Δύση και

τους συμμάχους της στην περιοχή δεν είχε τα αναμενόμενα
οφέλη και συσσώρευσε κόστος και απομόνωση για την
Τουρκία. Αυτό είναι αλήθεια αλλά, ίσως, είναι μόνο ένα μέ-
ρος της αλήθειας. 

Για τον Ερντογάν η εξωτερική πολιτική ήταν πάντα μέρος
της εσωτερικής πολιτικής του στρατηγικής. Ένας καχύπο-
πτος παρατηρητής θα μπορούσε να αναρωτηθεί μήπως ο

Ερντογάν κάνει τα «γλυκά μάτια» στη Δύση, γιατί
θέλει η Δύση να του κάνει τα «στραβά μάτια»; 

Ο Ερντογάν δεν ανήκει στους ηγέτες που πα-
ραδίδουν αμαχητί την εξουσία. Οι προσεχείς
εκλογές στην Τουρκία ελέγχονται ήδη ως άδι-
κες, καθώς η αντιπολίτευση έχει αντίπαλο όχι
μόνο τον Ερντογάν και το κόμμα του αλλά, συνο-
λικά, τον κρατικό μηχανισμό, τη Δικαιοσύνη, τα
σώματα ασφαλείας, τα ΜΜΕ και, βέβαια, την
Ανώτατη Εκλογική Επιτροπή. 

Το ερώτημα που απομένει να απαντηθεί είναι
πόσο ανόθευτες θα είναι οι εκλογές; Καταρχάς,
υπάρχουν εύλογες υποψίες αν μπορούν να γί-
νουν αδιάβλητες εκλογές στη νοτιοανατολική
Τουρκία, ιδίως μετά τον σεισμό της 6ης Φε-
βρουαρίου. Πολλοί υποπτεύονται ότι η κυβέρ-

νηση έχει τη δυνατότητα να γείρει την πλάστιγγα υπέρ της
στην καταμέτρηση, αν η απόσταση που τη χωρίζει από την
αντιπολίτευση είναι μικρή.

Σε περίπτωση νοθείας, ο Ερντογάν θα ήθελε να εξασφαλί-
σει τη σιωπή της Δύσης. Ο απεσταλμένος του, Ιμπραχίμ Κα-
λίν, προσπάθησε να πείσει τους Αμερικανούς, κατά το πρό-
σφατο ταξίδι του στην Ουάσιγκτον, ότι μόνον ο Ερντογάν
μπορεί να εξασφαλίσει τη σταθερότητα στην Τουρκία και,
παρά τις εντάσεις του παρελθόντος, την αξιοπιστία της ως

νατοϊκού συμμάχου. Θα πρέπει, λοιπόν, σύμφωνα με αυτό το
σκεπτικό, οι Αμερικανοί και οι Ευρωπαίοι να καταλάβουν τις
«ιδιαιτερότητες» της Τουρκίας και να ανεχθούν τις όποιες
παρατυπίες χρειαστούν για να εξασφαλιστεί η επανεκλογή
του Ερντογάν.

Είναι προφανές ότι πολλά θα εξαρτηθούν από την αντίδρα-
ση της αντιπολίτευσης. Αν η νοθεία είναι γενικευμένη, η αν-
τιπολίτευση μπορεί να βγάλει τον κόσμο της στους δρόμους
και η Τουρκία να βιώσει επικίνδυνες και, σίγουρα, βίαιες κα-
ταστάσεις. Κάποιοι από τους οπαδούς του Ερντογάν είναι
ήδη οργανωμένοι σε «τάγματα εφόδου». Όλα αυτά σημαί-
νουν ότι θα ήταν πρόωρο να πιστέψει κανείς ότι ο Ερντογάν
έγινε αίφνης μετριοπαθής και συναινετικός. Ιδίως, αν απο-
δειχτεί αδίστακτος, απέναντι στον ίδιο τον λαό του, στην προ-
σπάθεια να κρατηθεί στην εξουσία. 

Η Ελλάδα οφείλει να αξιοποιεί τις όποιες ευκαιρίες συ-
νεννόησης με την Τουρκία παρουσιάζονται. Τόσο γιατί θέ-
λουμε τη μείωση της έντασης και την ειρηνική συνύπαρξη με
την Τουρκία, στη βάση του διεθνούς δικαίου, όσο και γιατί
πρέπει να εμφανιζόμαστε, στα μάτια των συμμάχων μας, ότι
τελούμε σε καλή πίστη και είμαστε υπέρ του διαλόγου και
της συνεννόησης, προκειμένου να διευκολύνεται η διπλω-
ματική μας προσπάθεια. Με άλλα λόγια, και για λόγους ου-
σίας αλλά και για λόγους τακτικής. Κατά συνέπεια, η Ελλάδα
θα εξαντλήσει όλα τα περιθώρια που το παράθυρο διαλόγου,
που άνοιξε η Άγκυρα, επιτρέπει. 

Ταυτόχρονα, δεν δικαιούμαστε να είμαστε ούτε αφελείς
ούτε βιαστικοί. Η Τουρκία είναι ένας δύσκολος και, συχνά,
επιθετικός γείτονας. Οι προσεχείς εκλογές μπορεί να κατα-
στήσουν την Τουρκία έναν ακόμα πιο δύσκολο γείτονα. Και η
όξυνση της εσωτερικής αντιπαράθεσης στην Τουρκία συχνά
εξάγεται, όπως έχει αποδείξει η ιστορία στο παρελθόν.

Ο καλός «φίλος» Ταγίπ Ερντογάν;

του
Δημήτρη 
Καιρίδη

Βουλευτής ΝΔ, 
Β1 Βόρειος 
Τομέας Αθηνών

Οι «μετέωροι της γκρίζας ζώνης» και η λογική της αυτοδυναμίας

Η
«γκρίζα ζώνη» των αναποφάσιστων, που κατά τις δη-
μοσκοπήσεις έχει ενισχυθεί μετά την τραγωδία στα
Τέμπη, αναμένεται να συγκεντρώσει το ιδιαίτερο εν-

διαφέρον του κυβερνητικού επιτελείου το επόμενο διάστημα,
με σαφή στόχο την επίτευξη της μεταστροφής της εκλογικής
συμπεριφοράς της κατηγορίας αυτών των ψηφοφόρων. 

Πρόκειται για μια δεξαμενή στην οποία οι τελευταίες δημο-
σκοπήσεις, που διεξήχθησαν μετά το πολύνεκρο σιδηροδρομι-
κό δυστύχημα, υπολογίζουν ότι βρίσκεται περίπου το 7%-8% των
ψηφοφόρων. (Το ποσοστό αυτό προστιθέμενο στο περίπου 10%
των αναποφάσιστων, που προϋπήρχε, ανεβάζει στο 17%-18% το
σύνολο των ψηφοφόρων που δείχνει να είναι αποστασιοποι-
ημένο αυτή την περίοδο.) 

Σχεδόν ένας στους δεκαοκτώ, δηλαδή, δείχνει να είναι μετέ-
ωρος στο αν στις επόμενες εκλογές παραμείνει στο κόμμα που
είχε ψηφίσει, αν θα μεταπηδήσει σε άλλο κομματικό χώρο ή
ακόμη και αν θα προσέλθει στις κάλπες στην επόμενη εκλογική
αναμέτρηση. Στο κυβερνητικό επιτελείο, αξιολογώντας τα ποι-
οτικά χαρακτηριστικά των δημοσκοπήσεων, θέλουν να πι-
στεύουν ότι η αποστασιοποίηση σε αυτό το κομμάτι των ψηφο-
φόρων θα είναι προσωρινή. 

Εξάλλου, όπως προκύπτει από τη μελέτη στοιχείων που αφο-
ρούν την «γκρίζα ζώνη» των αναποφάσιστων, είναι καθοριστική
και στο τμήμα αυτών των ψηφοφόρων η υπεροχή του Κυριάκου
Μητσοτάκη έναντι του Αλέξη Τσίπρα, τόσο στην καταλληλότητα
της πρωθυπουργίας όσο και σε κρίσιμους τομείς της διακυβέρ-

νησης, όπως η οικονομία, η ανάπτυξη, η ενεργειακή κρίση, αλ-
λά και τα θέματα εξωτερικής πολιτικής και άμυνας. Άλλωστε, ο
ίδιος ο πρωθυπουργός έχει διατυπώσει κατ’ επανάληψη και ευ-
θέως το δίλημμα «Μητσοτάκης ή Τσίπρας», ως το «διά
ταύτα» των επικείμενων εκλογών, δεδομένου ότι είναι
η πρώτη φορά από το 1993 που αναμετρώνται στις
κάλπες δύο αρχηγοί, οι οποίοι και οι δύο έχουν περά-
σει από το πρωθυπουργικό γραφείο. Η πορεία τους
και τα πεπραγμένα τους, επομένως, είναι μετρήσιμα
και η σύγκριση, που οι πολίτες μπορούν να κάνουν,
άμεση. Σε αυτό στοχεύει και η επιδίωξη δημιουργίας
ενός αντι-ΣΥΡΙΖΑ μετώπου, καθώς η κυρίαρχη εκτί-
μηση είναι ότι το ακροατήριο των αναποφάσιστων,
που κρατά σήμερα αποστάσεις από τη Νέα Δημοκρα-
τία, βρίσκεται απέναντι και από την αξιωματική αντι-
πολίτευση, άρα τα επιτεύγματα της κυβέρνησης σε το-
μείς όπως η ακρίβεια, η οικονομία και τα Ελληνοτουρκικά θα
τους οδηγούσαν ευκολότερα στη Νέα Δημοκρατία από ό,τι στον
ΣΥΡΙΖΑ ή στο λευκό και την αποχή. Εκτός από τη δεξαμενή των
αναποφάσιστων, στην κυβέρνηση στρέφουν την προσοχή τους
και σε μια άλλη κατηγορία πολιτών, που μάλιστα είναι δύσκολο
να αποτυπωθεί στις έρευνες: στην κατηγορία όσων δεν έχουν
πεισθεί για την κρισιμότητα της πρώτης κάλπης.

Η «ψήφος διαμαρτυρίας» και η «χαλαρή ψήφος», στην
οποία σκοπεύει να καταφύγει η κατηγορία αυτή των ψηφοφό-
ρων ίσως αναδειχθούν στον αστάθμητο παράγοντα της εκλογι-
κής αναμέτρησης, κυρίως την πρώτη Κυριακή. Για τον λόγο

αυτό, ο πρωθυπουργός και τα κυβερνητικά στελέχη επανα-
λαμβάνουν ότι οι πολίτες δεν πρέπει να έχουν στο μυαλό τους
δύο κάλπες αλλά μία «εθνική κάλπη». Στο κυβερνητικό επιτε-

λείο θεωρούν κρίσιμο η πρώτη εκλογική αναμέ-
τρηση να δώσει στη Νέα Δημοκρατία τον «αέρα»
της αυτοδυναμίας στις δεύτερες εκλογές. Αν η
πρώτη κάλπη επιβεβαιώσει τις εκτιμήσεις που κά-
νουν κυβερνητικά στελέχη, στη δεύτερη αναμέτρη-
ση, όπου οι πολίτες θα βρεθούν μπροστά στο δί-
λημμα για την εκλογή κυβέρνησης και πρωθυ-
πουργού, η λογική θα κατευθύνει ένα μεγάλο πο-
σοστό αυτών των ψηφοφόρων στη Νέα Δημοκρα-
τία, με αποτέλεσμα ο στόχος της αυτοδυναμίας να
επιτευχθεί.

Το είπε και το επαναλαμβάνει ο πρωθυπουργός:
«Η πρώτη κάλπη πρέπει να μας πει “ποιος” πρέπει να

κυβερνήσει τη χώρα. Η δεύτερη, εφόσον χρειαστεί, θα μας
υποδείξει και “πώς” θα κυβερνηθεί η χώρα». 

Η πρώτη κάλπη σύμφωνα με τα μέχρι τώρα δεδομένα είναι
βέβαιο «ποιον» συγκεκριμένα θα αναδείξει πρώτο για να κυ-
βερνήσει. Στη δεύτερη εκλογική αναμέτρηση πιθανολογείται
πως η κρισιμότητα της τελικής επιλογής, η επιθυμία της συντρι-
πτικής πλειοψηφίας των πολιτών για σταθερή κυβέρνηση, που
«θα πάει την Ελλάδα πιο μπροστά και πιο ψηλά, πιο γρήγορα,
πιο τολμηρά», και η επικράτηση του ρεαλισμού θα οδηγήσουν
και τους «μετέωρους της γκρίζας ζώνης» στη λογική της αυτο-
δυναμίας.

του
Φώτη 
Σιούμπουρα
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Η σημασία της αξιολόγησης του ανθρώπινου δυναμικού 

Η
αξιολόγηση της απόδοσης του ανθρώπινου δυ-
ναμικού αποτελεί μία από τις πιο σημαντικές λει-
τουργίες της Διαχείρισης Ανθρώπινων Πόρων
μέσω της οποίας επιτυγχάνονται οι στόχοι που

έχουν τεθεί από μια επιχείρηση. Πράγματι, ολοένα και πε-
ρισσότερες επιχειρήσεις, τα τελευταία χρόνια, δίνουν μεγα-
λύτερη έμφαση στην αξιολόγηση του προσωπικού τους, κα-
θώς θεωρούν πως μέσω αυτής της διαδικασίας οι εργαζόμε-
νοί τους αναπτύσσονται και έτσι συμβάλλουν σημαντικά στη
βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και της παραγωγικότητας,
ιδιαίτερα σήμερα, σε αυτό το τόσο απρόβλεπτο και μεταβαλ-
λόμενο περιβάλλον. 

Η αξιολόγηση του προσωπικού συμβάλλει στον εντοπισμό
των δυνατών αλλά και των αδύναμων στοιχείων των αξιολο-

γούμενων, με απώτερο σκοπό να δώσει
τη δυνατότητα στους εργαζομένους να
κατανοήσουν σε τι επίπεδο βρίσκεται η
απόδοσή τους και να παρακινηθούν για
να τη βελτιώσουν. Η αξιολόγηση από-
δοσης είναι μια διαδικασία με την
οποία ο κάθε υπάλληλος ενημερώνεται
και ενθαρρύνεται, προκειμένου να
φτάσει στο καλύτερο δυνατό επίπεδο
της απόδοσής του έχοντας παράλληλα
και την κατάλληλη και συνεχή υποστή-
ριξη της επιχείρησης. Με τη διαδικασία
αυτή εξασφαλίζεται η προσωπική εξέ-
λιξη κάθε υπαλλήλου, η οποία συμβάλ-
λει στην αύξηση της εργασιακής ικανο-
ποίησης, της παρακίνησης και της
αφοσίωσης προς την επιχείρηση και
τους στόχους της. Η αξιολόγηση από-
δοσης δεν κρίνει ανθρώπους, αλλά

εξετάζει αντικειμενικά σε ποιο βαθμό ο κάτοχος μιας θέσης
εργασίας επιτελεί τα καθήκοντά του (γνώσεις, δεξιότητες,
συμπεριφορές) σύμφωνα με τις απαιτήσεις της επιχείρησης.

Η αξιολόγηση των εργαζομένων αποτελείται από συγκε-
κριμένα στάδια. Αρχικά θεσπίζονται τα κριτήρια απόδοσης
πάνω στα οποία θα βασιστεί η αξιολόγηση, ενώ στη συνέχεια
ακολουθεί η παρακολούθηση και η εκτίμηση της συμπερι-
φοράς του αξιολογούμενου και ύστερα πραγματοποιείται η
καταγραφή των συμπερασμάτων που προκύπτουν από την
αξιολόγηση και στο τέλος ο εργαζόμενος πληροφορείται για
την απόδοσή του.

Η αξιολόγηση θα πρέπει να διενεργείται βάσει προτύπων
απόδοσης, κριτηρίων, συμπεριφοράς ή μέσω της σύγκρισης
των εργαζομένων, ενώ οι μέθοδοι αξιολόγησης ταξινομούν-
ται σε αντικειμενικές και υποκειμενικές. Οι υποκειμενικές
διακρίνονται σε απόλυτες, ήτοι η απόδοση του υπαλλήλου
μετριέται έναντι καθορισμένων προτύπων, και σε σχετικές,
ήτοι η απόδοση του υπαλλήλου συγκρίνεται με εκείνη των
υπολοίπων στη μονάδα του. Οι αντικειμενικές μέθοδοι υπερ-
τερούν σε σύγκριση με τις υποκειμενικές στο γεγονός ότι
διασφαλίζουν την αμεροληψία, ωστόσο επικεντρώνονται στα
αποτελέσματα της συμπεριφοράς του υπαλλήλου, τα οποία
επηρεάζονται από εξωγενείς παράγοντες και όχι στην ίδια τη
συμπεριφορά του. Γενικότερα, κάθε μέθοδος έχει πλεονε-
κτήματα και μειονεκτήματα, που σχετίζονται κυρίως με την
αμεροληψία, τη γραφειοκρατία, την υποκειμενικότητα και
τον βαθμό ποσοτικοποίησής της.

Ειδικότερα, υπάρχουν οι κάτωθι μέθοδοι αξιολόγησης: α)
οι μέθοδοι βάσει αποτελεσμάτων/προτύπων απόδοσης
(όπως μέτρηση παραγωγικότητας βάσει προτύπων και διοί-
κηση μέσω στόχων), β) οι μέθοδοι αξιολόγησης βάσει κριτη-
ρίων (όπως η μέθοδος αφηγηματικής έκθεσης, η μέθοδος
κρίσιμων περιστατικών, η μέθοδος της διαγραμματικής ή
γραφικής κλίμακας, η μέθοδος του καταλόγου ελέγχου και η
μέθοδος της υποχρεωτικής επιλογής), γ) οι μέθοδοι σύγκρι-
σης των εργαζομένων (όπως η μέθοδος της απλής κατάτα-
ξης, η μέθοδος της εναλλακτικής κατάταξης, η μέθοδος κα-
τανομής βαθμών, η μέθοδος σύγκρισης ζευγαριών και η μέ-
θοδος υποχρεωτικής διασποράς) και δ) οι μέθοδοι μέτρησης
της συμπεριφοράς (όπως η μέθοδος μέτρησης της συμπερι-
φοράς κατά επίπεδο διαβάθμισης, η μέθοδος μέτρησης της
παρατηρούμενης συμπεριφοράς και η μέθοδος μέτρησης
της αναμενόμενης συμπεριφοράς). 

Τα οφέλη από την αξιολόγηση είναι πολλαπλά και έχουν
αντίκτυπο τόσο στην εύρυθμη λειτουργία μιας επιχείρησης
όσο και στη βελτίωση της απόδοσης του ανθρώπινου δυναμι-
κού της. Συγκεκριμένα, μέσω της αξιολόγησης καθορίζονται
και υλοποιούνται σαφή πρότυπα απόδοσης, σύμφωνα με
τους στόχους της επιχείρησης, ενώ επίσης διαπιστώνονται οι
ικανότητες και τα προσόντα των εργαζομένων και έτσι καθί-
σταται δυνατή η αξιοποίησή τους στην κατάλληλη θέση. Επι-
πλέον, διαπιστώνονται οι αδυναμίες και οι ελλείψεις τους,
ώστε να ληφθεί μέριμνα για την αποκατάστασή τους, προκει-
μένου οι εργαζόμενοι να παραμείνουν στην επιχείρηση, ενώ
τους παρέχεται η δυνατότητα να εκθέσουν τις απόψεις/προ-
τάσεις τους τόσο αναφορικά με την προσωπική τους εξέλιξη
όσο και με την ίδια την επιχείρηση. Επιπροσθέτως, λαμβά-

νονται οι αναγκαίες πληροφορίες για τη σχεδίαση και πραγ-
ματοποίηση νέων εκπαιδευτικών προγραμμάτων.

Ακόμη, διαμορφώνεται μια εικόνα για τις σχέσεις και τις
αλληλεπιδράσεις μεταξύ των εργαζομένων, ώστε να επιτυγ-
χάνεται η τοποθέτησή τους σε κατάλληλες θέσεις και ομά-
δες, ώστε να είναι πιο συνεργάσιμοι και παραγωγικοί. Επί-
σης, μειώνεται η αμφιβολία από την πλευρά των εργαζομέ-
νων και της διοίκησης, μιας και δίνεται η δυνατότητα στον
εργαζόμενο να ελέγχει ο ίδιος τόσο την απόδοσή του συγκρι-
τικά με τους συναδέλφους του όσο και την ανταπόκριση της
πολιτικής της επιχείρησης στις προσωπικές του βλέψεις και
αναλόγως να σχεδιάζει την εξέλιξή του. Παράλληλα βοηθά
στην ανάδειξη εκείνων των στελεχών που μπορούν να εξε-
λιχθούν σε ανώτερα επίπεδα της ιεραρχίας.

Τέλος, διευκολύνεται η χάραξη πολιτικών ανταμοιβών και
υποκίνησης. Η αίσθηση της αναγνώρισης είναι σημαντική για
την ικανοποίηση των στελεχών και μειώνει τις πιθανότητες
αποχώρησής τους από τον οργανισμό. Στη διαδικασία και στα
αποτελέσματα της αξιολόγησης στηρίζονται οι αποφάσεις
της διοίκησης που έχουν να κάνουν με προαγωγές, μισθολο-
γικού ή ηθικού τύπου ανταμοιβές, υποβιβασμούς, απολύ-
σεις, κ.λπ.

Συνοψίζοντας, ένα επιτυχημένο σύστημα αξιολόγησης θα
πρέπει να παρέχει στον εργαζόμενο την κατάλληλη ανατρο-
φοδότηση, ώστε να βελτιώνεται και να επιτυγχάνει τους στό-
χους του συμβάλλοντας ταυτόχρονα στην επίτευξη των στό-
χων της επιχείρησης. Η αξιολόγηση αποτελεί ένα χρήσιμο
εργαλείο ελέγχου της προόδου της επιχείρησης στο σύνολό
της, ώστε να μπορεί να αναπτύσσεται μέσα στο διαρκώς με-
ταβαλλόμενο περιβάλλον της σύγχρονης εποχής. Μέσω της
αξιολόγησης οι επιχειρήσεις θα μπορούν να παίρνουν κρίσι-
μες αποφάσεις σχετικά με την αύξηση της απόδοσης των ερ-
γαζομένων και να προβαίνουν σε αντικειμενικότερη διαχεί-
ριση θεμάτων όπως οι προαγωγές, οι υψηλότερες αμοιβές, η
αλλαγή αντικειμένων εργασίας και η βελτιστοποίηση των εκ-
παιδευτικών προγραμμάτων. Έτσι, όταν οι εργαζόμενοι βλέ-
πουν ότι οι παραπάνω ανάγκες τους καλύπτονται, νιώθουν
ικανοποίηση και η απόδοσή τους αυξάνεται σημαντικά και
αυτό δεν μπορεί παρά να είναι ιδιαίτερα ωφέλιμο για κάθε
επιχείρηση.

Aποτελεί ένα χρήσιμο εργαλείο ελέγχου 
της προόδου της επιχείρησης στο 

σύνολό της, ώστε να μπορεί να αναπτύσσεται
μέσα στο διαρκώς μεταβαλλόμενο 
περιβάλλον της σύγχρονης εποχής

του
Μιχάλη
Μάρκου

MBA* 
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Κ
αταχειροκροτούμενος εισήλθε
στην αίθουσα μαζί με τον Αρ-
χιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ελπι-
δοφόρο ο Αμερικανός πρό-

εδρος Τζο Μπάιντεν, στην ετήσια δεξίωση
για την Ημέρα της Ελληνικής Ανεξαρτη-
σίας στον Λευκό Οίκο. Πρόκειται για μια
ιδιαίτερη τιμή που αποδίδει η αμερικανι-
κή κυβέρνηση στον Ελληνισμό, καθώς η
ελληνική και η ιρλανδική κοινότητα είναι
οι μόνες εθνικές ομάδες στις ΗΠΑ που
γιορτάζουν κάθε χρόνο την εθνική τους
επέτειο στον Λευκό Οίκο. Ο Αμερικανός
πρόεδρος είχε κατ’ ιδίαν συνάντηση με
τον Ελπιδοφόρο, στην οποία ο Αρχιεπί-
σκοπος φέρεται να ζήτησε τη στήριξη των
ΗΠΑ για τη διασφάλιση των θρησκευτι-
κών ελευθεριών του Οικουμενικού Πα-
τριαρχείου. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο Αρχιεπί-
σκοπος χαρακτήρισε ελπιδοφόρα τη με-
ταστροφή του κλίματος που παρατηρείται
στις ελληνοτουρκικές σχέσεις, εκφρά-
ζοντας την πεποίθηση ότι αυτή η αναθέρ-
μανση πρέπει να αποτελέσει την αφετη-
ρία για την απομάκρυνση των τουρκικών
στρατευμάτων και τον τερματισμό της πα-
ράνομης κατοχής στην Κύπρο.

Η τελετή ήταν μια πρώτης τάξεως ευ-
καιρία για την ελληνοαμερικανική κοινό-
τητα να μεταφέρει μηνύματα στην αμερι-
κανική πολιτική ηγεσία. Ο Τζο Μπάιντεν
δεν παρέλειψε να μνημονεύσει πολλές
φορές τον εκλιπόντα πρώην γερουσιαστή
Πολ Σαρμπάνη, που ήταν ο μέντοράς του
για τα ελληνικά θέματα, ενώ αναφέρθηκε
προσωπικά και στον πατέρα Αλέξανδρο
Καρλούτσο, στους λομπίστες Άντι και
Μάικ Μάνατο, και στον Ντένις Ασάνις,

πρόεδρο του Πανεπιστημίου του Ντέλα-
γουερ. Σημαντική στιγμή ήταν όταν ο
πρόεδρος Μπάιντεν προχώρησε προς την
πλευρά του γερουσιαστή Ρόμπερτ Με-
νέντεζ και του είπε αστειευόμενος,
«έχουμε έναν κύριο που κάθεται εκεί που
νομίζω ότι πρέπει να είναι Έλληνας».

Μετά την ολοκλήρωση των ομιλιών, τα
φώτα στράφηκαν στη γνωστή Ελληνοα-

μερικανίδα ηθοποιό Ρίτα Γουίλσον, η
οποία συνοδευόταν από τον χολιγουντια-
νό αστέρα και σύζυγό της Τομ Χανκς. Η κ.
Γουίλσον ανέβηκε στη σκηνή και κάπως
έτσι οι μελωδίες του γνωστού τραγουδιού
του Σταμάτη Κόκοτα «Μια παρένθεση και
μόνο» άρχισαν να ταξιδεύουν στους δια-
δρόμους του Λευκού Οίκου, καθώς η
ηθοποιός επέλεξε να ερμηνεύσει για
πρώτη φορά δημόσια ένα τραγούδι στα
ελληνικά, τιμώντας με αυτό τον τρόπο την
επέτειο της 25ης Μαρτίου.

Ο πρόεδρος Μπάιντεν αστειεύτηκε με
την Ελληνοαμερικανίδα ηθοποιό, λέγοντας
«το ταλέντο σου είναι εκπληκτικό, αλλά το
μόνο πράγμα που με ανησυχεί είναι το γού-
στο σου στους άντρες», ενώ σε άλλο σημείο
ανέφερε «είμαι λίγο ανήσυχος, η αδερφή
μου κάθεται δίπλα στον Τομ Χανκς».

ΑΑνησυχία 
για την υγεία  
του Πάπα

Δεκάδες είναι οι δημοσιογρά-
φοι που έκαναν χθες την εμφάνι-
σή τους στο καθολικό πανεπιστη-
μιακό νοσοκομείο Agostino
Gemelli, στη Ρώμη, όπου εξακο-
λουθεί να νοσηλεύεται με λοίμω-
ξη του αναπνευστικού ο Πάπας
Φραγκίσκος.

Οι εικόνες έκαναν τον γύρο του
κόσμου με τον ταλαιπωρημένο και
καταπονημένο Ποντίφικα να μετα-
φέρεται εσπευσμένα στο νοσοκο-
μείο μετά την ακρόαση της Τετάρ-
της. Το Βατικανό δεν δημοσιοποιεί
πολλές πληροφορίες για την υγεία
του και η νοσηλεία του έχει προ-
καλέσει παγκόσμια ανησυχία, δε-
δομένης και της βεβαρυμένης
υγείας και της ηλικίας του 86χρο-
νου Ποντίφικα. Θυμίζουμε πως το
2000 είχε υποβληθεί σε εγχείρηση
αφαίρεσης μέρους του ενός πνεύ-
μονα, ενώ τον Ιούλιο του 2021, στο
ίδιο νοσοκομείο, έκανε εγχείρηση
στο παχύ έντερο. 

«Η κατάσταση της υγείας του, η
οποία επιδεινώθηκε πιθανόν λόγω
υπερκόπωσης, βελτιώνεται στα-
διακά και οι προβλεπόμενες θε-
ραπείες συνεχίζονται. Σήμερα το
πρωί, μετά το πρωινό του, διάβασε
μερικές εφημερίδες και ξανάρχι-
σε να εργάζεται», αναφέρει σε
ανακοίνωσή του ο εκπρόσωπος
της Αγίας Έδρας Ματέο Μπρούνι.

Ο Πάπας θα παραμείνει στο νο-
σοκομείο για λίγες ακόμη ημέρες.
Αν η νοσηλεία του παραταθεί, στις
θρησκευτικές τελετές για το Πά-
σχα των καθολικών, το οποίο είναι
στις 9 Απριλίου, θα χοροστατήσει
ένας από τους γηραιότερους καρ-
δινάλιους του Βατικανού.
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Με έντονη φιλελληνική διάθεση
(και τη Ρίτα Γουίλσον 

να τραγουδάει Κόκοτα) 
παρουσιάστηκε ο πλανητάρχης

στη δεξίωση για την 25η 
Μαρτίου στον Λευκό Οίκο 

«Στήριξη» στην κυβέρνηση 
Μητσοτάκη από Μπάιντεν

Μυστήριο εξακολουθεί να παραμένει αν ο Βλαντίμιρ
Πούτιν χρησιμοποιεί σωσίες σε ορισμένες από τις επισκέ-
ψεις του. Διότι ακόμη δεν έχει κοπάσει ο θόρυβος από ένα
βίντεο που ανέβηκε στο διαδίκτυο και δείχνει ότι ο Ρώσος
πρόεδρος δεν είναι σε όλες τις εικόνες ακριβώς ο ίδιος.
Σύμφωνα με τη βρετανική εφημερίδα «Daily Mail», το βίν-
τεο εκμεταλλεύεται την εικασία ότι το μοναδικό μέχρι στιγ-
μής ταξίδι του Πούτιν στο νεοκατακτηθέν έδαφος της Μαρι-
ούπολης πραγματοποιήθηκε από έναν σωσία και ρωτά:
«Ποιος κυβερνά τη Ρωσία;». Ξεκινώντας το βίντεο αναρω-
τιέται ποιος επισκέφτηκε τη Μαριούπολη και προσθέτει:
«Οι ειδικοί έχουν παρατηρήσει εδώ και καιρό τις διαφορές

μεταξύ των σωμάτων του Πούτιν. Μια προεξοχή στον λοβό
του αυτιού του Πούτιν αλλάζει συνεχώς. Όπως και μια μι-
κρή ελιά στο πρόσωπό του. Ο ένας από τους Πούτιν έχει ευ-
θείες ρυτίδες στο πρόσωπό του, ο άλλος έχει μικρές και
διακοπτόμενες ρυτίδες».

Ο Πούτιν πιστεύεται ευρέως ότι έχει υποβληθεί σε τακτι-
κές πλαστικές επεμβάσεις καθώς έχει γεράσει από τότε που
έγινε για πρώτη φορά υπηρεσιακός πρόεδρος την τελευταία
ημέρα του 1999. Οι φήμες λένε ότι οι «αντικαταστάτες» του
Πούτιν -που έχουν υποβληθεί σε πλαστικές επεμβάσεις για
να του μοιάζουν- χρησιμοποιούνται όλο και περισσότερο,
καθώς η υγεία του επιδεινώνεται εν μέσω φημών για καρκί-

νο και Πάρκινσον σε αρχικό στάδιο. «Προφανώς ο πιο αδύ-
ναμος σωσίας στάλθηκε στη Μαριούπολη», αναφέρει το βίν-
τεο στα ρωσικά, «ξέχασαν να βάλουν το σαγόνι του». Διερω-
τάται αν αυτός ο «σωσίας» έχει ψεύτικα δόντια. Καταλήγει
ρωτώντας: «Τελικά, πόσους Πούτιν έχουμε;». Νωρίτερα, η
Ουκρανία είχε χλευάσει τον Πούτιν επειδή φέρεται να
«έστειλε έναν σωσία του στην κατεστραμμένη από τον πόλε-
μο Μαριούπολη» σε μια επίσκεψη υψηλής ασφαλείας. Ο
αξιωματούχος του Κιέβου Άντον Γκερασένκο δημοσίευσε
τρεις εικόνες με το πιγούνι του Πούτιν και διερωτήθηκε αν
ανήκει στον ίδιο άνθρωπο. Ο ίδιος ειρωνεύτηκε: «Τι συμβαί-
νει με το πιγούνι σου, Πούτιν;».

Το πιγούνι και τα αυτιά φούντωσαν τα σενάρια για τους σωσίες του Πούτιν
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αλεξία Τασούλη
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Η
ώρα του ανακριτή έφτασε (σήμερα στις 12.00
το μεσημέρι) για τους δύο Πακιστανούς συλ-
ληφθέντες, οι οποίοι φέρεται να σχεδίαζαν
τρομοκρατικό χτύπημα σε εβραϊκό εστιατό-

ριο-συναγωγή επί της οδού Αισώπου στου Ψυρρή, κατό-
πιν καθοδήγησης από ομοεθνή τους με έδρα την Τεχε-
ράνη του Ιράν.

Η αίσθηση που υπάρχει είναι ότι έστω και δύσκολα θα
ανοίξουν στόματα, καθώς ο 27χρονος Χαϊντέρ και ο 29χρο-

νος Χουσεΐν έχουν αντιληφθεί ότι κανείς πλέον δεν μπορεί
να εξασφαλίσει τη διαφυγή τους και πως οι κατηγορίες που

τους βαραίνουν επισύρουν ποινές πολυετούς κά-
θειρξης. Το βασικό ερώτημα, που συνεχίζει να

απασχολεί τις Αρχές Ασφαλείας της χώρας
μας, είναι αν είχαν καταφέρει να στρατολο-

γήσουν και κάποιο άλλο άτομο που θα
συμμετείχε στον τρομοκρατικό πυρή-
να που είχαν συστήσει. Αυτό καθώς

ένα χτύπημα, όπως αυτό που φαί-
νεται να σχεδίαζαν στο εβραϊκό
εστιατόριο-συναγωγή, απαιτεί
υποστηρικτική ομάδα για τη δια-
φυγή από το σημείο. Την ίδια ώρα,
ένα άλλο ερώτημα είναι αν και με
ποιους ποινικούς είχαν έρθει σε

επαφή για να αποκτήσουν πρόσβαση
σε οπλισμό, πυρομαχικά, ενδεχομέ-
νως και εκρηκτικές ύλες.

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των Αρ-
χών Ασφαλείας, το χρονικό διάστημα
στο οποίο ήθελαν να χτυπήσουν ήταν
μεταξύ 5 και 13 Απριλίου, δηλαδή κατά

τη διάρκεια του εβραϊκού Πάσχα. Τη

συγκεκριμένη περίοδο ο αριθμός των Ισραηλινών που επισκέ-
πτονται το κτίριο της οδού Αισώπου στου Ψυρρή είναι πολύ μεγα-
λύτερος από τον συνηθισμένο, άρα υπήρχαν και περισσότερες
πιθανότητες να επιτύχουν το σχέδιό τους (πολύνεκρο τρομοκρα-
τικό χτύπημα). Αξίζει να σημειώσουμε ότι στα κινητά τηλέφωνα
και τις κάρτες μνήμης που εντοπίστηκαν από την Αντιτρομοκρα-
τική Υπηρεσία στα οικήματα όπου διέμεναν σε Ζάκυνθο και
Σπάρτη βρέθηκαν βίντεο και φωτογραφίες συγκεκριμένων προ-
σώπων που είτε έμπαιναν είτε έβγαιναν από το εβραϊκό εστιατό-
ριο-συναγωγή. 

Βίντεο και φωτογραφίες
Μάλιστα, το υλικό αυτό το είχαν στείλει μέσω διαδικτυακής

εφαρμογής και στον φερόμενο ως καθοδηγητή τους, τον 30χρο-
νο Πακιστανό με έδρα την Τεχεράνη, με τον οποίο είχαν σχεδόν
καθημερινή επικοινωνία. Η κατόπτευση του χώρου και το τσεκά-
ρισμα αυτών των προσώπων φαίνεται πως έγιναν τον Δεκέμβριο
του 2022 και τον Ιανουάριο του 2023, ενώ οι κινήσεις τους έχουν
καταγραφεί από κάμερες ασφαλείας στην περιοχή. Αξίζει να ση-
μειώσουμε ότι, αν και προανακριτικά ο 27χρονος Χαϊντέρ φέρε-
ται να ομολόγησε τα σχέδιά του, στη συνέχεια… άλλαξε το αφή-
γημα του και υποστήριξε ότι φοβόταν πως ο 30χρονος θα έκανε
κακό στους δικούς του ανθρώπους, για αυτό και συνέχισε να συ-
νομιλεί μαζί του. Κάτι τέτοιο πάντως δεν προκύπτει από τα στοι-
χεία που έχουν διαθέσιμα ΕΥΠ και Αντιτρομοκρατική Υπηρεσία.

Τέλος, νέες δηλώσεις για την υπόθεση έκανε ο υπουργός
Προστασίας του Πολίτη Τάκης Θεοδωρικάκος, ο οποίος εξήρε
τη συνεργασία της Αντιτρομοκρατικής Υπηρεσίας και της ΕΥΠ,
υπενθυμίζοντας ότι και ο Ισραηλινός πρωθυπουργός συνεχά-
ρη τη χώρα μας για την αποτελεσματικότητά της. Όπως χαρα-
κτηριστικά ανέφερε ο κ. Θεοδωρικάκος, «η αποτροπή του
τρομοκρατικού χτυπήματος δείχνει ότι η Ελλάδα είναι ένας
ασφαλής προορισμός».

Ψάχνουν για
συνεργούς
των Πακιστανών
τρομοκρατών

Οι Αρχές θεωρούν ότι για
ένα τόσο μεγάλο χτύπημα
απαιτείται στρατολόγηση
υποστηρικτικής ομάδας -

Στον ανακριτή σήμερα 
οι δύο συλληφθέντες

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος

papadkos@gmail.com
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Αποκάλυψη του «Guardian» φέρνει στο φως χιλιάδες
απόρρητα έγγραφα που πιστοποιούν τη δυνατότητα του
Βλαντίμιρ Πούτιν να προχωρήσει σε παγκόσμιο κυβερ-
νοπόλεμο κατά της Δύσης.

Τα μυστικά έγγραφα της εταιρείας NTC Vulkan αποκά-
λυψαν τον τρόπο αλλά και τους ανθρώπους που ενι-
σχύουν τον Ρώσο πρόεδρο, επιδιδόμενοι στην ανάπτυξη
εργαλείων και λογισμικών πειρατείας και παραπληρο-
φόρησης, προς βοήθεια των ρωσικών στρατιωτικών επι-
χειρήσεων. Πώς; Υποστηρίζοντας επιχειρήσεις χάκινγκ,
εκπαιδεύοντας πράκτορες πριν από επιθέσεις σε εθνι-
κές υποδομές και διαρρέοντας fake news για να ελέγ-
ξουν τμήματα του διαδικτύου.

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ του «Guardian», το έργο της
εταιρείας συνδέεται με τη ρωσική υπηρεσία κατασκο-
πείας (FSB), τα επιχειρησιακά τμήματα και τα τμήματα

πληροφοριών των ενόπλων δυνάμεων (GOU και GRU)
και την υπηρεσία πληροφοριών της Ρωσίας (SVR).

Η διαβόητη ομάδα χάκινγκ Sandworm φέρεται να
αποτελεί τον πυρήνα αυτής της προσπάθειας του Πούτιν

να κατακτήσει τη Δύση. Με την κωδική ονομασία Scan-V,
η Sandworm ψάχνει στο διαδίκτυο για τρωτά σημεία, τα
οποία στη συνέχεια αποθηκεύονται για χρήση σε μελ-
λοντικές επιθέσεις στον κυβερνοχώρο.

Τη διαρροή των εγγράφων φέρεται να έκανε ανώνυμος
πληροφοριοδότης, ο οποίος δηλώνει εξοργισμένος από
τον πόλεμο της Ρωσίας στην Ουκρανία. «Ο κόσμος πρέ-
πει να γνωρίζει αυτούς τους κινδύνους. Λόγω των γεγο-
νότων στην Ουκρανία, αποφάσισα να δημοσιοποιήσω
αυτές τις πληροφορίες. Η εταιρεία κάνει άσχημα πράγ-
ματα και η ρωσική κυβέρνηση είναι δειλή και λάθος. Εί-
μαι θυμωμένος για την εισβολή στην Ουκρανία και τα
τρομερά πράγματα που συμβαίνουν εκεί. Ελπίζω να μπο-
ρείτε να χρησιμοποιήσετε αυτές τις πληροφορίες για να
δείξετε τι συμβαίνει πίσω από τις κλειστές πόρτες», δή-
λωσε στον «Guardian».

Σχέδιο Πούτιν για κατάκτηση της Δύσης με κυβερνοπόλεμο

Σ
κηνικά που παραπέμπουν σε περα-
σμένες δεκαετίες και σε άλλους πολι-
τισμούς καταγράφηκαν τις τελευταίες
εβδομάδες στο Δροσερό της Ξάνθης.

Αφορμή στάθηκε η αποτυχημένη «αγορά» ενός
15χρονου κοριτσιού, προκειμένου να αρραβω-
νιαστεί τον 17χρονο γιο μιας άλλης οικογένειας.
Έκτοτε ακολούθησαν ένα άγριο φονικό και
πράξεις εκδίκησης με διώξεις και εμπρησμούς
σπιτιών…  Ο μικρόκοσμος των Ρομά της περιο-
χής (σ.σ.: πολλοί εκ των οποίων μουσουλμάνοι)
είναι γεμάτος από ήθη και έθιμα που φαντά-
ζουν ξένα στην Ελλάδα του 2023. Ο αρραβώνας
ή ακόμη και ο γάμος ενός κοριτσιού 12-13 ετών
δεν είναι απλώς κάτι σύνηθες, αλλά κομμάτι της
κουλτούρας τους, όπως φυσικά και η «αγορά»
(σ.σ.: 6.000 ευρώ δόθηκαν στην οικογένεια της
15χρονης), αλλά και η εκδίκηση, η βεντέτα, αν
δεν υπάρξει συμβιβασμός μετά την αθέτηση
μιας συμφωνίας. Γιατί η δολοφονία του 46χρο-
νου παππού της ανήλικης, από τον 37χρονο πα-
τέρα του αγοριού που την ήθελε για γυναίκα
του, από το «σπάσιμο» της συμφωνίας φαίνεται
να προήλθε. 

Η συνέχεια μιας βεντέτας
Το γεγονός ότι η οικογένεια της 15χρονης δεν

ζήτησε την ακύρωση της «αγοράς», πηγαίνον-
τας στους επονομαζόμενους «καθαριστές», και
κράτησε τα χρήματα προκάλεσε την οργισμένη
εκδίκηση του 37χρονου που -στη δική του
κουλτούρα- σκότωσε για λόγους τιμής. Τα όσα
ακολούθησαν τις προσεχείς ημέρες, με μέλη
της οικογένειας του κοριτσιού να βάζουν φωτιά
και να καίνε τα σπίτια του 37χρονου δολοφόνου
και του αδερφού του, δεν ήταν παρά η συνέχεια
της βεντέτας. Μάλιστα, κανείς δεν είναι σίγου-
ρος ότι η διαμάχη των δύο οικογενειών έχει λή-
ξει, καθώς υπάρχει νεκρός μόνο από τη μία
πλευρά. 

Αν υπάρχει κάτι… νέο σε αυτά τα έθιμα, αυτό
δεν είναι άλλο από το TikTok, με το δημοφιλές

μέσο κοινωνικής δικτύωσης να χρησιμοποιεί-
ται για να… κυκλοφορούν τα νέα στην κοινότη-
τα των Ρομά. Έτσι έγινε γνωστή η δολοφονία,
με το βίντεο που ανάρτησε ο 37χρονος έξω από
το Αστυνομικό Μέγαρο Ξάνθης, έτσι είδαμε
σπίτια να καίγονται… Έτσι έχουμε δει, σε άλλες
περιπτώσεις, να ακυρώνονται γάμοι κι αρρα-
βώνες, να ανακοινώνονται συμφωνίες μεταξύ
οικογενειών, απειλές κ.ά. Θα μπορούσε κανείς
να πει ότι το συγκεκριμένο μέσο λειτουργεί ως
μια άτυπη πλατφόρμα ενημέρωσης για τους
Ρομά, με τους «καθαριστές» να έχουν ξεχωρι-
στό ρόλο.  Και επειδή ο όρος «καθαριστές» έχει
μπει για τα καλά στη ζωή μας τους τελευταίους
μήνες, αξίζει να αναφέρουμε ότι πρόκειται για
μέλη ισχυρών οικογενειών, που απολαμβάνουν
τον σεβασμό της τοπικής κοινότητας και έχουν
ρόλο «εγγυητή» μιας συμφωνίας, του διαμεσο-
λαβητή για την επίλυση μιας διαφοράς.

Γάμοι ανηλίκων,
«καθαριστές»,
εκτελέσεις 
και το TikTok
σε ρόλο τελάλη

Τα όσα έγιναν
την περασμένη
εβδομάδα στο
Δροσερό Ξάνθης
είναι βγαλμένα 
από άλλες εποχές 
και πολιτισμούς

Ο ΜΙΚΡΟΚΟΣΜΟΣ ΚΑΙ ΤΑ ΕΘΙΜΑ ΤΩΝ ΡΟΜΑ 



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 31 ΜΑΡΤΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΚΟΙΝΩΝΙΑ20

ΕΚΠΑ: Εκκένωση
και χειροπέδες 
σε 10 για κατάληψη
της πρυτανείας

Επιχείρηση εκκένωσης της
κατάληψης στην πρυτανεία του
ΕΚΠΑ πραγματοποίησε χθες το
πρωί η Αστυνομία, προχωρώντας
σε 10 προσαγωγές, οι οποίες με-
τατράπηκαν σε συλλήψεις. Το
συγκεκριμένο κτίριο ήταν υπό
κατάληψη τις τελευταίες 18 μέ-
ρες, με τον υπουργό Προστασίας
του Πολίτη Τάκη Θεοδωρικάκο να
δηλώνει χθες στον ΣΚΑΪ πως δεν
υπήρξαν καταστροφές στο κτίριο.
Η πρυτανική αρχή του ΕΚΠΑ εξέ-
δωσε σχετική ανακοίνωση προχ-
θές στην οποία, μεταξύ άλλων,
ξεκαθάριζε πως το θέμα της κα-
τάληψης «δεν μπορεί να επιλυθεί
από το πανεπιστήμιό μας».

«Η λειτουργία του Κεντρικού
Κτιρίου του Πανεπιστημίου Αθη-
νών είναι κομβικής σημασίας
για την ομαλή λειτουργία του
ιδρύματος που αφορά διοικητικά
θέματα, λειτουργία του τεχνικού
συμβουλίου και του κεντρικού
πρωτοκόλλου και ιδιαίτερα τη
φοιτητική μέριμνα, την ορκωμο-
σία των φοιτητών, τις διεθνείς
σχέσεις και τις ανταλλαγές με-
ταξύ των πανεπιστημίων», ανέ-
φερε στην ανακοίνωσή της η
Πρυτανεία και συνέχισε: «Το
Πρυτανικό Συμβούλιο επίσης
καταδικάζει τη λεκτική βία και
τη στοχοποίηση της προέδρου
του Τμήματος Φιλοσοφίας. Το αί-
τημα παραίτησης της προέδρου,
η οποία έχει εκλεγεί με τις προ-
βλεπόμενες δημοκρατικές δια-
δικασίες, είναι απολύτως απα-
ράδεκτο. Η υπεράσπιση των δη-
μοκρατικών διαδικασιών και της
ακαδημαϊκής ελευθερίας της
έκφρασης και της απρόσκοπτης
μετακίνησης όλων στους χώ-
ρους του πανεπιστημίου μας εί-
ναι αδιαπραγμάτευτη».

Π
έπλο μυστηρίου τυλίγει την υπό-
θεση της καταγγελίας για ασέλ-
γεια σε βάρος μιας ανήλικης από
έναν Ιρακινό στο Πέραμα. Τα

ερωτήματα είναι πλέον πολλά για τον τρόπο
με τον οποίο ο δράστης φέρεται να προσέγγι-
σε το μικρό κοριτσάκι, καθώς η μητέρα
του παιδιού φαίνεται πως γνώριζε τον
αλλοδαπό, με τις Αρχές να εξετάζουν
ακόμη και το ενδεχόμενο των οικονο-
μικών διαφορών.

Οι άνδρες της Υποδιεύθυνσης Προ-
στασίας Ανηλίκων της Διεύθυνσης
Ασφάλειας Αττικής της ΕΛΑΣ προχώ-
ρησαν στη σύλληψη του 43χρονου, ο
οποίος πλέον κατηγορείται για γενετή-
σιες πράξεις σε βά-
ρος ανήλικου κορι-
τσιού που δεν συμ-
πλήρωσε τα 12 έτη.

Βάσει της ανακοί-
νωσης της ΕΛΑΣ, ο
Ιρακινός κατηγορεί-
ται ότι προέβη στις
ανωτέρω αξιόποινες
πράξεις κατά τις βραδινές ώρες στις 28/3,
καθώς και σε προγενέστερο χρόνο, εντός
αποθήκης καταστήματος (πλυντήριο αυτο-
κινήτων), όπου ο ίδιος εργάζεται αλλά και
διαμένει προσωρινά στην περιοχή του Πε-
ράματος.

Από την έρευνα των αστυνομικών βρέθηκε
στην κατοχή του και κατασχέθηκε ένα κινητό
τηλέφωνο, ενώ οι άνδρες της Ασφάλειας
έψαξαν και την αποθήκη, όπου έμενε προ-
σωρινά. Εκεί βρέθηκαν και κατασχέθηκαν
πέντε μονάδες αποθήκευσης (USB).

«Την πείραζε πάνω από τα ρούχα»
«Είχα πάει για καφέ στον συγκεκριμένο

άνθρωπο γιατί κάναμε πέντε χρόνια παρέα
και τον έστειλα να μου θερμομετρήσει την
μικρή γιατί την είχα ήδη δύο μέρες με πυρε-
τό. Και μπήκα μέσα στην αποθήκη και είδα

ότι την πείραζε πάνω από τα ρούχα»,
ανέφερε χθες σε δηλώσεις της η μητέ-
ρα της ανήλικης. 

Ωστόσο, αίσθηση προκαλεί η θεία
του παιδιού που στηρίζει τον 43χρο-
νο: «Δεν πιστεύω τίποτα. Με τίποτα
δεν το πιστεύω γιατί τον ξέρω 6 χρό-
νια. Δεν είναι άνθρωπος που θα πει-
ράξει παιδί», είπε η θεία της 6χρο-
νης.

«Γυρνώντας από την
τουαλέτα η ξαδέλφη
μου ισχυρίζεται ότι τον
είδε να κάνει αυτή την
πράξη. Ήταν ξαπλωμέ-
νο το παιδί γιατί δεν αι-
σθανόταν καλά. 
Άμα δεν το ακουμπήσει
όμως το παιδί πώς θα

του βάλει θερμόμετρο, είναι απόλυτα φυσιο-
λογικό», συμπλήρωσε.

Ο συλληφθείς οδηγήθηκε χθες το μεσημέ-
ρι στον εισαγγελέα Πρωτοδικών Πειραιά και
στη συνέχεια στον ανακριτή προκειμένου να
απολογηθεί, αρνούμενος τις κατηγορίες,
ενώ την ανήλικη εξέτασε και παιδοψυχολό-
γος που θα τη στηρίξει το επόμενο διάστημα.
Επίσης, θα υποβληθεί σε ιατροδικαστική
εξέταση, ενώ το πόρισμα θα παραδοθεί από
τον αρμόδιο ιατροδικαστή και θα συμπεριλη-
φθεί στη δικογραφία.

Πέραμα: Καταγγελία-
μυστήριο για ασέλγεια 
σε 6χρονη από Ιρακινό 

Καταπέλτης η μητέρα της ανήλικης,
σε αντίθεση με τη θεία της 

που στηρίζει τον κατηγορούμενο -
Οι Αρχές εξετάζουν και 

το ενδεχόμενο οικονομικών διαφορών

Ρόδος: 33 μήνες
με αναστολή σε δάσκαλο
για σεξουαλική
παρενόχληση μαθήτριας

Σοκάρουν οι λεπτομέρειες που είδαν

το φως της δημοσιότητας από την υπό-

θεση της ασέλγειας σε βάρος μιας μα-

θήτριας της Ε’ Δημοτικού από τον

53χρονο δάσκαλό της, ο οποίος της πα-

ρέδιδε ιδιαίτερα μαθήματα στη Ρόδο. Ο

κατηγορούμενος, σύμφωνα με όσα

έγραψε χθες η dimokratiki.gr, κρίθη-

κε ένοχος και καταδικάστηκε σε ποινή

φυλάκισης 33 μηνών με τριετή αναστο-

λή για κατάχρηση ανηλίκου κατ’ εξα-

κολούθηση.

Όπως αναφέρεται στο κατηγορητή-

ριο της πολύκροτης υπόθεσης, από το

2017 μέχρι και το 2020 ο καθηγητής,

ενώ παρέδιδε ιδιαίτερα μαθήματα μα-

θηματικών στην ανήλικη στο σπίτι της

στη Ρόδο, αφού ζήτησε από τους γονείς

της να απομακρυνθούν από τον χώρο

των μαθημάτων, έβαζε επανειλημμέ-

νως το χέρι του πάνω από το στήθος

της, την αγκάλιαζε, έβαζε το χέρι του

ανάμεσα στα πόδια της με προφανή

σκοπό να αγγίξει τα γεννητικά της όρ-

γανα και την τραβούσε εξαναγκάζον-

τάς τη να καθίσει πάνω του.

Η ανήλικη, η οποία σήμερα πηγαίνει

στην πρώτη λυκείου, είπε σε μια καθη-

γήτριά της τον Μάιο του 2022 τι ακριβώς

βίωσε στα χέρια του δασκάλου της, όταν

η ίδια ήταν ακόμη πιο μικρή. Στη συνέ-

χεια εκμυστηρεύτηκε τις εφιαλτικές

στιγμές που έζησε στη μητέρα της και

προχώρησαν στην καταγγελία. Στη δίκη

κατέθεσαν για την υποστήριξη της κατη-

γορίας δύο καθηγήτριες από το ίδιο σχο-

λικό συγκρότημα, περιγράφοντας με

γλαφυρό τρόπο πώς η συμπεριφορά, η

ψυχοσύνθεση και η εικόνα του παιδιού

άλλαξαν και πώς οι ίδιες οδηγήθηκαν

στην απόφαση να την προσεγγίσουν και

να εκμαιεύσουν όσα είχε υποστεί από

τον καθηγητή, να ενημερώσουν τη μητέ-

ρα της και να οδηγήσουν την υπόθεση

στη δικαιοσύνη.

Μ. Σακ.

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com



ΠAΡΑΣΚΕΥΗ 31 ΜΑΡΤΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΚΟΙΝΩΝΙΑ21

E
κοψαν την ανάσα και συγκίνησαν οι περιγραφές
για τις δραματικές προσπάθειες των γιατρών του
Καραμανδάνειου να επαναφέρουν στη ζωή την

Τζωρτζίνα που ακούστηκαν στο δικαστήριο από τον συν-
ταξιούχο, πλέον, αναισθησιολόγο Ιωάννη Χασαπόπουλο.

Η Ρούλα Πισπιρίγκου, από το εδώλιο του Μεικτού Ορ-

κωτού Δικαστηρίου, κλαίγοντας, άκουσε τη συγκλονιστι-

κή μαρτυρία του ανθρώπου που διασωλήνωσε την πρω-

τότοκη κόρη της, όταν υπέστη την ανακοπή η οποία οδή-

γησε στην τετραπληγία. Σύμφωνα με τον γιατρό, η Τζωρ-

τζίνα ήταν «νεκρή» και χρειάστηκε ανάνηψη περίπου 50

λεπτών για να επανέλθει στη ζωή.
«Έγινε έκρηξη στον εγκέφαλό μου», είπε φορτισμέ-

νος ο γιατρός και αναφέρθηκε στη στιγμή που οι συνά-
δελφοί του, την ώρα της ανάνηψης, τον ενημέρωσαν ότι
η Τζωρτζίνα ήταν «παιδί της οικογένειας που έχει χάσει
άλλα δυο παιδιά». Λίγες ημέρες νωρίτερα, όπως είπε, εί-
χαν υποδεχθεί στο νοσοκομείο νεκρή την 9 μηνών Ίριδα.
«Είπα πρέπει να ζήσει. Έκανα τεράστια προσπάθεια εγώ
και οι συνάδελφοί μου. Μου είπαν μετά πως την ώρα της
ανάνηψης παρακαλούσα το παιδί “μη φύγεις, δεν θα φύ-
γεις και εσύ, δεν θα πεθάνεις και εσύ”», κατέθεσε.

«Κλαίγαμε όλοι όταν επέστρεψε στη ζωή»
« Ήταν ένα υγιές παιδί που νοσηλευόταν για μικρο-

προβλήματα», εξήγησε ο μάρτυρας και συμπλήρωσε:
«Κάθε φορά που μιλώ για αυτό το περιστατικό, φορτί-
ζομαι γιατί είναι σαν να το ξαναζώ. Ζήσαμε ένα θαύμα

μετά από υπερπροσπάθεια… Δεν μπορώ να περιγρά-
ψω την ένταση της στιγμής. Το άγχος, το στρες. Μόνο
αν ζήσεις κάτι τέτοιο μπορείς… Είναι πολύ δύσκολο
για έναν γιατρό να αντιμετωπίσει τέτοιο περιστατικό
και μάλιστα σε παιδί». Ο αναισθησιολόγος περιέγραψε
ως «συγκλονιστική» τη στιγμή που άρχισε να χτυπά και
πάλι η καρδιά του παιδιού. «Αρχίσαμε να κλαίμε. Ακό-
μα και εγώ που είμαι τόσο έμπειρος, δεν μπόρεσα να
συγκρατήσω τη συγκίνηση όταν είδα το παιδί να γυρί-
ζει στη ζωή», είπε.

Ο γιατρός, όταν κλήθηκε να εκτιμήσει με βάση τις πε-
ριγραφές της κατηγορούμενης τι προηγήθηκε της ανα-
κοπής του παιδιού, είπε πως δεν μπορεί να δώσει κάποια
εξήγηση. «Μου φαίνεται λίγο θεατρικό αυτό», ανέφερε
χαρακτηριστικά.

Ο μάρτυρας δέχτηκε το «σφυροκόπημα» της υπερά-
σπισης, η οποία αμφισβήτησε τους χρόνους που κινήθη-
κε ο αναισθησιολόγος, ο οποίος βρισκόταν στο σπίτι του,
καθώς είχε μεικτή εφημερία, ενώ άφησε αιχμές ότι η
υπερπροσπάθεια είχε ως στόχο να καλυφθούν αμέλειες
των γιατρών.

« Έκανα ό,τι ήταν ανθρωπίνως και ιατρικώς δυνατό
και έχω τη συνείδησή μου ήσυχη», ήταν η απάντηση του
μάρτυρα, ο οποίος κλείνοντας την κατάθεσή του ανέφε-
ρε: «Πρέπει να καταλάβουμε πως μιλάμε για έναν νε-
κρό. Τι χειρότερο μπορεί να προκαλέσει σε έναν νεκρό
η προσπάθεια ανάνηψης;». Απέκλεισε πάντως το ενδε-
χόμενο να χορηγήθηκε κεταμίνη στο παιδί την ώρα της
ανάνηψης. 

Αλλάζει η ημερομηνία λήξης 
των μαθημάτων σε λύκεια 
και γυμνάσια λόγω εκλογών

Σε αλλαγή της ημερομηνίας λήξης των μαθημάτων σε γυμνάσια
και λύκεια προχώρησε το υπουργείο Παιδείας μετά την ανακοίνω-
ση των εκλογών για τις 21 Μαΐου. Σύμφωνα με τη νέα τροποποιητι-
κή απόφαση που δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ, τα μαθήματα στα σχολεία
θα ολοκληρωθούν το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Μαΐου, ενώ δεν

αλλάζει κάτι για τα δημοτικά και τα
νηπιαγωγεία.

Σημειώνεται ότι στην προηγού-
μενη απόφαση αναφερόταν ότι «τα
μαθήματα λήγουν το τελευταίο δε-
καήμερο του Μαΐου».

Η νέα απόφαση για γυμνάσια και
λύκεια αναφέρει τα εξής: «Τα μα-

θήματα λήγουν το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Μαΐου. Η λήξη των
μαθημάτων του Γυμνασίου, του Γενικού Λυκείου, του Επαγγελματι-
κού Λυκείου, του Ειδικού Γυμνασίου, του Ειδικού Λυκείου και του
Ενιαίου Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου-Λυκείου καθορίζεται
κάθε έτος με απόφαση του υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων,
η οποία εκδίδεται μέχρι την 30ή Απριλίου».

Κατηγορηματικό «όχι» είπε το Πολυμελές Πρω-
τοδικείο της Αθήνας στις αγωγές που είχαν κατατε-
θεί για την ακύρωση της ρήτρας αναπροσαρμογής
στα τιμολόγια του ρεύματος, κρίνοντας πως «όχι
μόνο δεν είναι αδόκιμη αλλά συνιστά μία συναλλα-
κτικώς αποδεκτή πρακτική στην αγορά ηλεκτρικής
ενέργειάς».

Με απόφασή του το δικαστήριο απέρριψε ως
αβάσιμες τις συλλογικές αγωγές που είχαν κατατε-
θεί από καταναλωτικές οργανώσεις, δικηγορικούς
συλλόγους, ομοσπονδίες επαγγελματιών, συλλό-
γους και καταναλωτές σε βάρος της ΔΕΗ για την
εφαρμογή της ρήτρας αναπροσαρμογής στις 5 Αυ-
γούστου του 2021, η οποία, όπως τονίζεται, έγινε
καθ’ υπόδειξη της ΡΑΕ. «Κατά τον χρόνο εισαγω-
γής της ρήτρας, ο καταναλωτής είχε στη διάθεσή
του όλες τις ουσιώδεις πληροφορίες που απαι-
τούνται για να λάβει μία τεκμηριωμένη απόφαση
συναλλαγής», επισημαίνει η απόφαση, η οποία δεν
παραλείπει να αναφέρει πως «η αγορά της ηλε-

κτρικής ενέργειας έχει πλέον αναχθεί σε χρηματι-
στηριακό προϊόν και διαμορφώνεται από το Ελλη-
νικό Χρηματιστήριο Ενέργειας». Το δικαστήριο
λαμβανομένων μάλιστα υπόψη των ειδικών συν-
θηκών που επικρατούσαν και κυρίως ότι «το συγ-
κεκριμένο χρονικό διάστημα 5/8/2021 η ραγδαία
αύξηση του κόστους της ηλεκτρικής ενέργειας διε-
θνώς δεν μπορούσε να προβλεφθεί», θεωρεί απο-
λύτως αναμενόμενη την εφαρμογή της ρήτρας στα
κυμαινόμενα τιμολόγια. «Ο καταναλωτής που επι-
λέγει να συνάψει σύμβαση προμήθειας ενέργειας
όχι σε σταθερή τιμή αλλά σε κυμαινόμενο τιμολό-
γιο ασφαλώς γνωρίζει ότι η διακύμανση γίνεται στη
βάση μιας συμβατικής ρήτρας, της ρήτρας αναπρο-
σαρμογής», επισημαίνει, διευκρινίζοντας πάντως
πως θα πρέπει σε κάθε περίπτωση «η μονομερής
αναπροσαρμογή να έχει προβλεφθεί στη σύμβαση,
να γίνεται για ορισμένο ειδικό και σπουδαίο λόγο
και ο αντισυμβαλλόμενος να διατηρεί το δικαίωμα
της καταγγελίας της σύμβασης».

Απορρίφθηκαν οι αγωγές σε βάρος της ΔΕΗ  
για ακύρωση της ρήτρας αναπροσαρμογής

«Δεν θα φύγεις κι εσύ, 
δεν θα πεθάνεις...»

Συγκλόνισε ο αναισθησιολόγος 
του Καραμανδάνειου στη δίκη 

της Πισπιρίγκου, όταν περιέγραψε
τη μάχη των γιατρών 

για να σώσουν την Τζωρτζίνα



Συγγραφέας πριν από τις κάλπες
Το βιβλίο του με τίτλο «Πράσινη και δίκαιη μετά-

βαση, με τους πολίτες για τους πολίτες» θα παρου-
σιάσει στους δημοσιογράφους ο βουλευτής Β’
Θεσσαλονίκης Γιώργος Αρβανιτίδης. Ο τομεάρχης
Περιβάλλοντος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ έγινε συγγρα-
φέας λίγες εβδομάδες πριν από τις κάλπες και κα-
λεί τους εκπροσώπους του Τύπου σε έναν γόνιμο
διάλογο με ανταλλαγή ιδεών. 

ΜΜάχη κορυφής
Όλα τα βλέμματα στο ΠΑΣΟΚ στρέφονται στην

εκδήλωση της Νομαρχιακής Α’ Θεσσαλονίκης στο
δημαρχείο, όπου αναμένεται να υπάρξει σύγκρου-
ση κορυφής Σαουλίδη - Καστανίδη. Τα δύο φαβορί
για την πρωτιά στο ψηφοδέλτιο θα μιλήσουν στο
κοινό της πόλης και η σύγκριση θα έχει μεγάλο εν-
διαφέρον. 

Μ
ε την εξέταση μαρτύρων υπεράσπισης συνεχί-
στηκε για 20ή μέρα, ενώπιον του Μεικτού Ορκω-
τού Δικαστηρίου Θεσσαλονίκης, η δίκη για την
«τυφλή» οπαδική επίθεση που στοίχισε τη ζωή

του 19χρονου Άλκη Καμπανού.
Στο βήμα του μάρτυρα ανέβηκαν συγγενικά πρόσωπα, οι-

κογενειακοί φίλοι και εκπαιδευτικοί των 12 κατηγορούμενων,
που αναφέρθηκαν κυρίως στις προσωπικότητες των νεαρών
εμπλεκομένων στο φονικό επεισόδιο. Μεταξύ αυτών, μητέρες
που εξέφρασαν τα συλλυπητήριά τους στους γονείς του αδι-
κοχαμένου Άλκη, ζητώντας με απολογητικό ύφος συγγνώμη
για την απώλεια του 19χρονου και την εμπλοκή των παιδιών
τους. «Καταλαβαίνουμε τη δική σας θέση, δεν είστε εδώ ως
κατηγορούμενες», ήταν τα λόγια της προεδρεύουσας του δι-
καστηρίου προς τις τρεις γυναίκες που εξετάστηκαν. Μεταφέ-
ροντας όσα τους εκμυστηρεύτηκαν τα παιδιά τους, πριν συλ-
ληφθούν και καταστούν κατηγορούμενα, αναφορικά με τον
βαθμό συμμετοχής τους στο επεισόδιο, είπαν -καθεμία για
λογαριασμό του δικού της παιδιού- ότι δεν χτύπησαν τον Άλκη
ούτε ήρθαν σε σωματική επαφή μαζί του.

«Είναι δύσκολο για εμένα να μιλάω για την υπόθεση», κα-
τέθεσε η μητέρα του πρώτου κατηγορούμενου, σημειώνον-
τας ότι έχει κλονιστεί ψυχικά η υγεία της μετά το συμβάν. «Τον
παρακαλούσα να μου πει την αλήθεια. Κλαίγοντας μου είπε
“μαμά, δεν τον χτύπησα”. Αν τον είχε χτυπήσει, δεν θα στεκό-
μουν απέναντί σας», είπε απευθυνόμενη προς το δικαστήριο.

«Θέλω να ζητήσω μια μεγάλη συγγνώμη που ο γιος μου
βρέθηκε εκεί», ανέφερε η μητέρα του τέταρτου κατηγορού-
μενου. «Κρατούσε έναν πυρσό […] δεν πρόλαβε να δει κάτι
γιατί έφυγε», κατέθεσε μεταξύ άλλων η ίδια για τη συμμετοχή
του κατηγορούμενου γιου της, ο οποίος μετά τη δολοφονική
επίθεση έφυγε στην πατρίδα του, την Αλβανία, για να παρα-
δοθεί τελικά κάποια 24ωρα αργότερα στις ελληνικές διωκτι-
κές αρχές. Η τρίτη μάρτυρας, μητέρα του εντέκατου κατηγο-
ρούμενου εξέφρασε τη συντριβή της για το φονικό συμβάν, το
οποίο, όπως είπε, «έπεσε σαν βόμβα μέσα στο σπίτι μας».
«Δεν μπορούσα να φανταστώ πως το παιδί μου θα είχε μια τέ-
τοια εμπλοκή», ανέφερε, σημειώνοντας ότι ο γιος της με βά-
ση όσα της μετέφερε «κρατούσε ένα ξύλο και επιτέθηκε στον
φίλο του Άλκη».

Τα παράπονα για τη Δυτική Θεσσαλονίκη άκουσαν και
επεσήμαναν οι υποψήφιοι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ στην εκ-
δήλωση στους Αμπελόκηπους. «Παρουσίασαν τις θέσεις
της παράταξης για ένα κομμάτι της πόλης μας που αντιμετω-

πίζεται σαν να είναι δεύτερης κατηγορίας», σχολίασε στον
«τοίχο» του ο γραμματέας Ευρ. Ελευθεριάδης, κάνοντας λό-
γο για τις υποδομές υγείας, το ελάχιστο πράσινο και τη μη-
δαμινή συγκοινωνιακή σύνδεση.

ΠΑΣΟΚ: Αντιμετώπιση «β’ κατηγορίας» η Δυτική Θεσσαλονίκη

Ο Ζήσης Ιωακείμοβιτς
ζήτησε συστράτευση

Κάλεσμα συστράτευσης για τις εκλογές της 21ης
Μαΐου απηύθυνε με ανακοίνωσή του ο πρόεδρος της
Διοικούσας Επιτροπής ΝΔ Νομού Θεσσαλονίκης
Ζήσης Ιωακείμοβιτς αμέσως μετά τη σχετική ανα-
κοίνωση του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη
από το υπουργικό συμβούλιο. «Στην πιο κρίσιμη
εκλογική αναμέτρηση είμαστε έτοιμοι, με σχέδιο,
πρόγραμμα και όραμα», αναφέρει μεταξύ άλλων ο κ.
Ιωακείμοβιτς.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Ανεβαίνουν οι τόνοι
της κριτικής 
από τον Αγγελούδη
Δεν αφήνει τίποτα να πέσει κάτω ο
Στέλιος Αγγελούδης και ασκεί συ-
νεχή κριτική στα πεπραγμένα της
διοίκησης Ζέρβα. Ο υποψήφιος
δήμαρχος Θεσσαλονίκης απαντά
σε όλα τα τρέχοντα θέματα της πό-
λης, καταθέτοντας μάλιστα και
προτάσεις. Για τις εικόνες εγκατά-
λειψης της νέας παραλίας, για τα
λουτρά της Θέρμης, για την αξιο-
ποίηση του θαλάσσιου μετώπου,
για το πράσινο και την εγκατάλει-
ψη της καθημερινότητας.

Διαρροές
στην παράταξη
του Ορφανού;
Χάνει στελέχη η παράταξη Ορφα-
νού; Η φήμη αυτή κυκλοφορεί έν-
τονα τις τελευταίες ώρες στα αυτο-
διοικητικά πηγαδάκια του Δήμου
Θεσσαλονίκης. Την ίδια ώρα πάν-
τως ο ίδιος ο υποψήφιος και πρώην
υπουργός αναφέρει πως δουλεύει
συστηματικά και αθόρυβα για τη
διεκδίκηση του δημαρχιακού θώ-
κου, γνωρίζοντας πολύ καλά λόγω
της εμπειρίας του πώς γίνονται οι
εκλογές!

Μια περίεργη πρόσκληση
σε δημοσιογράφους 

Να καλούν τους δημοσιογράφους σε συνεντεύ-
ξεις Τύπου, επιθεωρήσεις έργων και συγκεντρώ-
σεις διαμαρτυρίας το καταλαβαίνουμε. Αλλά να
τους καλούν σε φωτογράφιση συνδυασμού, πρώ-
τη φορά το βλέπουμε. Και μάλιστα επίσημα. Ο λό-
γος για τον Σπύρο Πέγκα, ο οποίος ως υποψήφιος
δήμαρχος Θεσσαλονίκης κάλεσε τους εκπροσώ-
πους του Τύπου στον αύλειο χώρο της «Casa
Bianca» στη φωτογράφιση, στο πλαίσιο της καμ-
πάνιας της παράταξής του για τις επερχόμενες
εκλογές. Τι άλλο θα δούμε σε αυτή την προεκλογι-
κή περίοδο;
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Ο Σάκης Τζακόπουλος
ανακοίνωσε το όνομα
του συνδυασμού του

«Ώρα Θεσσαλονίκης»... Αυτό θα είναι το
όνομα του συνδυασμού του υποψήφιου
δημάρχου Σάκη Τζακόπουλου με τον
οποίο θα διεκδικήσει την ψήφο των δημο-
τών στις εκλογές του Οκτωβρίου. Μάλι-
στα, στον λογότυπο εμφανίζεται ο Λευκός
Πύργος με δείκτες ρολογιού, ενώ τα χρώ-
ματα που χρησιμοποιήθηκαν καλύπτουν
όλο το πολιτικό φάσμα (μπλε, κόκκινο και
πράσινο). Αυτό το διάστημα ο κ. Τζακό-
πουλος είναι σε συζητήσεις και επαφές
με στόχο την καλύτερη δυνατή στελέχωση
του ψηφοδελτίου του.

Δίκη για τον φόνο του Άλκη: Οι συγγνώμες
από τις μάνες των κατηγορουμένων...
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Πρώτη δικαίωση για
τον Δήμο Αλίμου

Η προσωρινή δικαστική απόφαση του
Συμβουλίου της Επικρατείας δικαιώνει
τον Δήμο Αλίμου, καθώς κάνει δεκτό το
αίτημα αναστολής των οικοδομικών ερ-
γασιών ανέγερσης κτιρίου με μεγάλο
ύψος, όπου έχει γίνει χρήση των διατάξε-
ων για προσαύξηση συντελεστή δόμησης
και ύψους στην περιοχή του λόφου Πανί. 

.
Δήμος Μαρκοπούλου

Νέα εποχή 
στο δίκτυο ύδρευσης

Μια μεγάλη χρηματοδότηση ύψους
€8.990.348 από επιχειρησιακό πρό-
γραμμα υποδομών, μεταφορών, περι-
βάλλοντος και αειφόρου ανάπτυξης
κατάφερε να εξασφαλίσει ο Δήμος
Μαρκοπούλου για το σύστημα παρακο-
λούθησης και διαχείρισης δικτύων
ύδρευσης. «Εμείς μεριμνούμε και
προνοούμε για τη βέλτιστη δυνατή δια-
χείριση του νερού, με μια συνολική
προσπάθεια να αναμορφώσουμε τις
αντίστοιχες υποδομές στον δήμο μας»,
ανέφερε ο δήμαρχος Μαρκοπούλου
Κωνσταντίνος Δ. Αλλαγιάννης.

Δήμος Καστοριάς

«Τρέχουν» 
δύο σημαντικά έργα

Με αμείωτο ρυθμό προχωρούν στον
Δήμο Καστοριάς η δημιουργία κόμβου
στη συμβολή των Λεωφόρων Κύκνων και
Μ. Αλεξάνδρου και η ανακατασκευή της
οδού Ορεστείων. Μάλιστα, ο δήμος ζητά
την κατανόηση των πολιτών λόγω των ερ-
γασιών που γίνονται, καθώς συντόμως τα
έργα θα ολοκληρωθούν και θα παραδο-
θούν σε χρήση δύο σύγχρονα και ασφα-
λή σημεία του οδικού δικτύου.

Υποψήφιο το καρντάσι
«Για τον ίδιο

άνθρωπο μι-
λάμε», που
λέει και το
γνωστό λαϊκό
άσμα. Ο Βασί-
λης Καρράς
θα είναι η

υποψηφιότητα-έκπληξη στις προσεχείς δημοτικές
εκλογές στον Δήμο Θερμαϊκού. Ο δημοφιλής τρα-
γουδιστής κατεβαίνει με την παράταξη του δημάρ-
χου Γιώργου Τσαμασλή. Οι δυο τους τα συμφώνη-
σαν και το γνωστοποίησαν με μια φωτογραφία σε
ουζερί της Περαίας!

Δήμος Βόλου

Χαράματα «έφυγε» 
το email του Μπέου

Μεταμεσονύχτιες διεργασίες στα
γραφεία της Δημοτικής Επιχείρησης
Ύδρευσης Αποχέτευσης Μείζονος Βό-
λου με τον δήμαρχο Βόλου Αχ. Μπέο,
τον πρόεδρο Γ. Τόρη και τους συνεργά-
τες τους. Τελικώς το email με το τελικό
κείμενο προς το υπουργείο Εσωτερι-
κών με σκοπό την οριστική εξυγίανση
της δημοτικής επιχείρησης απεστάλη
λίγο μετά τις 4 το ξημέρωμα.

Προτεραιότητα το νέο
νοσοκομείο στην Κω

Συνάντηση εργασίας με την ανα-
πληρώτρια υπουργό Υγείας Μ.
Γκάγκα για την πορεία του έργου
του νέου νοσοκομείου στην Κω εί-
χαν ο περιφερειάρχης Νοτίου Αι-
γαίου Γ. Χατζημάρκος και ο δήμαρ-
χος Κω Θ. Νικηταράς. Η συνεργα-
σία με όλους τους εμπλεκόμενους
φορείς είναι αρμονική αλλά και
απαραίτητη.

Δήμος Νέας Ιωνίας 

Παρέμβαση 
και δέσμευση

Γονείς, παιδιά, εκπαιδευτικοί και
κάτοικοι της Αλσούπολης έκαναν
δυναμική παρέμβαση στο Δημοτικό
Συμβούλιο της Ν. Ιωνίας και απαίτη-
σαν από το Σώμα να παρθεί απόφαση
ώστε να αποκατασταθεί στο Παναι-
τώλιο η παιδική χαρά που προσφά-
τως είχε «ξηλώσει» η δημοτική αρ-
χή! Τελικώς, δικαιώθηκαν καθώς η
δημοτική αρχή της Δ. Θωμαΐδου δε-
σμεύτηκε να αποκαταστήσει άμεσα
τη λειτουργία της παιδικής χαράς
στην Πλατεία του Παναιτωλίου, σύμ-
φωνα με τις νόμιμες πιστοποιήσεις
και διαδικασίες.

Σύσκεψη με υποψήφιους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ
Ο δήμαρχος Παι-

ανίας Ι. Μάδης έχει
απευθύνει πρόσκλη-
ση στο σύνολο των
κοινοβουλευτικών
κομμάτων για συναν-
τήσεις προκειμένου
να συζητήσει μαζί
τους ζητήματα που
αφορούν την τοπική
κοινωνία. Οι υποψήφιοι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ ήταν οι πρώτοι που δέχτηκαν
και στη σύσκεψη που έγινε στο Δημαρχείο Παιανίας άκουσαν τα θέματα που
χρήζουν αντιμετώπισης σε κεντρικό επίπεδο αλλά και τις βασικές παρεμβά-
σεις που τους ανέπτυξε ο δήμαρχος.

Τ
ο απολογιστικό έργο της
διοίκησης της Περιφέ-
ρειας Αττικής από τον Σε-
πτέμβριο του 2019 έως

σήμερα σε όλους τους τομείς της
καθημερινότητας παρουσίασε ο
περιφερειάρχης Αττικής Γιώργος
Πατούλης στο Περιφερειακό Συμ-
βούλιο. Μεταξύ άλλων, ο κ. Πατού-
λης εστίασε στα 2.000 έργα που
υλοποιούνται σε όλους τους δή-
μους της Αττικής με προϋπολογι-
σμό άνω των 2 δισ. ευρώ αλλά και
στη θωράκιση του Λεκανοπεδίου με περισσότερα από 150 αντιπλημμυρικά έργα. «Είχαμε
την ικανότητα να διεκδικήσουμε χρήματα που κανείς δεν είχε μέχρι σήμερα διεκδικήσει»,
είπε και δήλωσε περήφανος για το έργο της Περιφερειακής Αρχής.

Παράλληλα, με αφορμή τον εκλογικό χαρακτήρα της τρέχουσας χρονιάς σχολίασε: «Θα
στηρίξουμε και τη νέα μας προσπάθεια το 2023 ώστε με σχέδιο, όραμα και έργο η Αττική
να ανέβει ακόμη πιο ψηλά», ενώ στηλίτευσε τη στάση μερίδας των παρατάξεων της αντι-
πολίτευσης που αποχώρησαν προσχηματικά από το ΠΕΣΥ, αμφισβητώντας τη νομιμοποί-
ηση της συνεδρίασης: «Για άλλη μία φορά αποδείχθηκαν κατώτεροι των περιστάσεων».

Την υποψηφιότητά του για
την Περιφέρεια Αττικής ανα-
κοίνωσε ο δήμαρχος Ρέντη-
Νίκαιας Γ. Ιωακειμίδης σε
επίσημη εκδήλωση, έχοντας
κεντρικό σύνθημα το «Δίνου-
με τα χέρια» με τον συνδυα-
σμό «Αττικός Κύκλος Συνερ-
γασίας και Εμπιστοσύνης».

«Τον ερχόμενο Οκτώβριο 4 εκατομμύρια πολίτες που ζουν και εργάζονται στη με-
γαλύτερη περιφέρεια της χώρας θα επιλέξουν ποιοι θα νοιαστούν τα επόμενα 5
χρόνια για την καθημερινότητά τους, ποιοι θα μιλήσουν στο όνομά τους, ποιοι θα
διεκδικήσουν και ποιοι θα σεβαστούν τις ανάγκες τους. Ανακοινώνω την απόφασή
μου να διεκδικήσω στις επερχόμενες αυτοδιοικητικές εκλογές την ηγεσία της Πε-
ριφέρειας Αττικής», ανέφερε ο κ. Ιωακειμίδης, ο οποίος ρίχνεται για πρώτη φορά
στη «μάχη» του δεύτερου βαθμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Περιφέρεια Κρήτης

Δήμος Παιανίας 

Ανακοίνωση υποψηφιότητας

Σε ποιο δημοτικό συμ-
βούλιο νησιού τσακώ-

νονταν επί ώρες για 50 μέ-
τρα δρόμου και τελικώς ουδεμία
απόφαση πάρθηκε; 

Απολογισμός Πατούλη για την Αττική
που «αλλάζει και δεν γυρίζει πίσω»
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«Χ
ρυσή» ευκαιρία για την
τεχνολογική αναβάθμι-
σή τους ώστε να κατα-
στούν «πράσινες»

έχουν χιλιάδες μικρομεσαίες επιχειρή-
σεις, οι οποίες μπορούν να ενταχθούν
σε πρόγραμμα του ΕΣΠΑ και να επιδο-
τηθούν με 30.000-1.000.000 ευρώ.

Εδώ και λίγες μέρες έχει ξεκινήσει το
νέο μεγάλο πρόγραμμα «Πράσινη Πα-
ραγωγική Επένδυση και Πράσινος Με-
τασχηματισμός Μικρομεσαίων Επιχει-
ρήσεων» και ήδη από τις πρώτες μέρες
παρατηρείται πρωτοφανής ανταπόκρι-
ση από τους ενδιαφερόμενους. Μάλι-
στα, σύμφωνα με εκτιμήσεις του
υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσε-
ων, το πρόγραμμα αναμένεται να κλεί-
σει πολύ σύντομα, καθώς θα εξαντλη-
θεί ο προϋπολογισμός του. Το βασικό
κριτήριο είναι η απασχόληση 2-3 ατό-
μων για όλο το έτος. Μάλιστα, οι εται-
ρείες συμβούλων από την αγορά κα-
λούν τους δυνάμει δικαιούχους να προ-
χωρήσουν στην υποβολή αίτησης, γιατί
υπάρχει ο κίνδυνος εξάντλησης των
χρημάτων του προγράμματος, ενώ
υπάρχει η δυνατότητα για την πραγμα-
τοποίηση των δαπανών «πράσινου με-
τασχηματισμού» εντός δύο ετών. Πρό-
κειται για εξαιρετικής σπουδαιότητας
πρόγραμμα, το οποίο αναμένεται να
βελτιώσει θεαματικά το επίπεδο χιλιά-
δων εγχώριων μικρομεσαίων επιχειρή-
σεων, οι οποίες έχουν μια πρώτης τάξε-
ως ευκαιρία προκειμένου να εκσυγ-
χρονιστούν και να κάνουν χρήση όλων
των διαθέσιμων «όπλων» για τον «πρά-
σινο» μετασχηματισμό τους.

Στη δράση μπορούν να υποβάλουν

πρόταση υφιστάμενες μεσαίες, μικρές
και πολύ μικρές επιχειρήσεις, οι οποίες
πριν από την ημερομηνία υποβολής της
αίτησης χρηματοδότησης έχουν τουλά-
χιστον μία πλήρη κλεισμένη διαχειρι-
στική χρήση, δραστηριοποιούνται ου-
σιωδώς σε έναν επιλέξιμο Κωδικό
Αριθμό Δραστηριότητας (Κύριος ΚΑΔ ή
ΚΑΔ μεγαλύτερων εσόδων), διαθέτουν
τους επιλέξιμους ΚΑΔ επένδυσης και
έχουν τουλάχιστον δύο άτομα προσω-
πικού το 2022 (τουλάχιστον 600 ένσημα
για το έτος 2022 ή αλλιώς 2 ΕΜΕ). Εξυ-
πακούεται ότι οι επιχειρήσεις πρέπει να

έχουν δραστηριότητα εντός της ελληνι-
κής επικράτειας και να λειτουργούν
αποκλειστικά ως ΑΕ, ΕΠΕ, ΟΕ, ΕΕ, ΙΚΕ,
Ατομική Επιχείρηση, ΚοινΣεπ, Συνεται-
ρισμός, Νέων Παραγωγών και φυσικά
να τηρούν απλογραφικά ή διπλογραφι-
κά βιβλία.

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογι-
σμός κάθε επενδυτικού σχεδίου κυμαί-
νεται από 30.000 έως και 200.000 ευρώ
και από 200.001 έως και 1.000.000 ευ-
ρώ αντίστοιχα. Η μέγιστη διάρκεια ολο-
κλήρωσης του φυσικού και οικονομι-
κού αντικειμένου του επενδυτικού σχε-

δίου δεν μπορεί να υπερβαίνει τους 24
μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της
Απόφασης Ένταξης. Στις επιλέξιμες
δαπάνες που επιχορηγούνται από το
πρόγραμμα περιλαμβάνονται οι εξής:
Κτίρια, Εγκαταστάσεις και Περιβάλλον
Χώρος, Μηχανήματα - Εξοπλισμός
(Συμβατικές Δαπάνες), Εξοπλισμός
(GREEN), Πιστοποίηση Προϊόντων -
Υπηρεσιών - Διαδικασιών, Υπηρεσίες
Σχεδιασμού Συσκευασίας - Ετικέτας -
Branding, Δαπάνες Προβολής και Εξω-
στρέφειας, Συμμετοχή σε Εμπορικές
Εκθέσεις, Τεχνικές Μελέτες, Συμβου-
λευτικές Υπηρεσίες, Μεταφορικά Μέσα
(GREEN), Υποχρεωτικά Ηλεκτρικά, Μι-
σθολογικό Κόστος Νέων Εργαζομένων
(νέο προσωπικό από 1 έως 3 ΕΜΕ) και
Έμμεσες Δαπάνες. 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Περίπου 25.000 ευάλωτοι δανειολήπτες δεν
έχουν ανταποκριθεί έως σήμερα στην υποβολή αί-
τησης για τη ρύθμιση του δανείου τους, παρά το
γεγονός ότι τους αναζητούν οι τράπεζες τηλεφω-
νικώς, ενώ δεν διαθέτουν email επικοινωνίας.

Σύμφωνα με όσα ανέφερε σε οικονομικό φό-
ρουμ στη Λαμία ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος
Σταϊκούρας, οι αιτήσεις που έχουν υποβληθεί
ανέρχονται μεν σε 38.000, ωστόσο 25.000 από αυ-
τούς δεν έχουν βρεθεί για να ολοκληρώσουν τη
διαδικασία. Παράλληλα, οι τράπεζες έχουν συμ-
φωνήσει με το υπουργείο στην απορρόφηση του

50% της επιβάρυνσης που προκύπτει από την αύ-
ξηση των επιτοκίων, σύμφωνα με τα επίσημα κα-
ταγεγραμμένα νοικοκυριά στην πλατφόρμα της Ει-
δικής Γραμματείας Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους.

Από την άλλη πλευρά, ένα από τα σημαντικά
προβλήματα που αντιμετωπίζουν περίπου
40.000 νοικοκυριά είναι ότι είχαν «εγκλωβιστεί»
ή και... παρασυρθεί λόγω του Νόμου Κατσέλη,
με αποτέλεσμα στη συνέχεια να χάσουν την υπό-
θεσή τους και τώρα να βρίσκονται αντιμέτωποι
με διπλάσιο χρέος! Σύμφωνα με την επικεφαλής
της Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης Ιδιωτικού

Χρέους Θεώνη Αλαμπάση, το συνολικό ύψος του
ιδιωτικού χρέους ανέρχεται πλέον σε 247 δισ.
ευρώ και είναι μοιρασμένο μεταξύ των εταιρει-
ών διαχείρισης απαιτήσεων των τραπεζών και
του Ελληνικού Δημοσίου.

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι σε σχέση με τις
οφειλές προς την Εφορία, ο υπουργός Οικονομι-
κών επισημαίνει ότι σε σχέση με το 2018 παρα-
τηρείται μείωση των οφειλετών κατά 400.000
οφειλέτες στο τέλος του 2022, ενώ το 84% των
φορολογούμενων έχει πληρώσει εμπρόθεσμα
τα χρέη τους.

Παρακαλούν 25.000 δανειολήπτες να ρυθμίσουν τα χρέη τους!

Ποιες μπορούν να πάρουν επιχορηγήσεις 
από 30 χιλιάδες έως 1 εκατ. ευρώ 

Άνοιξε το πρόγραμμα
για τις «πράσινες» ΜμΕ 
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Σ
την κυριότητα του Δημοσίου
περνούν μετά το «πράσινο
φως» της Γενικής Συνέλευ-
σης των μετόχων της ΔΕΗ

πρώην λιγνιτικές εκτάσεις, προκειμέ-
νου να αποκατασταθούν και να αξιο-
ποιηθούν για νέες χρήσεις. 

Με την απόφαση
αυτή, η οποία υπερ-
ψηφίστηκε από τους
μετόχους με ποσοστό
άνω του 99,9%, ανοί-
γει ο δρόμος ώστε να

περιέλθουν στην κυ-
ριότητα του Δημοσίου

εκτάσεις 97.008 στρεμμάτων πρώην
λιγνιτωρυχείων στη Μεγαλόπολη και
τη Δυτική Μακεδονία (Πτολεμαΐδα,
Αμύνταιο, Κλειδί), οι οποίες θα απο-
κατασταθούν με σκοπό να αξιοποι-
ηθούν για νέες χρήσεις, όπως είναι
αγροτικές εκμεταλλεύσεις, βιομη-

χανικές-επιχειρηματικές ζώνες,
τουρισμός. 

Η επιστροφή θα γίνει με απόσχιση
του Κλάδου Μεταλιγνιτικής Αξιοποί-
ησης Πυρήνων Ζωνών Απολιγνιτο-
ποίησης της ΔΕΗ και εισφορά του
στην υπό σύσταση Μεταλιγνιτική ΑΕ.
Στη συνέχεια, οι μετοχές της Μεταλι-
γνιτική ΑΕ θα μεταβιβασθούν στην
εταιρεία ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΑΕ, η οποία είναι
ο φορέας υλοποίησης του Σχεδίου
Αναπτυξιακής Μετάβασης των πρώην
λιγνιτικών περιοχών (Δυτική Μακε-
δονία και Μεγαλόπολη).

Η παραπάνω διαδικασία προβλέπε-
ται στην Προγραμματική Σύμβαση
που σύναψε το ελληνικό Δημόσιο
(συγκεκριμένα το υπουργείο Ανάπτυ-

ξης και Επενδύσεων και η εταιρεία
ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΑΕ) και η ΔΕΗ, η οποία
κυρώθηκε το περασμένο καλοκαίρι
από τη Βουλή. Με την υλοποίηση της
εν λόγω Προγραμματικής Σύμβασης,
επιτυγχάνονται η άμεση αποκατάστα-
ση των λιγνιτικών περιοχών και η τα-
χύτερη επίτευξη του εθνικού στόχου
για τη δημιουργία ενός ισχυρού οικο-
νομικού και εργασιακού αντικτύπου
στις περιοχές μετάβασης μέσω της
διαφοροποίησης του οικονομικού και
παραγωγικού μοντέλου τους.

Οι εκτάσεις που περνούν στο Δη-
μόσιο αντιπροσωπεύουν περίπου τα
δύο τρίτα των πρώην λιγνιτωρυχείων
στις παραπάνω περιοχές, με τη ΔΕΗ
να διατηρεί υπό την κυριότητά της το

υπόλοιπο ένα τρίτο. Οι περιοχές αυ-
τές αξιοποιούνται ήδη από την επι-
χείρηση για την εγκατάσταση φωτο-
βολταϊκών πάρκων, στο πλαίσιο της
στρατηγικής της για ταχεία στροφή
στις ΑΠΕ.

Για την αποκατάσταση των δύο τρί-
των των Ζωνών προβλέπεται να αξιο-
ποιηθούν πόροι 242 εκατ. ευρώ από
το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης «Ελλά-
δα 2.0», χωρίς η επιχείρηση να εισφέ-
ρει σε κεφάλαια. Και αυτό γιατί οι δα-
πάνες αποκατάστασης ισούνται περί-
που με την αποτίμηση των εν λόγω
εκτάσεων.

Η υπεραξία της ΔEΗ από την αποτί-
μηση του προς απόσχιση κλάδου υπο-
λογίζεται σε 141,5 εκατ. ευρώ. Το ποσό
αυτό προκύπτει από τη λογιστική αξία
των εδαφικών εκτάσεων στα βιβλία
της ΔEΗ ύψους 20,45 εκατ. ευρώ και
των κτιρίων ύψους 171,8 χιλ. ευρώ.

Στην τελική ευθεία βρίσκονται οι προετοιμασίες
της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας για τη διαμόρ-
φωση του ρυθμιστικού πλαισίου αποζημίωσης των
καταναλωτών ηλεκτρικής ενέργειας που πλήττον-
ται από πολύωρες διακοπές στο δίκτυο διανομής
εξαιτίας ακραίων καιρικών φαινομένων. Σύμφωνα
με πληροφορίες, η ΡΑΕ αναμένεται την ερχόμενη
εβδομάδα να έχει ολοκληρώσει την τελική της
πρόταση.

Υπεύθυνος για τις αποζημιώσεις των καταναλω-
τών σε περιπτώσεις πολύωρων διακοπών ρεύματος
θα είναι ο ΔΕΔΔΗΕ. Και η ΡΑΕ φαίνεται να υιοθετεί
την πρότασή του, όπως λένε οι πληροφορίες, σύμ-
φωνα με την οποία το οικονομικό αντάλλαγμα θα εί-
ναι πολλαπλάσιο των τελών δικτύου διανομής αλλά
δεν θα υπερβαίνει σε καμία περίπτωση το ποσό των

2.000 ευρώ. Επίσης οι αποζημιώσεις θα δίνονται
όταν οι διακοπές ρεύματος θα κρατούν πάνω από 72
ώρες και μόνο σε περιοχές όπου οι παροχές δεν ξε-
περνούν το 1.000.000. 

Πρόκειται ουσιαστικά για την πρόταση που έκα-
νε ο Διαχειριστής και στη δημόσια διαβούλευση

τον περασμένο Δεκέμβριο. Αξίζει να τονιστεί πως,
κατόπιν και σχετικής συνεννόησης της ΡΑΕ με τον
ΔΕΔΔΗΕ, τα προβλεπόμενα ποσά των αποζημιώ-
σεων θα αναπροσαρμόζονται σταδιακά όσο προ-
χωρά στην πάροδο των ετών και η εγκατάσταση
έξυπνων μετρητών κατανάλωσης ηλεκτρικής
ενέργειας.

Πάντως, η ανάγκη θέσπισης αποζημιώσεων προ-
έκυψε από τις οικονομικές ζημίες που υπέστησαν
νοικοκυριά και επιχειρήσεις κατά τη διάρκεια των
τελευταίων κακοκαιριών «Μήδεια» και «Ελπίδα».

Αντίστοιχες ρυθμίσεις ισχύουν εδώ και χρόνια σε
άλλες ευρωπαϊκές χώρες, οι οποίες βέβαια διαθέ-
τουν συστήματα τηλεμέτρησης και τηλεδιαχείρισης
του δικτύου αλλά μεγαλύτερο υπόγειο δίκτυο, άρα
και προστατευμένο.

Με αποζημίωση των καταναλωτών πλέον οι διακοπές ρεύματος λόγω καιρικών φαινομένων

Επιστρέφουν
στο Δημόσιο
οι πρώην 
λιγνιτικές εκτάσεις

Η απόφαση της ΔΕΗ για αποκατάσταση 
και αξιοποίηση με νέες χρήσεις

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης
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λοκληρώθηκε χθες η υπογραφή της συμφω-
νίας για την απόκτηση από την Intrakat του
συνόλου των μετοχών της Άκτωρ (κατα-
σκευαστικός βραχίονας του Ομίλου Ελλά-

κτωρ). H κίνηση αυτή της Intrakat επιβεβαιώνει τη στρα-
τηγική της διοίκησης Εξάρχου και των νέων βασικών με-
τόχων της (Δ. Μπάκος, Ι. Καϋμενάκης, Εξάρχου) να διεκ-

δικήσει με αποφασιστικότητα πρωταγωνι-
στικό ρόλο στις εγχώριες κατασκευές.

Με την εξαγορά της Άκτωρ, η Intrakat
καθίσταται ο δεύτερος ισχυρότερος πόλος
στον κατασκευαστικό κλάδο της χώρας,
καθώς η νέα εταιρεία που θα δημιουργη-
θεί θα διαθέτει ανεκτέλεστο ύψους 4 δισ.
ευρώ (2,7 δισ. η Άκτωρ και 1,3 δισ. η In-
trakat - στοιχεία 9μήνου 2022). Για τη δι-
οίκηση της Intrakat, το στοίχημα της επό-

μενης μέρας δεν είναι απλώς η αύξηση των έργων και
του ανεκτέλεστου, αλλά η κατασκευή μεγάλων έργων
εθνικής εμβέλειας και σημασίας με σύγχρονους όρους,
που θα πάνε την Ελλάδα μπροστά χάρη στα ποιοτικά χα-
ρακτηριστικά τους (βιωσιμότητα, πράσινα υλικά, κοινω-
νικό αποτύπωμα).

Η Intrakat από τον Ιούλιο του 2022 που πέρασε σε νέο
μετοχικό σχήμα και υπό τη διοίκηση του Αλέξανδρου
Εξάρχου έχει εστιάσει στην απόδοση επιχειρηματικής
υπεραξίας στα έργα που αναλαμβάνει, ενώ πολλές φο-
ρές έχει τονίσει ότι είναι κρίσιμο τα έργα να εκτελούνται
και να παραδίδονται στην ώρα τους, ώστε να στηρίζουν
την υγιή ανάπτυξη της χώρας και το θετικό momentum
της Ελλάδας.  Η εξαγορά της Άκτωρ από την Intrakat αν-

τανακλά αφενός την ισχυρή πίστη των μετόχων της στις
προοπτικές και τη δυναμική ανάπτυξης του κατασκευα-
στικού κλάδου και αφετέρου τη στρατηγική πεποίθηση
ότι το νέο εταιρικό σχήμα θα επωφεληθεί από πολύ-
πλευρες συνέργειες και θα διαθέτει μια ισχυρή κεφαλαι-
ακή βάση που θα οδηγήσει την Intrakat να πρωταγωνι-
στήσει σε υποδομές και έργα ΣΔΙΤ τόσο στην Ελλάδα όσο
και στην ευρύτερη περιοχή της ΝΑ Ευρώπης. 

Ήδη και οι δύο εταιρείες έχουν αναπτυξιακό αποτύ-
πωμα στη ΝΑ Ευρώπη, το οποίο θα διευρυνθεί ενισχύον-
τας την εξωστρέφεια και την ανταγωνιστικότητα του Ομί-
λου Intrakat και εκτός συνόρων.

Αντίστοιχα, θα προκύψουν άμεσες συνέργειες από την
αυτόματη αύξηση των ποσοστών συμμετοχής του νέου
σχήματος σε σειρά από κοινοπραξίες μεγάλων έργων. 

Τα μεγέθη των δύο εταιρειών σε συνδυασμό με την τε-
χνογνωσία και την εμπειρία που διαθέτουν στον κατα-
σκευαστικό κλάδο δημιουργούν τις προϋποθέσεις για να
διεκδικήσουν ακόμη μεγαλύτερο μερίδιο έργων.

Οι νέες συμβάσεις έργων που υπέγραψε ο Όμιλος In-
trakat στο πρώτο εννεάμηνο του 2022 ανέρχονται σε
406,4 εκατ. ευρώ, ενώ αντίστοιχα η Άκτωρ το ίδιο διά-
στημα εξασφάλισε έργα ύψους 723 εκατ. ευρώ. Και οι
δύο εταιρείες κατέγραψαν θετικές επιδόσεις στο εννεά-
μηνο του 2022 με αύξηση εσόδων, στα 148,3 εκατ. ευρώ
η Intrakat και στα 380 εκατ. ευρώ η Άκτωρ. 

Η Intrakat ενίσχυσε περαιτέρω την κεφαλαιακή της
βάση μετά την επιτυχή Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου
ύψους 100 εκατ. ευρώ που ολοκλήρωσε στα τέλη Ια-
νουαρίου, με στόχο να χρηματοδοτήσει το φιλόδοξο
επενδυτικό πλάνο του ομίλου, το οποίο εστιάζει σε Κατα-
σκευές - Υποδομές, Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας,
ΣΔΙΤ και Παραχωρήσεις, Διαχείριση Απορριμμάτων και
Real Estate.  Η συμφωνία των δύο πλευρών δεν περιλαμ-
βάνει την Άκτωρ Παραχωρήσεις και τελεί υπό την έγκρι-
ση των αρμόδιων Αρχών. Μέχρι την έγκριση της Επιτρο-
πής Ανταγωνισμού, οι δυο εταιρείες θα λειτουργούν τε-
λείως αυτόνομα.

Για σαράντα χρόνια η μαρίνα της
Πύλου περνά στα χέρια του σχήματος
D Marinas Hellas Μονοπρόσωπη ΑΕ
- Τουριστικές Επιχειρήσεις Μεσση-
νίας Ανώνυμη Εταιρεία. Το σχήμα
αναδείχτηκε προτιμητέος επενδυτής
μετά από συνεδρίαση του Διοικητικού
Συμβουλίου του ΤΑΙΠΕΔ. Στο νέο σχή-
μα δόθηκε το δικαίωμα χρήσης και εκμε-

τάλλευσης της μαρίνας. Η συνολι-
κή αξία της συμφωνίας για την
αξιοποίησή της φτάνει στο 1,5
εκατ. ευρώ και περιλαμβάνει εφά-
παξ καταβλητέο ποσό 550.000 ευ-

ρώ κατά την έναρξη της παραχώ-
ρησης συν ποσοστό επί των ετή-
σιων ακαθάριστων εσόδων της μα-

ρίνας. Εκτιμάται ότι ο νέος παραχωρησι-

ούχος θα υλοποιήσει τα επόμενα έτη επεν-
δύσεις της τάξης των 15 εκατ. ευρώ για την
αναβάθμιση των υποδομών και της επιχει-
ρησιακής ικανότητας της μαρίνας της Πύ-
λου. Ο φάκελος του διαγωνισμού θα υπο-
βληθεί στο Ελεγκτικό Συνέδριο για προ-
συμβατικό έλεγχο, ενώ τα κείμενα της συ-
ναλλαγής θα υπογραφούν μετά την έγκρι-
ση του Ανώτατου Δικαστηρίου. 

Η μαρίνα της Πύλου βρίσκεται στο βόρειο
άκρο της πόλης. Η χερσαία ζώνη της καλύ-
πτει επιφάνεια 33.000 τμ και η θαλάσσια ζώ-
νη εκτιμάται ότι καλύπτει έκταση 35.000 τμ. Η
συνολική χωρητικότητα εκτιμάται στα 190
σκάφη, κυρίως μεσαίου μεγέθους. Ένα κομ-
μάτι του λιμανιού της Πύλου θα προστεθεί
στη μαρίνα, για να μπορεί να δεχτεί άλλα 40
σκάφη μεγάλου μεγέθους. 

Ποιος επενδυτής αναλαμβάνει με 1,5 εκατ. την εκμετάλλευση της μαρίνας Πύλου

ΕΞΑΓΟΡΑ ΑΚΤΩΡ ΑΠΟ INTRAKAT: ΥΠΕΓΡΑΦΗ ΤΟ MEGA DEAL ΤΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ

H Intrakat γίνεται 
ο δεύτερος 
μεγαλύτερος παίκτης
στις κατασκευές

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Γράφει 
η Αμαλία 
Κάτζου

amaliakatzou@gmail.com

H κίνηση αυτή της Intrakat επιβεβαιώνει τη στρατηγική της διοίκησης Εξάρχου 
και των νέων βασικών μετόχων της Δ. Μπάκος, Ι. Καϋμενάκης, Άλεξ. Εξάρχου



«Κ
ουμπαρά» μελλοντικών
παροχών και ταχύτερης
επιστροφής φόρων θα

αποτελέσει η διασύνδεση των POS με
τις ταμειακές μηχανές, ενώ οι ηλε-
κτρονικές συναλλαγές έχουν συμβά-
λει ώστε να μειωθεί η φοροδιαφυγή
στον ΦΠΑ κατά 1,53 δισ. ευρώ. 

Σε κοινή συνέντευξη Τύπου χθες, ο
υπουργός Οικονομικών Χρήστος
Σταϊκούρας, ο υφυπουργός Οικονο-
μικών, Φορολογικής Πολιτικής και
Δημόσιας Περιουσίας Απόστολος Βε-
συρόπουλος, ο διοικητής της Ανεξάρ-
τητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων
Γιώργος Πιτσιλής και ο διευθύνων
σύμβουλος της Κοινωνίας της Πλη-
ροφορίας Σταύρος Ασθενίδης παρου-
σίασαν το σχέδιο για τη διασύνδεση
των ταμειακών μηχανών με τα POS,
καθώς και τους νέους ηλεκτρονικούς
μηχανισμούς. Παρουσιάστηκαν ανα-
λυτικά τα στάδια και τα επόμενα βή-
ματα για την εγκατάσταση σύγχρονων
Φορολογικών Ηλεκτρονικών Μηχα-
νών (ΦΗΜ), αναλόγως των απαιτήσε-
ων της αγοράς και των προκλήσεων
της μάχης κατά της φοροδιαφυγής.

Όπως δήλωσε ο υπουργός Οικονο-
μικών, η φοροδιαφυγή έχει περιορι-
στεί, κυρίως λόγω της ενίσχυσης των
ηλεκτρονικών συναλλαγών, ενώ το
«κενό» ΦΠΑ, δηλαδή η διαφορά μετα-
ξύ των προσδοκώμενων και των πραγ-
ματικών εσόδων από τον ΦΠΑ, παρου-
σίασε πτώση στην Ελλάδα κατά 3,7%
και από το 23,4% το 2019, υποχώρησε
στο 19,7% το 2020. 

Έρχονται οι ΦΗΜ νέας γενιάς
Η εν λόγω μεταβολή αποτελεί την

τέταρτη καλύτερη επίδοση μεταξύ των
χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η
οποία αντικατοπτρίζει ετήσια πτώση
φοροδιαφυγής από ΦΠΑ κατά 1,53 δισ.

ευρώ. Επιπλέον, ο υπουργός Οικονο-
μικών επεσήμανε ότι επιστράφηκαν
μέσα σε εξαιρετικά σύντομο χρονικό
διάστημα περίπου 65 εκατ. ευρώ σε
202.000 φορολογούμενους που είχαν
δικαίωμα επιστροφής φόρου. 

Από την άλλη πλευρά, το ποσοστό
εισπραξιμότητας βεβαιωμένων φό-
ρων έχει αυξηθεί σημαντικά την τε-
λευταία τετραετία, ως αποτέλεσμα
της σημαντικής μείωσης φορολογι-
κών συντελεστών για φυσικά πρόσω-
πα και επιχειρήσεις. Μάλιστα, η πιο
σημαντική αύξηση παρατηρείται στην
εισπραξιμότητα του φόρου εισοδή-
ματος φυσικών προσώπων, κατά σχε-
δόν 6,5 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέ-
ση με το 2018! Αύξηση στο ποσοστό
εμπρόθεσμων πληρωμών εντοπίζε-
ται, δευτερευόντως, σε όλες τις κατη-
γορίες, και κυρίως σε ΕΝΦΙΑ και
ΦΠΑ, έως 3 ποσοστιαίες μονάδες σε
σχέση με το 2018.

Σύμφωνα με τον διοικητή της Ανε-
ξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων
Γιώργο Πιτσιλή, αναβαθμίζονται οι ση-
μερινοί Φορολογικοί Ηλεκτρονικοί
Μηχανισμοί και έρχονται οι ΦΗΜ νέας
γενιάς, ώστε να περιοριστεί δραστικά η
δυνατότητα κάποιου να φοροδιαφύγει.
Μάλιστα, το έργο της προμήθειας των
νέων υπερσύγχρονων μηχανισμών
έχει ενταχθεί στις χρηματοδοτήσεις
του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτι-
κότητας. 

ΟΟι Ευρωπαίοι
αντιγράφουν 
το «καλάθι» 
του… Άδωνι! 

Δέκα ευρωπαϊκές χώρες έχουν ζητήσει
πληροφορίες από το υπουργείο Ανάπτυξης
και Επενδύσεων, προκειμένου να εισαγά-
γουν το «καλάθι του νοικοκυριού», το οποίο
συνέβαλε επί 22 εβδομάδες στη συγκράτη-
ση των τιμών των προϊόντων, ενώ τις τελευ-
ταίες 14 μέρες καταγράφει μείωση της
αξίας κατά 4%. 

Χθες, ο υπουργός και ο αναπληρωτής
υπουργός, Άδωνις Γεωργιάδης και Νίκος
Παπαθανάσης αντίστοιχα, επισκέφθηκαν
δύο σουπερμάρκετ, τα οποία κατά την προ-
ηγούμενη εβδομάδα εμφάνισαν μείωση των
τιμών συνολικά στο «καλάθι», ενώ αυξάνε-
ται ο αριθμός των βιομηχανιών οι οποίες
μειώνουν τις τελευταίες ημέρες τις τιμές
χονδρικής, οι οποίες με τη σειρά τους οδη-
γούν σε χαμηλότερες τιμές στα ράφια των
σουπερμάρκετ. Σύμφωνα με τον κ. Γεωρ-
γιάδη: « Έχουμε μείον 2% μεσοσταθμική
μείωση στο σύνολο σε 7 μέρες. Μείον 2% σε
7 μέρες και μείον 4% σε 14 μέρες είναι
πραγματικά μεγάλη διαφορά. Επίσης, έχει
παρατηρηθεί και κάτι άλλο. Έχουν μειωθεί
τα προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας και έχουν
αυξηθεί τα επώνυμα προϊόντα». Πρακτικά,
αυτό σημαίνει ότι οι επώνυμες βιομηχανίες
θέλουν να μπουν στο καλάθι και αρχίζουν
να ρίχνουν τις τιμές, κάτι που θα λειτουργή-
σει υπέρ του καταναλωτή. «Το “καλάθι του
νοικοκυριού” ό,τι και να λένε λειτουργεί»,
ανέφερε ο υπουργός, ο οποίος αποκάλυψε
ότι πάνω από δέκα ευρωπαϊκές χώρες
έχουν ζητήσει αναλυτικά στοιχεία για το
πώς λειτουργεί το «καλάθι». Τέλος, ο κ. Γε-
ωργιάδης προειδοποίησε ότι οι τιμές των
αρνιών και των κατσικιών θα κινηθούν σε
υψηλά επίπεδα, λόγω της μειωμένης παρα-
γωγής από τους κτηνοτρόφους, ενώ ισχυρή
πίεση ασκείται λόγω της ζήτησης που εκδη-
λώνεται με αφορμή το Πάσχα των Καθολι-
κών, το οποίο είναι την επόμενη Κυριακή 9
Απριλίου.
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Νέες παροχές θα φέρει
η σύνδεση ταμειακών - POS

Επιστράφηκαν φόροι 
65 εκατ. ευρώ 

σε 202.000
φορολογούμενους -

Μείωση φοροδιαφυγής
στον ΦΠΑ κατά 
1,53 δισ. ευρώ

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΑΜΑΛIΑ ΚAΤΖΟΥ

Σ
ύμφωνα με τον Μάνο Χατζη-
δάκη της Beta Sec, για τις
επόμενες μέρες το πολιτικό
ρίσκο επιστρέφει για τα καλά

στο ελληνικό χρηματιστήριο, βάζοντας
έναν ακόμη χαρακτήρα έκπτωσης στις
αποτιμήσεις. Και αυτό επιβάλλει
στους εμπλεκόμενους την ανάλογη
σύνεση στις επενδυτικές τους επιλο-
γές και την έκθεσή τους στην αγορά.
Τουλάχιστον μέχρι να αρχίσει να ξεκα-
θαρίζει ο ορίζοντας, αναμένονται «ρη-
χές συνεδριάσεις με αυξημένη μετα-
βλητότητα». Αξίζει εδώ να σημειωθεί
ότι απομένουν άλλες 31 συνεδριάσεις
μέχρι τις πρώτες εκλογές της 21ης
Μαΐου και αυτό μόνο λίγος χρόνος δεν
είναι χρηματιστηριακά. Τεχνικά ο Γε-
νικός Δείκτης έχει δώσει ημερήσιο

σήμα εξόδου, το οποίο αναιρείται με
επιστροφή υψηλότερα των 1.079 μο-
νάδων. Οι επόμενες στηρίξεις στις
1.013, 1.002, 966 και 951 μονάδες (εκ-
θετικός ΚΜΟ 200 ημερών). Ημερήσιο
σήμα εξόδου έχει δώσει και ο δείκτης

υψηλής κεφαλαιοποίησης, που ακυ-
ρώνεται με επιστροφή υψηλότερα των
2.581 μονάδων. Οι επόμενες στηρίξεις
στις 2.445 - 2.440, 2.390, 2.378, 2.366,
2.342 - 2.332 και 2.305 μονάδες (εκ-
θετικός ΚΜΟ 200 ημερών).

Π. Πετρόπουλος: Στα 6,5
εκατ. τα κέρδη, 
στα 156,1 εκατ. οι πωλήσεις

Μικρή υποχώρηση εμφάνισε η καθαρή
κερδοφορία του Ομίλου Π. Πετρόπουλος
παρά την οριακή αύξηση των πωλήσεων
λόγω της αύξησης των λειτουργικών δα-
πανών ως απόρροιας των πληθωριστικών
πιέσεων. Ειδικότερα, οι πωλήσεις του ομί-
λου ανήλθαν σε €156,1 εκατ., οριακά αυξη-
μένες από το 2021. Τα κέρδη μετά τους φό-
ρους και τα δικαιώματα μειοψηφίας ανήλ-
θαν σε €6,5 εκατ. έναντι €6,8 εκατ. το 2021.
Ο συνολικός τραπεζικός δανεισμός μει-
ώθηκε στα €9,6 εκατ. από €13,2 εκατ. το
2021 και ο καθαρός τραπεζικός δανεισμός
διαμορφώθηκε στα €0,96 εκατ.

Mermeren: Προς δημόσια
προσφορά η Dolit
Investments

Η Mermeren Kombinat AD, Prilep
(«Mermeren») ανακοίνωσε ότι ενημερώ-
θηκε πως η Dolit Investments ΑΕ, σύμ-
φωνα με το άρθρο 22, παράγραφος 1 του
νόμου για την εξαγορά μετοχικών εται-
ρειών της Δημοκρατίας της Βόρειας Μα-
κεδονίας, σκοπεύει να υποβάλει δημόσια
προσφορά εξαγοράς για όλες τις κοινές
μετοχές με δικαίωμα ψήφου που εκδόθη-
καν από τη Mermeren. 

Διατηρήθηκε και το 2022 
η έντονα ανοδική πορεία 
του factoring

Διατηρήθηκε και το 2022 η έντονα ανοδι-
κή πορεία του κλάδου του factoring στην
Ελλάδα. Ο κύκλος εργασιών έφτασε στο
ιστορικά υψηλό επίπεδο των 23,5 δισ. ευ-
ρώ, σημειώνοντας εντυπωσιακή αύξηση
της τάξης του 33% έναντι του 2021, όπως κα-
τέγραψε η Ελληνική Ένωση Πρακτόρων
Επιχειρηματικών Απαιτήσεων (factoring).
Η μεγαλύτερη αύξηση σημειώθηκε στο εγ-
χώριο factoring (36%), ενώ σημαντική, αν
και ηπιότερη, ήταν και η άνοδος στο διε-
θνές (15%). 

Τις σημαντικές προοπτικές της ελληνι-
κής δευτερογενούς αγοράς δανείων περιέ-
γραψε στο συνέδριο του DDC στο Λονδίνο ο
Άκης Μπης, managing director της Intrum
Investments Greece. Μιλώντας σε ακροα-
τήριο στελεχών της επενδυτικής αγοράς
από όλη την Ευρώπη, ο κ. Μπης εκτίμησε
ότι την επόμενη διετία «θα αλλάξουν χέ-
ρια» χαρτοφυλάκια δανείων μεγάλου
ύψους, μη εξυπηρετούμενα ή εκ νέου
«πράσινα». Η δυναμική της ελληνικής αγο-
ράς είναι ισχυρή ενόψει της ολοκλήρωσης
του προγράμματος κρατικών εγγυήσεων
«Ηρακλής», όπως σημείωσε ο κ. Μπης, προσθέτοντας ότι μέσω της ενεργούς και εξειδικευμένης διαχείρι-
σης από τους servicers τα δανειακά χαρτοφυλάκια που γίνονται εκ νέου εξυπηρετούμενα «ξαναβγαίνουν»
στην αγορά, ενισχύοντας έτσι την κινητικότητα.

Με το βλέμμα στις εκλογές το χρηματιστήριο

Από την 1η Ιουλίου 2023, εφόσον έχουν ολο-
κληρωθεί και οι διαδικασίες με τις εποπτικές
αρχές, εκτιμάται ότι ο Κωνσταντίνος Σεμερτζό-
γλου θα αναλάβει τη Γενική Διεύθυνση και Νό-
μιμη Εκπροσώπηση του υποκαταστήματος της
HDI Global στην Ελλάδα. Ο προκάτοχός του Νό-
της Βαγιακάκος θα συνταξιοδοτηθεί, αφού ηγή-
θηκε επιτυχώς του υποκαταστήματος για σχε-
δόν 20 χρόνια. Ο Κωνσταντίνος Σεμερτζόγλου
εντάσσεται ήδη στο στελεχιακό δυναμικό της H-
DI Global από την 1η Απριλίου 2023. Ο Νότης Βα-
γιακάκος θα συνεργαστεί μαζί του σε μια μετα-
βατική περίοδο προκειμένου να εξασφαλιστεί

από κοινού η ομαλή μετάβαση της διοίκησης. Υπό την προϋπόθεση των εγκρίσεων από τις αρμόδιες ρυθμιστικές αρ-
χές, ο κ. Σεμερτζόγλου θα αναλάβει την ηγεσία του ελληνικού υποκαταστήματος την 1η Ιουλίου 2023. Ο κ. Βαγιακάκος
θα παραμείνει στη συνέχεια ως σύμβουλος διοίκησης.

Νέος επικεφαλής της HDI Global στην Ελλάδα ο Κ. Σεμερτζόγλου

Ιntrum: Σημαντικές οι προοπτικές της ελληνικής δευτερογενούς αγοράς δανείων
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PwC: MoU 
με το Ερευνητικό Κέντρο
Καινοτομίας «Αθηνά»

Μνημόνιο συνεργασίας με το Ερευνητικό Κέν-
τρο Καινοτομίας «Αθηνά» υπέγραψε η PwC Ελ-
λάδας, επιβεβαιώνοντας τη δέσμευσή της για την
έμπρακτη στήριξη της έρευνας, της καινοτομίας
και της ανάπτυξης στη χώρα. Σύμφωνα με σχετι-
κή ανακοίνωση, στόχος της πολύπλευρης αυτής
συνεργασίας είναι η από κοινού ανάπτυξη πρω-
τοβουλιών από το Ερευνητικό Κέντρο «Αθηνά»
και την PwC Ελλάδας, με γνώμονα την ενίσχυση
της ερευνητικής δραστηριότητας αλλά και την
αξιοποίησή της για τη βελτίωση της ανταγωνιστι-
κότητας και ευρύτερα του επιχειρείν.

ΦΑΓΕ: Διπλάσια κέρδη 
το 2022

Διπλάσια κέρδη σε σχέση με το 2021 και
μικρή αύξηση στις πωλήσεις κατέγραψε η
ΦΑΓΕ την περσινή χρονιά. Πιο συγκεκριμέ-
να, ο τζίρος διαμορφώθηκε στα €552,27
εκατ. με τα προ φόρων κέρδη να εκτοξεύον-
ται στα €35,9 εκατ. (+119,5% από το 2021) και
τα καθαρά κέρδη στα €29,3 εκατ. (+85,31%).
Οι πωλήσεις σε αξία αυξήθηκαν κατά 17%
στις ΗΠΑ, αντισταθμίζουν τις μειώσεις που
σημειώθηκαν σε Ιταλία (-15,7%), Ην. Βασί-
λειο (-14,6%) και Ελλάδα (-10,9%).

Απλοποιεί τη διαδικασία
απόκτησης ακινήτων 
η Alsvit Hipoges

ΑΒΑΞ: Στο 8,498% 
το άμεσο ποσοστό 
του Στέλιου Χριστοδούλου

Η ΑΒΑΞ ανακοίνωσε ότι, σύμφωνα με τις από
29/3/2023 γνωστοποιήσεις που έλαβε από τον Στέ-
λιο Χριστοδούλου και την ελεγχόμενη από αυτόν
μέχρι πρότινος μέτοχό της κυπριακή εταιρεία
MMLN 12 LTD, η MMLN 12 LTD μεταβίβασε την
27/3/2023 στον Στέλιο Χριστοδούλου το σύνολο
των 12.263.889 μετοχών και ισάριθμων δικαιωμά-
των ψήφου που κατείχε στην εταιρεία, τα οποία αν-
τιπροσωπεύουν ποσοστό 8,498% του συνόλου των
δικαιωμάτων ψήφου της εταιρείας. Κατόπιν των
ανωτέρω, η MMLN 12 LTD δεν ελέγχει πλέον άμε-
σα μετοχές και δικαιώματα ψήφου της εταιρείας.

Η Eurobank απέσπασε τη διάκριση Best
Service Domestic Bank στην Ελλάδα (Βραβείο
Bέλτιστης Eξυπηρέτησης από Τράπεζα στην Ελ-
λάδα) για το 2023 για την παροχή υπηρεσιών συ-
ναλλακτικής τραπεζικής, στο πλαίσιο της ετή-
σιας έρευνας Trade Finance Survey 2023, που
διενήργησε το διεθνούς κύρους περιοδικό Eu-
romoney. Πρόκειται για μια έμπρακτη επιβρά-
βευση της διαχρονικής δέσμευσης της Εuro-
bank να στηρίζει τις ελληνικές εισαγωγικές και
εξαγωγικές επιχειρήσεις μέσω ενός σύγχρο-
νου ολιστικού πλαισίου καινοτόμων υπηρεσιών
που απαντάει στις ανάγκες της αγοράς. Αποτε-
λεί επίσης μία σημαντική αναγνώριση της επι-
τυχημένης στρατηγικής της, εν μέσω ενός πε-
ριβάλλοντος υψηλών απαιτήσεων και ισχυρών
προκλήσεων στο διεθνές εμπόριο.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Επενδύσεις στην ενέργεια 
από την ΚΕΒΕ

Η Κεραμουργία Βορείου Ελλάδος (ΚΕΒΕ), με το
βλέμμα στραμμένο στο 2030 και την πράσινη μετά-
βαση, επενδύει στην παραγωγή και αποθήκευση
ενέργειας μέσω τεσσάρων αδειών παραγωγής ηλε-
κτρικής ενέργειας με χρήση συσσωρευτών αποθή-
κευσης που εξασφάλισε από τη Ρυθμιστική Αρχή
Ενέργειας (ΡΑΕ). Με ετήσια δυναμικότητα 700.000
τόνων τούβλων και 75.000.000 τεμαχίων κεραμιδιών
και αξεσουάρ στέγης, η εταιρεία με την επένδυση
αυτή επιδιώκει να διασφαλίσει τα μεγέθη της παρα-
γωγής, ελαχιστοποιώντας το περιβαλλοντικό της
αποτύπωμα. 

Η
Alsvit Hipoges, εταιρεία διαχείρισης
ακινήτων και μέλος του διεθνούς Ομίλου
Hipoges, απλοποιεί τη διαδικασία από-
κτησης ακινήτων προσφέροντας ένα πα-

κέτο A-to-Z υπηρεσιών. Σύμφωνα με σχετική ανα-
κοίνωση, η Hipoges διαθέτει συνολικό χαρτοφυλά-
κιο που ξεπερνά τα 47 δισ. ευρώ στη διαχείριση πε-
ριουσιακών στοιχείων στις 4 χώρες δράσης της στη
νότια Ευρώπη (Ισπανία, Πορτογαλία, Ιταλία και Ελ-
λάδα) με περισσότερα από 1.400 στελέχη. Επιπλέ-
ον, η Alsvit Hipoges συνεργάζεται με 400 και πλέον
επαγγελματίες της αγοράς ακινήτου, όπως μηχανι-
κούς, εργολάβους, τεχνικούς, δικηγόρους και με-
σίτες σε όλη την Ελλάδα. Μέσω της πλατφόρμας Al-
svit portalnow.com/el οι ενδιαφερόμενοι μπορούν
να αναζητήσουν προτάσεις ακινήτων που αφορούν
νεόδμητα, μονοκατοικίες, εμπορικούς χώρους αλ-
λά και επαγγελματικούς χώρους.

Διάκριση για τη Eurobank
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Μπαλτάκος πήγε στη Νιόν της Ελ-
βετίας, όπου στεγάζεται η UEFA,
για να ζητήσει elite διαιτητές για τη
συνέχεια των πλέι οφ, αλλά ο Μη-

τσοτάκης είναι αυτός που μίλησε με τον Αλε-
ξάντερ Τσέφεριν για να το καταφέρει. Στο
αποκλειστικό ρεπορτάζ της ιστοσελίδας ia-

popsi.gr αναφέρεται ότι ο
Έλληνας πρωθυπουργός, ο
οποίος συνδέεται με στενή
σχέση με τον Αλεξάντερ Τσέ-
φεριν -τον δέχτηκε δύο φο-
ρές στο Μαξίμου-, είναι αυ-
τός που μεσολάβησε.

Ο Μπαλτάκος δεν το επι-
χείρησε ποτέ, όπως είχε

αποκαλύψει η «Political», ούτε και ο Άγγλος
αρχιδιαιτητής Μπένετ. Κι ας δήλωνε ο Μπαλ-
τάκος ότι «ο Μπένετ ψάχνει, αλλά όλοι είναι
κλεισμένοι για αγώνες στα πρωταθλήματα
των χωρών τους». Και αναρωτήθηκε τότε η
«Political» πώς είναι δυνατόν οι προκάτοχοι
του Μπένετ, ο συμπατριώτης του Μαρκ Κλά-
τενμπεργκ και ο Πορτογάλος Βίτορ Περέιρα,
να έφερναν συνέχεια ξένους elite διαιτητές.

Η ουσία είναι ότι ο κ. Μητσοτάκης προ-
σπαθεί να σώσει οτιδήποτε σώζεται από τη

χειρότερη ΕΠΟ όλων των εποχών και να
τελειώσει ομαλά το πρωτάθλημα. Όσο για
την επίσκεψη του Μπαλτάκου στην UEFA
για να φέρει elite διαιτητές, αποκαλύφθη-
κε πως πήγε εκεί «κατηγορούμενος» για
διοικητικές ατασθαλίες όσον αφορά τις
αδειοδοτήσεις των ομάδων και πλήρωσε

για αυτό πρόστιμο 200.000 ευρώ. Ο Μπαλ-
τάκος δεν συναντήθηκε με τον Τσέφεριν,
αλλά τα είπε στο... πόδι με τον Θόδωρο Θε-
οδωρίδη και μάλιστα στους διαδρόμους
της ευρωπαϊκής συνομοσπονδίας, ούτε
καν στο γραφείο του εκτελεστικού γραμ-
ματέα.

Αντίθετα, ο Μπαλτάκος συναντήθηκε με
τον πρόεδρο της FIFA Τζάνι Ινφαντίνο, ο
οποίος υποσχέθηκε να λύσει το «ελληνικό
ζήτημα» γιατί, όπως έγραψε χθες η «Politi-
cal», υποστηρίζει τη συνυποψηφιότητα της
Ελλάδας με τη Σαουδική Αραβία και την Αί-
γυπτο για το Μουντιάλ του 2030.

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Αποκαλυπτικά ρεπορτάζ, εξαιρετικά άρθρα, σημαντικά σχόλια και παρασκήνια, 
και ΚΑΘΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ του ΘΡΥΛΟΥ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΜΑΣ, σε όλα τα σπορ!

Όλα στο ΚΟΚΚΙΝΟ!!!

Στην διεύθυνση

www.kokkinosprotathlitis.eu 
μπορείτε να ΞΕΦΥΛΛΙΣΕΤΕ σελίδα σελίδα τον ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ

και να διαβάσετε τα ΠΑΝΤΑ!!!

Για κάθε φίλο του Ολυμπιακού που ζει στο εξωτερικό, 

για εκείνους που αγαπούν τον ΘΡΥΛΟ, 

και ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ την ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ και την ΚΑΘΑΡΟΤΗΤΑ της ΠΟΡΕΙΑΣ 

του ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ, 
υπάρχει η δυνατότητα της αγοράς του από το Διαδίκτυο.

www.kokkinosprotathlitis.eu

Εκμεταλλεύτηκε 
τις φιλικές σχέσεις
με τον πρόεδρο 
της UEFA 
Αλεξάντερ 
Τσέφεριν, 
αγνόησαν 
τον Μπαλτάκο 
στη Νιόν

Elite διαιτητές με τηλεφώνημα Μητσοτάκη



Σ
την Αμερική, όπου η κεντρική ιδέα
της οικονομίας είναι «everything
is business and business is eve-
rything», οι ιδιοκτήτες όλων των

συλλόγων του πρωταθλήματος MLS συμ-
φώνησαν στο εξής παράδοξο για τα ελλη-
νικά ήθη: να πληρώσουν όλοι ρεφενέ τον
Λιονέλ Μέσι και να τον αφήσουν να διαλέ-
ξει αυτός την ομάδα που θα αγωνιστεί! Δη-
λαδή και μόνο το γεγονός ότι ο Αργεντινός
σούπερ σταρ θα αγωνιστεί στο πρωτάθλη-
μά τους είναι αρκετό για όλους ώστε να
βγάλουν χρήματα! Με αυτήν τη φόρμουλα
ο Μέσι θα τους επέτρεπε να κάνουν ένα
σημαντικό άλμα στην ποιότητα και τη διά-
δοση του αθλήματος στις Ηνωμένες Πολι-
τείες με σκοπό τη διοργάνωση του Παγκο-
σμίου Κυπέλλου που θα διεξαχθεί το 2026.

MLS: Ρεφενέ το συμβόλαιο του Μέσι! Ο Γιάννης triple double,
51 πόντους ο Χόλιντεϊ

Ο Γιάννης Αντετοκούνμπο έγραψε ένα ακόμη
triple double στην καριέρα του, ο Τζρου Χόλιντεϊ
έβαλε 51 πόντους και οι Μπακς πέρασαν από την Ιν-
τιανάπολις (149-136) τους Πέισερς πριν από την τι-
τανομαχία με τους Μπόστον Σέλτικς στο Μιλγουόκι.
Ο Γιάννης σημείωσε 38 πόντους (14/18 δίποντα,
10/14 βολές), ενώ είχε 17 ριμπάουντ και 12 ασίστ.

Φέντερερ και Ναδάλ 
έγιναν τραγούδι

Ο Ράφαελ Ναδάλ και ο Ρότζερ Φέντερερ απο-
τέλεσαν πηγή έμπνευσης για τον δημοσιογράφο
της «Gazzetta Dello Sport» Φραντσέσκο Σέσα, ο
οποίος έγραψε ένα τραγούδι με θέμα τους θρύ-
λους του τένις. Για τον Ράφα ο καλλιτέχνης ανα-
ρωτιέται πώς τρέχει στον άνεμο χωρίς ποτέ να
εγκαταλείπει όντας σφυρί, φτερό και ηφαίστειο,
ενώ για τον Ρότζερ κάνει λόγο για έναν άνθρωπο
που πέτυχε όσα κανείς άλλος δεν θα μπορέσει
κάνοντας το παιχνίδι ένα όμορφο ποίημα.

Ο Μπαπέ 6 εκατ. ευρώ 
τον μήνα

Ο Κιλιάν Μπαπέ έχει μηναίο μισθό 6 εκατ. ευ-
ρώ στην Παρί Σεν Ζερμέν, σύμφωνα με τη γαλλι-
κή εφημερίδα «L’ Εquipe». Αναλυτικά (τα ποσά
είναι σε ευρώ ανά μήνα): 1: Κιλιάν Μπαπέ
6.000.000, 2: Νεϊμάρ 3.675.000, 3: Λιονέλ Μέσι
3.375.000, 4:. Μαρκίνιος 1.200.000, 5: Μάρκο
Βεράτι 1.200.000, 6: Ασράφ Χακίμι 1.083.000, 7:
Τζιανλουίτζι Ντοναρούμα 916.000, 8: Σέρχιο Ρά-
μος 791.600, 9: Χουάν Μπερνάτ 730.000, 10:
Νορντί Μουκιέλε 700.000.

Στην εθνική Ουρουγουάης
ο Μπιέλσα

Κοντά σε συμφωνία με την εθνική Ουρου-
γουάης βρίσκεται ο διάσημος Αργεντινός τεχνι-
κός Μαρσέλο Μπιέλσα για τη θέση του Ντιέγκο
Αλόνσο, ο οποίος παραιτήθηκε μετά την αποτυ-
χία για κάτι καλό στο Μουντιάλ του Κατάρ. Ο
Μπιέλσα την τελευταία τετραετία ήταν στο τιμόνι
της Λιντς. Αν ολοκληρώσει το deal με την Ουρου-
γουάη, θα είναι η τρίτη εθνική ομάδα που θα
προπονήσει μετά την Αργεντινή και τη Χιλή.

Μπράβο στον Στέλιο Μανωλά
Ένα μεγάλο «μπράβο» στον άλλοτε αρχηγό της ΑΕΚ και
θρυλική μορφή του ποδοσφαίρου Στέλιο Μανωλά. Έβγα-
λε στη δημοπρασία τη φανέλα του με την οποία τελείωσε
την καριέρα του στην ΑΕΚ καλώντας τον κόσμο να συμ-
μετάσχει ώστε τα χρήματα που θα μαζευτούν να δοθούν
στον άλλοτε επιθετικό της Ένωσης Κώστα Νικολαΐδη, 5ο
σκόρερ στην ιστορία της ομάδας.

Ο Ολυμπιακός, παρά τις απουσίες των Αϊζάια Κάνααν και Μουσταφά Φαλ, επικράτησε με το
ευρύ 81-55 της Βιλερμπάν στο ΣΕΦ και κλείδωσε μαθηματικά το πλεονέκτημα έδρας στα
πλέι οφ της EuroLeague τρεις αγωνιστικές πριν από το φινάλε της regular season. Απόψε το
μεγάλο ντέρμπι με τον Παναθηναϊκό (21.30, Nova).
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Ντέρμπι 
«αιωνίων» 
απόψε στο ΣΕΦ



Τ
ην πιο όμορφη εποχή του χρόνου, την άνοι-
ξη, υποδέχεται το Μουσείο Ακρόπολης με
ένα μουσικό αφιέρωμα στον Σεργκέι Ραχ-
μάνινοφ και ελεύθερη είσοδο για το κοινό!

Η συναυλία θα παρουσιαστεί σήμερα στις 7 το από-
γευμα στην Αίθουσα του Παρθενώνα από το δημοφι-
λές Κουαρτέτο Εγχόρδων τετArt-on της Κρατικής Ορ-
χήστρας Αθηνών που θα αποδώσει έργα του μεγάλου
συνθέτη -με αφορμή τα 150 χρόνια από τη γέννησή
του- περιλαμβάνοντας επίσης κομμάτια των Γιόζεφ
Χάιντν και Γιάννη Κωνσταντινίδη.

Με τους Μόρφω Παπαδημητρίου (α’ βιολί), Κώστα
Καραγεωργόπουλο (β’ βιολί), Αλέξανδρο Παπανικο-
λάου (βιόλα) και Ήβη Παπαθανασίου (βιολοντσέλο)
επί σκηνής, το κοινό θα απολαύσει υπέροχες μελω-
δίες του κορυφαίου Ρώσου πιανίστα. Όσο για τα εισι-

τήρια ελεύθερης εισόδου, θα διανεμηθούν από τα εκ-
δοτήρια του Μουσείου Ακρόπολης μισή ώρα πριν από
την έναρξη της μουσικής γιορτής. Το Μουσείο γιορτά-
ζοντας την εαρινή ισημερία αποφάσισε οι εκθεσιακοί
χώροι να μείνουν ανοιχτοί σήμερα έως τις 10 το βράδυ
και το εστιατόριο του δεύτερου ορόφου έως τις 12 τα
μεσάνυχτα (τηλεφωνικές κρατήσεις: 2109000915).

Οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία πριν ή μετά τη
συναυλία να θαυμάσουν τα τρία θραύσματα από τις με-
τόπες, τη ζωφόρο και τα αετώματα του Παρθενώνα
που επιστράφηκαν από τα Μουσεία του Βατικανού και
αποδόθηκαν στο μνημείο τους πριν από λίγες μέρες!

Στα 100 καλύτερα του κόσμου
Σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα του Artnewspaper,

το Μουσείο Ακρόπολης κατέχει μια σημαντική θέση
στον κατάλογο με τα 100 καλύτερα του κόσμου. Από
την 66η θέση το 2020 και την 46η θέση το 2021, σήμε-
ρα φιγουράρει στην 27η με 1.451.727 επισκέπτες ση-
μειώνοντας μεγάλη άνοδο δημοφιλίας.

Είναι το μοναδικό ελληνικό μουσείο που συναντάμε
στη λίστα με τα Top 100, με το Λούβρο να καταλαμβά-
νει την πρώτη θέση με περίπου 7,7 εκατομμύρια επι-
σκέπτες, δεύτερο τα Μουσεία του Βατικανού με σχε-
δόν 2,5 εκατομμύρια επισκέπτες, ενώ ακολουθούν το
Βρετανικό Μουσείο του Λονδίνου και η Tate Modern,
με την πρώτη πεντάδα να συμπληρώνεται από το Εθνι-
κό Μουσείο της Κορέας στη Σεούλ.
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Επιμέλεια: 
Δήμητρα Δάρδα
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• Ανάρτηση-βόμβα του πρώην
«Survivor» Κώστα Αναγνωστό-
πουλου με... πυρά κατά της παρα-
γωγής του ριάλιτι επιβίωσης.

• Δέσποινα Βανδή και Βασίλης
Καρράς ετοιμάζουν βαλίτσες.
Οι δύο καλλιτέχνες θα επισκε-
φτούν την Αυστραλία για προ-
γραμματισμένες εμφανίσεις
στην Ομογένεια.

• Νέος έρωτας στην πόλη: Η ηθο-
ποιός Μαρία Θωμά είναι ζευγάρι με
το στέλεχος της Formula 1 Ίαν
Χολμς.

• Την όμορφη
αδελφή της
Νατάσα μάς
σύστησε στο
Instagram η
Ελένη Τσο-
λάκη, ποζά-
ροντας μαζί
στο κέντρο
της Θεσσα-
λονίκης.

• Ο τηλεοπτικός Πάνος στη σειρά
«Σασμός» Μάνος Γεραπετρίτης εί-
ναι αδελφός του υπουργού Επικρα-
τείας και Μεταφορών Γιώργου Γε-
ραπετρίτη!

• Η κάμερα του «Πρωινού» συ-
νάντησε την Όλγα Τρέμη, η
οποία αρνήθηκε να σχολιάσει
τις δηλώσεις του Ανδρέα Μι-
κρούτσικου για τη νεανική τους
σχέση.

• Γενέθλια για την Άντζελα Γκερέ-
κου. Η πρωταγωνίστρια και πρό-
εδρος του ΕΟΤ έκλεισε τα 64 και το
γιόρτασε με τον αδελφό της Αλέ-
ξανδρο και την κόρη της Μαρία.

• Μαμά ενός υγιέστατου αγορι-
ού έγινε πρόσφατα η ηθοποιός
Κρίστη Παπαδοπούλου.

• Οριστικό τέλος στην κόντρα των
δύο πρώην
συνεργατών
Σάκη Τανιμα-
νίδη και
Γιώργου
Μαυρίδη.
Δημοσίευσαν
κοινή φωτο-

γραφία όλο χαμόγελα.

• Ερωτευμένος ο Φίλιππος
Τσαγκρίδης μετά τον χωρισμό
με την Κατερίνα Καινούργιου. Ο
εφοπλιστής είναι ζευγάρι με
την Κάθριν Εμπειρίκου, της
γνωστής οικογενείας από την
Άνδρο. 

«Γλυκύ μου  Έαρ»
στο Μουσείο Ακρόπολης!
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Μαγική βραδιά
ελληνικής 
παράδοσης
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Τ
ο «Παλλάς» πλημμύρισε από παραδοσιακές μελω-
δίες στο μεγάλο συναυλιακό αφιέρωμα του εμ-
πνευστή και κορυφαίου Έλληνα μαέστρου Σταύρου
Ξαρχάκου «Από τον Πόντο ως την Κρήτη - Ερόδισ’ η

ανατολή και ξέφεξεν η δύση». Στο κατάμεστο από κόσμο θέα-
τρο λαμπερές προσωπικότητες απόλαυσαν το βράδυ της Δευ-
τέρας μια μοναδική γιορτή γεμάτη από μουσικές που πέρα-
σαν από γενιά σε γενιά, αφηγήσεις που παρέμειναν ζωντανές
από στόμα σε στόμα και διαχρονικά και ιστορικά δημοτικά
τραγούδια που είχαν την τιμητική τους.

Με την ευρηματική ενορχηστρωτική ματιά του μεγάλου
συνθέτη που γνωρίζει ιδανικά να «γεφυρώνει» το παρελ-
θόν με το σήμερα, η Ηρώ Σαΐα και οι ερμηνευτές-εκπρό-
σωποι της αυθεντικής κρητικής παράδοσης, ο Χαΐνης Δη-
μήτρης Αποστολάκης, καθώς και του ποντιακού τραγουδι-
ού Αλέξης Παρχαρίδης κατέκτησαν το αποθεωτικό χειρο-
κρότημα του κοινού.

Στη σκηνή η Ηρώ Σαΐα με τον σύζυγό της Σταύρο Ξαρχάκο
Το «παρών» έδωσε 
και ο dr Πάρης Αμοργινός

Η πάντα κομψή 
Κατερίνα Παναγοπούλου

Ο σημαντικός στιχουργός 
Κώστας Θωμόπουλος

Η ηθοποιός Δήμητρα Στογιάννη 
και ο δεξιοτέχνης 
στο ούτι Θωμάς Κωνσταντίνου

Η ερμηνεύτρια του παραδοσιακού τραγουδιού 
Λευκοθέα Φιλιππίδη με τον Νίκο Φιλιππίδη

Αποθεωτικό φινάλε και υπόκλιση στο κοινό από τους Δημήτρη Αποστολάκη, 
Ηρώ Σαΐα και Σταύρο Ξαρχάκο



Η
ψωρίαση δυστυχώς, παρά την πρόοδο
της επιστήμης, έχει μεγάλο αντίκτυπο
στην ψυχική και κοινωνική ζωή των
πασχόντων. Τα φολιδωτά μπαλώματα

του δέρματος, οι μικρές κόκκινες κουκκίδες ή οι
φουσκάλες γεμάτες πύον μπορεί να εμφανι-
στούν εκεί που είναι δύσκολο να τα κρύψουν οι
ασθενείς, όπως στους αγκώνες, στα χέρια, ακό-
μη και στο πρόσωπο. Περίπου 250.000 άνθρωποι
στη χώρα μας έχουν ψωρίαση και μόλις παρου-
σιαστεί, συνήθως μεταξύ 15 και 35 ετών, δεν
υποχωρεί πραγματικά. Οι άνθρωποι πρέπει να
μάθουν πώς να την αντιμετωπίζουν σε όλους
τους τομείς της ζωής τους. Αυτό όμως που πρέ-
πει να θυμόμαστε είναι πως η ψωρίαση δεν είναι
μεταδοτική.

Τα κύτταρα του δέρματος ζουν για περίπου
έναν μήνα προτού πέσουν από το δέρμα μας. Με
την ψωρίαση πεθαίνουν πολύ γρηγορότερα,
πράγμα που σημαίνει ότι τα νεκρά κύτταρα συσ-
σωρεύονται και ξεφλουδίζουν κατά μάζες.
«Όλες αυτές οι νιφάδες που ρίχνω είναι απλώς
νεκρά κύτταρα του δέρματος», αναφέρει ο Κώ-
στας Λούμος, πρόεδρος του Σωματείου ΚΑΛΥ-
ΨΩ. Περίπου το 10% των ανθρώπων φέρει ένα
γονίδιο που θα μπορούσε να οδηγήσει στην εκ-
δήλωση της ασθένειας. Οι επιστήμονες όμως πι-
στεύουν ότι η αιτία είναι πιθανότατα ένας συν-
δυασμός γονιδίων και εξωτερικών παραγόντων
ενεργοποίησης, συμπεριλαμβανομένου του
στρες, ορισμένων φαρμάκων και λοιμώξεων.

Οι γιατροί εξακολουθούν να προσπαθούν να
καταλάβουν τους άλλους λόγους που οι άνθρω-
ποι εμφανίζουν ψωρίαση. Η ψωρίαση δεν αφορά
μόνο το δέρμα. Αν και η πάθηση είναι πιο εμφα-
νής στο δέρμα (συμπεριλαμβανομένου του τρι-

χωτού της κεφαλής, όπου μπορεί να προκαλέσει
πιτυρίδα), δεν είναι στην πραγματικότητα μια
δερματική ασθένεια. Είναι μια αυτοάνοση ασθέ-
νεια, που σημαίνει ότι το ανοσοποιητικό σύστημα
ενός ατόμου έχει στραφεί εναντίον του σώματός
του. Επειδή η ψωρίαση προέρχεται από το ανο-
σοποιητικό σύστημα, συχνά επηρεάζει και άλλα
μέρη του σώματος. Περίπου το 30% των ασθενών
με ψωρίαση θα εμφανίσει επίσης ψωριασική αρ-
θρίτιδα, η οποία προκαλεί οίδημα, δυσκαμψία
και πόνο στις αρθρώσεις τους. Η κοινωνική απο-
μόνωση και η μοναξιά μπορεί να επιδεινώσουν
το άγχος, την ανησυχία και την ποιότητα του
ύπνου. Για αυτό τον λόγο είναι σημαντικό για τα
άτομα με ψωρίαση να διατηρήσουν τους συναι-
σθηματικούς και κοινωνικούς δεσμούς που
μπορούν να τους βοηθήσουν να μοιράζονται τα
προβλήματά τους με τους άλλους. Μερικοί
ασθενείς έχουν ψωρίαση στα γεννητικά τους όρ-
γανα, γεγονός που καθιστά δύσκολο να κάνουν
σεξ, να ξεκινήσουν μια σχέση ή ακόμη και να
περπατήσουν.
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Επιμέλεια:
Κατερίνα

Παπακωστοπούλου
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kpapakosto@yahoo.gr

Είναι μια αυτοάνοση ασθένεια, 
δηλαδή το ανοσοποιητικό σύστημα
ενός ατόμου έχει στραφεί
εναντίον του σώματός του

Ελπίδα για νέα
φάρμακα και θεραπείες
Η ψωρίαση μπορεί επίσης να γίνει αιτία
αφυδάτωσης και πόνου. Οι ασθενείς με ψω-
ρίαση συχνά ακούν από φίλους, ακόμη και
αγνώστους, να προτείνουν θεραπείες ή δί-
αιτες που λειτούργησαν για κάποιον άλλον
ασθενή με ψωρίαση. Μπορεί να έχουν κα-
λές προθέσεις, αλλά αυτό που λειτουργεί
για ένα άτομο μπορεί να μη λειτουργεί για
ένα άλλο άτομο. Μπορεί να χρειάζεται υπο-
μονή για να βρεθεί η σωστή εξατομικευμέ-
νη θεραπεία για καθένα ασθενή, αλλά τα κα-
λά νέα είναι ότι υπάρχει πιθανώς κάτι που
θα βοηθήσει όλους. «Παλιά κανείς δεν ήξε-
ρε για την ψωρίαση, σήμερα όμως με την
πάροδο των χρόνων όλο και περισσότερες
ειδικότητες εμπλέκονται. Νομίζω ότι υπάρ-
χει μεγάλη ελπίδα ότι θα υπάρξει θερα-
πεία», καταλήγει ο κ. Λούμος. 

Κώστας Λούμος, πρόεδρος 
του Σωματείου ΚΑΛΥΨΩ

H ψωρίαση δεν
είναι μεταδοτική



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Ο μήνας σάς αφήνει με κάποιες ανασφά-
λειες στα οικονομικά αλλά και τα συναι-
σθηματικά σας. Βέβαια, όσον αφορά τα
χρήματά σας, μπορεί να έχετε και κάποια
ξαφνικά κέρδη που δεν τα είχατε υπολο-
γίσει ή να κάνετε κάποιες αγορές που θα
σας κάνουν να νιώσετε μεγαλύτερη αυτο-
πεποίθηση.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Η σύνοδος της Αφροδίτης με τον Ουρανό γί-
νεται στο δικό σας ζώδιο και επηρεάζει τη
γενικότερη συμπεριφορά σας. Ίσως να νιώ-
σετε την ανάγκη να φύγετε από μια σχέση
που σας πνίγει ή να ακολουθήσετε την ελεύ-
θερη σκέψη σας χωρίς δεσμεύσεις.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Αστάθεια θα νιώσετε μέσα από την επαγγελ-
ματική σας ζωή, αλλά και τα συναισθήματά
σας θα είναι μεταβαλλόμενα, όχι απαραίτητα
από δική σας υπαιτιότητα. Καλό είναι σήμε-
ρα να μην κάνετε κρυφές συναντήσεις με
πρόσωπα που ανήκουν στο ερωτικό σας πα-
ρελθόν γιατί θα εκτεθείτε. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Ο κοινωνικός σας κύκλος θα είναι πολύ
ενεργός σήμερα. Θα έχετε αυξημένη την τά-
ση να επικεντρώνεστε στο ασυνήθιστο, το
διαφορετικό και πολύ πιθανόν να γνωρίσετε
πρόσωπα που έχουν μια πολύ ενδιαφέρου-
σα προσωπικότητα. 

Λέων
(23/7-22/8)
Η επαγγελματική σας ζωή γίνεται απρόβλε-
πτη και ίσως χρειαστεί να κάνετε σήμερα
κάτι διαφορετικό που μπορεί να εξελίξει
την πορεία σας μέσα στον χώρο όπου κινεί-
στε επαγγελματικά. Από την άλλη, καλό εί-
ναι σήμερα να αποφύγετε αποφάσεις και
έντονα ξεσπάσματα, αν κάτι είναι αντίθετο
στα ζητούμενά σας.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Σήμερα μπορεί να προκύψουν απρόβλε-
πτες συναντήσεις με πρόσωπα που έχουν
μια έντονη επιρροή σε εσάς. Πολύ πιθα-
νόν να βρεθείτε σε χώρους όπου θα
υπάρχουν άτομα με ιδιαίτερες παρου-
σίες, κουλτούρες και πνευματικές ανη-
συχίες, που θα σας σαγηνεύουν με τη
διαφορετικότητα που μπορεί να εκπέμ-
πουν.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Για εσάς τους Ζυγούς τα οικονομικά σας
σήμερα θα έχουν μια διαφορετική πο-
ρεία, που ίσως να έχουν κάτι το ξαφνικό
και -γιατί όχι;- πολύ θετικό. Είναι επίσης
μια πολύ καλή στιγμή να αναζητήσετε τη
χαρά μέσα από τις προσωπικές στιγμές
με το πρόσωπο που σας εμπνέει συναι-
σθηματικά.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Για εσάς τους Σκορπιούς η σύνοδος του Ου-
ρανού με την Αφροδίτη θα επηρεάσει τον το-
μέα των σχέσεών σας. Ίσως σας είναι δύ-
σκολο σήμερα να διαχειριστείτε τις κατα-
στάσεις και θα κάνετε τα πάντα για να απο-
μακρυνθείτε από λάθος πρόσωπα.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Είναι μέρα αλλαγών σε πολλά πράγματα
που θεωρούσατε δεδομένα και αμετακίνη-
τα. Πολύ πιθανόν να θελήσετε κάποιες αλ-
λαγές πάνω σας, στην εμφάνισή σας, ακό-
μη και με ρίσκο να μη σας ταιριάζει απόλυ-
τα η αλλαγή που θα επιλέξετε. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Η δημιουργικότητά σας σήμερα θέλει διε-
ξόδους για να δώσει μια διαφορετική νότα
στη ζωή σας. Ο έρωτας, η διασκέδαση, τα
παιδιά, η ψυχαγωγία θα κυριαρχούν, ενώ
εσείς θα νιώθετε έτοιμοι για κάθε νέα
πρόκληση.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Οι αλλαγές σήμερα θα έχουν μια έντονη
παρουσία, κυρίως αν πρόκειται για θέματα
οικογενειακά και κατοικίας. Ίσως χρει-
αστεί να μετακομίσετε, να αλλάξετε κάτι
στο σπίτι σας ή να δεχθείτε μια παρουσία
στον χώρο σας, για την οποία μάλλον δεν
θα είστε έτοιμοι. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Νέες ευκαιρίες παρουσιάζονται σήμε-
ρα. Πολύ πιθανόν να έχετε κοντά σας και
κάποια πρόσωπα από το περιβάλλον σας
που θα στηρίξουν αυτή την όμορφη και
διαφορετική στιγμή. Η επικοινωνία σας
σήμερα είναι πιθανό να σας φέρει μια
μεγάλη αλλαγή σε προσωπικό επίπεδο. 
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Ητελευταία μέρα του Μαρτίου είναι
αρκετά αντιφατική, εφόσον η
Αφροδίτη σχηματίζει σύνοδο με τον
Ουρανό, όπου τίποτα δεν είναι

σίγουρο και όλα δημιουργούν μια ρευστότητα
στην καθημερινότητά μας. Εκείνοι που θα
νιώσουν τη μεγαλύτερη ανασφάλεια είναι τα
ζώδια του Σταθερού Σταυρού (Ταύροι,
Λέοντες, Σκορπιοί και Υδροχόοι).




